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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
 
 

Ένα από τα σηµαντικότερα θέµατα τόσο της διοικητικής επιστήµης όσο και των 

επιχειρήσεων τον τελευταίο καιρό,  είναι η ολοκλήρωση και ο συντονισµός των 

διαδικασιών λειτουργίας κάθε είδους επιχείρησης, µε στόχο την αναδιοργάνωσή της. 

Για να επιτευχθεί αυτό, είναι απαραίτητη η µοντελοποίηση των διαδικασιών της 

επιχείρησης. Καθώς η µοντελοποίηση διαδικασιών πάντοτε ήταν ο πυρήνας όχι µόνο 

του  σχεδιασµού µεθόδων οργάνωσης και παραγωγής αλλά και της ανάπτυξης 

πληροφοριακών συστηµάτων, η εφαρµογή της διαδίδεται µε ραγδαίους ρυθµούς στον 

σύγχρονο βιοµηχανικό και επιχειρηµατικό τοµέα. Στόχος της δεν είναι µόνο η 

περιγραφή των διαδικασιών, αλλά κυρίως η ανάλυση και η βελτιστοποίησή τους 

µέσω ποσοτικών και ποιοτικών αναλύσεων. 

 

Η παρούσα ∆ιπλωµατική Εργασία επιχειρεί την παρουσίαση και ανάπτυξη µίας 

µεθοδολογίας µοντελοποίησης των διαδικασιών συντήρησης αεροσκάφους που 

λαµβάνουν χώρα σε  µεγάλη αεροπορική βιοµηχανία.  Σκοπός της εργασίας είναι η 

απόκτηση µίας πλήρους και τεκµηριωµένης εικόνας των συγκεκριµένων τοµέων της 

βιοµηχανίας µε την χρήση κατάλληλων µεθοδολογιών. 

 

Στην εργασία παρέχεται µία ολοκληρωµένη ενηµέρωση και εικόνα σχετικά µε την 

παρούσα κατάσταση της διεύθυνσης συντήρησης. Για τον σκοπό αυτό απαιτήθηκε 

συστηµατική οργάνωση των πληροφοριών που δόθηκαν  και συλλέχθηκαν κατά την 

διάρκεια εκπόνησης της εργασίας. Οι πληροφορίες αυτές χρησιµοποιήθηκαν για την 

διαµόρφωση κατάλληλων µοντέλων παρουσίασης των λειτουργιών της ∆ιεύθυνσης 

συντήρησης και πιο συγκεκριµένα την διαδικασία συντήρησης ενός τύπου  

αεροσκάφους (C-130/l-100). Στη παρούσα µελέτη χρησιµοποιούνται Μοντέλα 

Ανάλυσης ∆ραστηριοτήτων Βάσει Λειτουργιών, τα οποία στηρίζονται στην 

οργανωτική διάρθρωση της επιχείρησης στα διάφορα λειτουργικά τµήµατα που τη 

συνιστούν και αναπαριστά όλες τις εργασίες που διεξάγονται σε αυτά. Για την 
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

πραγµατοποίηση και ολοκλήρωση της εργασίας, τα βήµατα που ακολουθήθηκαν είναι 

συνοπτικά τα εξής :  

 Αρχικά αποκτήθηκε µία γενική εικόνα της βιοµηχανίας, των τοµέων της και 

των λειτουργιών της στο σύνολό τους µε την βοήθεια των ανώτερων στελεχών 

κάθε τοµέα 

 Εν συνεχεία, η προσοχή εστιάσθηκε στον τοµέα συντήρησης αεροσκαφών και 

πιο συγκεκριµένα στις λειτουργίες που λαµβάνουν χώρα κατά τη συντήρηση 

ενός πολεµικού αεροσκάφους 

 Πραγµατοποιήθηκε η σύνδεση και η εµπλοκή της εφοδιαστικής αλυσίδας 

στην διαδικασία συντήρησης του αεροσκάφους και µε την διεξαγωγή 

συνεντεύξεων µε τα αρµόδια στελέχη και την συστηµατική παρακολούθηση 

της διαδικασίας στο σύνολό της, συλλέχθηκαν όλες οι πληροφορίες, τα 

δεδοµένα καθώς και τα εµπλεκόµενα έγγραφα που ήταν απαραίτητα για την 

πραγµατοποίηση της εργασίας. 

 Με την δύσκολη, λόγω της εµπιστευτικότητας, συλλογή των στοιχείων, 

κατέστη δυνατή η µοντελοποίηση κατά λειτουργίες της ∆ιεύθυνσης 

Εφοδιασµού και των διαδικασιών που λαµβάνουν χώρα για την συντήρηση 

ενός τύπου αεροσκάφους, η οποία πραγµατοποιήθηκε βάσει της 

Αρχιτεκτονικής ARIS (Architecture of  Intergated Information Systems). 

 

Η παρούσα µελέτη θα µπορούσε να αποτελέσει την βάση όχι µόνο για την 

αναδιοργάνωση των διαδικασιών της συντήρησης και της εφοδιαστικής αλυσίδας 

αλλά και για την προσαρµογή των εφαρµοζόµενων διαδικασιών και λειτουργιών σε 

υψηλής τεχνολογίας λογισµικό πακέτο.                              
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: ΤΟ ΠΡΟΦΙΛ ΤΗΣ ΥΠΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

 

 
ΤΟ ΠΡΟΦΙΛ ΤΗΣ ΥΠΟ ΜΕΛΕΤΗΣ  ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
H Εταιρία στα πλαίσια της οποίας εκπονήθηκε η διπλωµατική εργασία, ιδρύθηκε το 

1975, είναι η µεγαλύτερη κρατική αµυντική και αεροδιαστηµική εταιρία της χώρας. 

Κύρια αποστολή της είναι η παροχή υπηρεσιών και προϊόντων προς υποστήριξη των 

πτητικών µέσων των Ελληνικών Ενόπλων ∆υνάµεων, ιδιαίτερα της Πολεµικής 

Αεροπορίας, καθώς και προς άλλους πελάτες του εσωτερικού και εξωτερικού.  

Συγκεκριµένα, οι τοµείς στους οποίους δραστηριοποιείται η Εταιρία καλύπτουν την: 

• Εργοστασιακή συντήρηση και βελτιώσεις όπως εκσυγχρονισµό, αναβάθµιση, 

κλπ. αεροσκαφών, κινητήρων, των παρελκοµένων και ηλεκτρονικών τους 

συστηµάτων.  

• Ανάπτυξη, σχεδίαση και κατασκευή ηλεκτρονικών, οπτικοηλεκτρονικών και 

τηλεπικοινωνιακών προϊόντων για στρατιωτική και πολιτική χρήση καθώς και 

τµηµάτων πυραυλικών οπλικών συστηµάτων.  

• Σχεδίαση και κατασκευή δοµικών τµηµάτων στρατιωτικών και πολιτικών 

αεροσκαφών και κινητήρων.  

• Τεχνική εκπαίδευση και επαγγελµατική κατάρτιση σε όλο το φάσµα των 

αεροπορικών ειδικοτήτων.  

• ∆ιακρίβωση, επισκευή και πιστοποίηση συσκευών ελέγχου και µετρήσεων, 

µετρονόµων καθώς και ειδικών εργαλείων.  

Οι εγκαταστάσεις και ο εξοπλισµός της Εταιρίας, είναι από τους πλέον σύγχρονους 

ενώ οι µέθοδοι παραγωγής και το ποιοτικό σύστηµα που εφαρµόζει, εγγυώνται 

απόλυτη ποιότητα και αξιοπιστία σε ολόκληρη τη γκάµα των υπηρεσιών και 

προϊόντων της. 

Βασικός συντελεστής φυσικά είναι το ανθρώπινο δυναµικό της εταιρείας το οποίο µε 

τη µακροχρόνια απασχόληση και την άριστη κατάρτισή του συγκαταλέγεται στο 

πλέον ικανό και έµπειρο σε παγκόσµια κλίµακα. Χάρη, λοιπόν, στην υψηλή εµπειρία 
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του προσωπικού της, τις σύγχρονες εγκαταστάσεις  και εξοπλισµό της αλλά και τις 

µεθόδους παραγωγής και το ποιοτικό της σύστηµα, η Εταιρία ανέπτυξε συνεργασίες 

µε ένα µεγάλο αριθµό ξένων, ειδικά, πελατών ανάµεσα στους οποίους 

περιλαµβάνονται µερικά από τα µεγαλύτερα ονόµατα της διεθνούς αµυντικής και 

αεροδιαστηµικής βιοµηχανίας όπως η Dassault Aviation, η Lockheed Martin, η 

Boeing, η Raytheon, η EADS, η Airbus, η SNEMCA, η General Electric, η Allison 

και πολλές άλλες. 

Οι εγκαταστάσεις της Εταιρίας βρίσκονται στην περιοχή της Τανάγρας, 60 χλµ. από 

την Αθήνα σε έκταση 1.800.000 τ.µ. µε εύκολη πρόσβαση από ξηρά, θάλασσα και 

αέρα.  Οι αξιοποιηµένοι χώροι καλύπτουν 650.000µ² από τους οποίους τα 180.000µ² 

είναι οι στεγασµένοι και υπαίθριοι χώροι παραγωγής. 

Σε σύντοµο χρόνο από την έναρξη της λειτουργίας της, η Εταιρία επέτυχε να 

αναπτύξει πλήρεις δυνατότητες υποστήριξης των πτητικών µέσων των Ενόπλων 

∆υνάµεων (Ε.∆.) και κυρίως βέβαια της Πολεµικής Αεροπορίας. Αυτό είχε σαν 

αποτέλεσµα µια ουσιαστική συµβολή στην επιχειρησιακή ετοιµότητα και 

αποτελεσµατικότητα των Ε.∆. µέσα από την απεξάρτησή τους από πηγές 

υποστήριξης του εξωτερικού. 

Η διεθνής αναγνώριση και εµπιστοσύνη που έχουν κερδίσει οι δραστηριότητες της 

εταιρείας πιστοποιείται από το µεγάλο αριθµό επιχειρηµατικών συνεργασιών και 

πελατών ανάµεσα στους οποίους συγκαταλέγονται και ορισµένοι από τους 

µεγαλύτερους κατασκευαστές της παγκόσµιας αεροπορικής βιοµηχανίας. 

Οι αγορές της εταιρείας σήµερα περιλαµβάνουν κατασκευαστές επιβατικών και 

γενικής χρήσης αεροσκαφών, αεροπορικές εταιρείες, χρήστες επιχειρηµατικών 

αεροσκαφών (business jets operators), µεγάλους εργολήπτες της πολιτικής και 

στρατιωτικής αεροπορικής βιοµηχανίας, όπως επίσης και πολεµικές αεροπορίες 

άλλων χωρών. 
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Συνοπτικά, η φιλοσοφία της Εταιρίας είναι επικεντρωµένη στην ικανοποίηση του 

πελάτη µε την παροχή υψηλών προδιαγραφών, αξιόπιστων προϊόντων και υπηρεσιών, 

ανταγωνιστικών τιµών και έγκαιρων παραδόσεων. 

Οι Επιχειρηµατικές Μονάδες, µε ευθύνη τις κύριες δραστηριότητες παραγωγής της 

εταιρίας και ο τρόπος δοµής και λειτουργίας τους, εξασφαλίζουν όχι µόνο την 

αποτελεσµατική, έγκαιρη και ποιοτική εκτέλεση των εργασιών σε ανταγωνιστικές 

τιµές, αλλά και τη συνεχή αναβάθµιση των δυνατοτήτων παραγωγής της Εταιρίας. 

Στόχος αυτής της αναβάθµισης είναι η ανάπτυξη νέων τοµέων δραστηριοποίησης και 

διείσδυσης σε νέες αγορές. Μεγάλη συµβολή προς αυτή την κατεύθυνση έχουν και οι 

επιχειρηµατικές συνεργασίες που έχει υπογράψει η Εταιρία, όπως επίσης και οι 

κοινοπραξίες συνανάπτυξης και συµπαραγωγής οπλικών συστηµάτων στις οποίες 

συµµετέχει και που περιλαµβάνουν Στρατηγικές Συµµαχίες ( EADS, INTRACOM, 

LOCKHEED MARTIN, ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΥ, κ.α.), Επιχειρηµατικές 

Συνεργασίες (EMC HELLAS S.A., SHAR) και Συµµετοχή σε Consortia (IRIS-T, 

STINGER, ESSM, ITS, κ.α.).  

Οι Επιχειρηµατικές Μονάδες της Εταιρίας είναι οι εξής : 

 

 Η Επιχειρηµατική Μονάδα Συντήρησης Αεροσκαφών που καλύπτει την 

συντήρηση εργοστασιακού επιπέδου (PDM), περιλαµβανοµένων  των 

δοµικών επισκευών, βαφής και αντιδιαβρωτικής προστασίας των αεροσκαφών 

και των  εκτεταµένων εργασιών αναβάθµισης και εκσυγχρονισµού 

ηλεκτροµηχανικών, αερο-υδραυλικών και ηλεκτρονικών συστηµάτων 

αεροσκαφών (Εικόνα 1.1).  Οι χώροι παραγωγής της Επιχειρηµατικής 

Μονάδας στεγάζουν µία πλήρη σειρά συνεργείων που έχει την κατάλληλη 

δοµή, αλληλοσυνεργασία και εξοπλισµό ώστε να ανταποκρίνεται απόλυτα 

στις απαιτήσεις υποστήριξης των παρελκοµένων, συγκροτηµάτων και 

ηλεκτρονικών συστηµάτων µεγάλου αριθµού αεροσκαφών και ελικοπτέρων 

του στρατιωτικού τοµέα όπως τα :       C-130/L-100, F-4, A-7, F-16, Mirage F-

1 και 2000, κ.α. Συνακόλουθα, η ΕΤΑΙΡΊΑ έχει την δυνατότητα να παρέχει 
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τεχνική υποστήριξη Α και Β επιπέδου για τα αεροσκάφη της πολιτικής 

αεροπορίας.  

Καθώς  η συγκεκριµένη εργασία θα 

χαρτογραφήσει τις διαδικασίες της 

εφοδιαστικής αλυσίδας που 

αφορούν την εν λόγω 

Επιχειρηµατική Μονάδα και πιο 

συγκεκριµένα την 

προγραµµατισµένη συντήρηση  

ενός          τύπου              πολεµικού  

                                Εικόνα 1.1            αεροσκάφους, σκόπιµο είναι  να αναφέρουµε 

 συνεργεία : Αερουδραυλικών 

 Η Επιχειρηµατική Μονάδα Συντήρησης Κινητήρων  µε πλήρεις δυνατότητες 

β ω

 δραστηριοποιείται στην 

ν ελέτες, 

  Μονάδα Αεροκατασκευών  που λειτουργεί ως ένας 

τα κυριότερα συνεργεία που τη συγκροτούν. 

Ανάµεσα στα 33 συνολικά συνεργεία είναι τα

Συστηµάτων, Ελίκων και Στροβίλων, Οπλικών Συστηµάτων, Συστηµάτων 

∆ιαφυγής, Ηλεκτρολογείου, Συστηµάτων Καυ    σίµου, Οργάνων και 

Ηλεκτρονικών Συστηµάτων,  Μηχανουργείου, Ελασµατουργείου, Βαφείου, 

Μη Καταστροφικού Ελέγχου (NDI/NDT), κ.α.                              

παροχής υπηρεσιών επισκευής, γενικής επισκευής, τροποποίησης και ελέγχου 

ενός ευρέου φάσµατος τύπων στροβιλοκινητήρων, ελικοστροβίλων, 

στροβιλοελικοφόρων και εµ ολοφόρ ν κινητήρων. 

Η Επιχειρηµατική Μονάδα Ηλεκτρονικών  που 

συντήρηση ηλεκτρονικών, κατασκευή, συναρµολόγηση και δοκιµή 

ηλεκτρονικώ  προϊόντων, µεθόδους παραγωγής και ελέγχου, µ έρευνα 

και ανάπτυξη και  

Η Επιχειρηµατική

αξιόπιστος υποκατασκευαστής ή συνεργάτης µεγάλων κατασκευαστών 

αεροσκαφών και κινητήρων, µε πλήρη ανάληψη ευθύνης για τη σχεδίαση, 

κατασκευή και συναρµολόγηση προϊόντων όπως υποσυγκροτήµατα όχι µόνο 
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µεγάλων αεροσκαφών της πολιτικής και της πολεµικής αεροπορίας αλλά και 

στρατιωτικών και πολιτικών κινητήρων. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
Εικόνα 1.2  Προγραµµατισµένη Συντήρηση Αεροσκάφους στις εγκαταστάσεις της Επιχειρηµατικής 

Μονάδας Συντήρησης Αεροσκαφών 

 

 

 1.1 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ 
 

 Η Επιχειρηµατική Μονάδα Συντήρησης Αεροσκαφών καλύπτει συνολική επιφάνεια 

40.000 τ.µ. περίπου και αποτελείται από:  

 

   Το Χαµηλό Υπόστεγο, 18.000 τ.µ. και ύψους 9µ., το οποίο µπορεί να δεχθεί 

για ταυτόχρονη εξυπηρέτηση µέχρι και 50 µαχητικά αεροσκάφη.  

 Το Υψηλό Υπόστεγο, 9.000 τ.µ. και ύψους 22 µ., το οποίο µπορεί να δεχθεί 

για ταυτόχρονη εξυπηρέτηση µέχρι και 6 στρατιωτικά µεταφορικά ή µεγάλα 

πολιτικά αεροσκάφη.  

 Το Κτίριο και τους Χώρους Βοηθητικών Εργασιών τα οποία περιλαµβάνουν 

το βαφείο, τις εγκαταστάσεις αντιδιαβρωτικού ελέγχου και το πλυντήριο 

αεροσκαφών.  
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Η Μονάδα διαθέτει εκτεταµένη εµπειρία στην υποστήριξη ενός ευρέος φάσµατος 

τύπων αεροσκαφών και ελικοπτέρων του στρατιωτικού τοµέα. Περιλαµβάνει δε, 

πλήρη σειρά συνεργείων µε την κατάλληλη δοµή, αλληλοσυνεργασία και εξοπλισµό 

ώστε να µπορούν να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις υποστήριξης όλων των 

παρελκοµένων, συγκροτηµάτων και ηλεκτρονικών συστηµάτων των αεροσκαφών. 

 

Ανάµεσα στα 33 συνεργεία που συγκροτούν την Επιχειρηµατική Μονάδα 

Συντήρησης Αεροσκαφών περιλαµβάνονται και τα συνεργεία:  

• Αερουδραυλικών Συστηµάτων  

• Ελίκων και Στροβίλων  

• Οπλικών Συστηµάτων  

• Συστηµάτων ∆ιαφυγής  

• Ηλεκτρολογείου  

• Συστηµάτων Καυσίµου  

• Οργάνων και Ηλεκτρονικών Συστηµάτων  

• Καθισµάτων και Αλεξιπτώτων 

• Πλαστικών και Ξύλινων Μερών  

• Μηχανουργείου  

• Ελασµατουργείου  

• Πλυντηρίου  

• Βαφείου  

• Αντιδιαβρωτικού Ελέγχου  

• Μη Καταστροφικού Ελέγχου (NDI/NDT) 

 

Οι δυνατότητες υποστήριξης της ΕΑΒ καλύπτουν τους ακόλουθους τύπους 

αεροσκαφών και ελικοπτέρων:  

C-130/L-100,  T-2,  F-4,  CL-215,  A-7,  P-3,  F-16,  UH-1H/B-205, UH-1N/Β-212,  

Mirage F-1,  Mirage 2000, κ.α. 
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Η Επιχειρηµατική Μονάδα Συντήρησης Κινητήρων καλύπτει συνολική επιφάνεια 

24.000 τ.µ. και περιλαµβάνει 18 συνεργεία παραγωγής µε πλήρεις δυνατότητες 

παροχής υπηρεσιών επισκευής, γενικής επισκευής, τροποποίησης και ελέγχου ενός 

ευρέος φάσµατος τύπων στροβιλοκινητήρων, ελικοστροβίλων, στροβιλοελικοφόρων 

και εµβολοφόρων κινητήρων. Όλα τα συνεργεία του Συγκροτήµατος Συντήρησης 

Κινητήρων διαθέτουν τον κατάλληλο εξοπλισµό για την εκτέλεση των εργασιών 

γενικής επισκευής και υποστήριξης.  

Η επέκταση της Μονάδας κατά 8.000 τ.µ., που θα λειτουργήσει από τα µέσα του 

2002, θα στεγάσει τις εργασίες υποστήριξης κινητήρων της πολιτικής αεροπορίας. 

Μια δεύτερη επέκταση 1.200 τ.µ., βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης και θα στεγάσει 

τον εξοπλισµό και τις δραστηριότητες για τις επιπλέον εργασίες χηµικών 

κατεργασιών. 

Η δυνατότητα του ∆οκιµαστηρίου Κινητήρων καλύπτει δοκιµές ονοµαστικής ώσης 

µέχρι 30.000 λίµπρες και µπορεί να εξυπηρετήσει πολλούς τύπους στρατιωτικών 

κινητήρων καθώς και κινητήρες µεσαίας ισχύος της πολιτικής αεροπορίας. 

 

Ένα νέο δοκιµαστήριο κινητήρων άρχισε να λειτουργεί τον Απρίλιο 2001. Το νέο 

αυτό δοκιµαστήριο έχει δυνατότητα δοκιµής ονοµαστικής ώσης µέχρι 100.000 

λίµπρες που είναι αρκετή για τη δοκιµή σχεδόν όλων των τύπων στρατιωτικών και 

πολιτικών κινητήρων. 
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Εικόνα 3.1: ∆οκιµαστήριο κινητήρων 

 

Και τα δύο δοκιµαστήρια διαθέτουν αυτόµατο µηχανογραφικό σύστηµα το οποίο 

παρέχει άµεσες και ακριβείς ενδείξεις ελέγχου καθώς και οδηγίες, ενδείξεις ορίων και 

προειδοποιήσεων σε έγχρωµη οθόνη καθώς και µέσω εκτυπωτή. 

1.2 ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ  ΤΗΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΤΟΥ 
ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ ΠΕΛΑΤΗ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΑΒ, ΤΩΝ 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ ΤΗΣ ΚΑΙ 
ΕΦΟ∆ΙΑΣΤΙΚΗΣ ΑΛΥΣΙ∆ΑΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 
ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ C130/L100 
 
Στις σελίδες που ακολουθούν παρατίθενται το θεωρητικό υπόβαθρο, τα ∆ιαγράµµατα 

Μοντελοποίησης αλλά και η τεκµηρίωσή τους  κατά τις Λειτουργίες της Συντήρησης  

Αεροσκάφους C130/L100, της διαδικασίας της σύµβασης της συντήρησης του 

αεροσκάφους µεταξύ του πελάτη και της ΕΑΒ και των διαδικασιών συντήρησης του 

αεροσκάφους βάση των στοιχείων που συλλέχθηκαν 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΥΠΟΒΑΘΡΟ: ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ (BPM)- 
ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ IDEF 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΥΠΟΒΑΘΡΟ : 

 ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ  
(BUSINESS PROCESS MODELING, BPM) – 

ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ IDEF  
(INTEGRATED DEFINITION LANGUAGE) 
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2.1    ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ 

Η µοντελοποίηση των διαδικασιών µιας επιχείρησης, µε στόχο την αναδιοργάνωση, 

κερδίζει ολοένα και περισσότερο έδαφος στις σύγχρονες επιχειρήσεις. Η 

µοντελοποίηση αυτή, στοχεύει όχι µόνο στην περιγραφή των διαδικασιών αλλά και 

στην ανάλυση και βελτιστοποίηση τους, µέσω χρονικών αναλύσεων και αναλύσεων 

κόστους. 

Η µοντελοποίηση µιας επιχείρησης αποτελεί ένα βασικό εργαλείο για την κατανόηση, 

την ανάλυση, την σχεδίαση και την βελτίωση της επιχείρησης, µειώνοντας 

συγχρόνως την σχετική πολυπλοκότητα.    

Στόχος µιας προσπάθειας µοντελοποίησης ενός οργανισµού δεν είναι η 

µοντελοποίηση ολόκληρου του οργανισµού µε κάθε λεπτοµέρεια, αλλά η ανάλυση 

και η µοντελοποίηση εκείνων των διαδικασιών των οποίων η εκτέλεση και ο έλεγχος 

θα µπορούν να αυτοµατοποιηθούν.  

Λόγω της πολυπλοκότητας και του µεγέθους µιας επιχείρησης το επιχειρηµατικό 

µοντέλο συνήθως αποτελείται από οµάδες µοντέλων. Επιπλέον υπάρχουν πολλές 

διαφορετικές οπτικές γωνίες από τις οποίες µπορεί κανείς να αναλύσει µία 

επιχείρηση, µε αποτέλεσµα να υπάρχει ποικιλία µοντέλων για διαφορετικούς 

σκοπούς. 

2.2    ΟΡΙΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΜΟΝΤΕΛΟΥ 

Το “Μοντέλο” αποτελεί µία θεωρητική αναπαράσταση της πραγµατικότητας. Ο 

δηµιουργός ενός µοντέλου ορίζει τις όψεις εκείνες του πραγµατικού συστήµατος οι 

οποίες τον ενδιαφέρουν και τα στοιχεία του υπό εξέταση συστήµατος τα οποία θα 

µοντελοποιήσει. Η αξία ενός µοντέλου προκύπτει από την ικανότητά του να παρέχει 

µία απλοποιηµένη απεικόνιση του πραγµατικού συστήµατος και να προβλέπει 

συγκεκριµένα γεγονότα σχετικά µε το σύστηµα αυτό. Η ζωή των µοντέλων 

επιµηκύνεται όταν αυτά χρησιµοποιούνται σε καθηµερινή βάση και έχουν σχεδιαστεί 

έτσι ώστε να ανταποκρίνονται στη µακροπρόθεσµη στρατηγική της επιχείρησης.  

Το “Επιχειρηµατικό Μοντέλο” ορίζεται ως µία συµβολική αναπαράσταση της 

επιχείρησης και των θεµάτων τα οποία την αφορούν και αποτελείται από 
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συµπληρωµατικά µεταξύ τους µοντέλα των επιµέρους όψεων της επιχείρησης. 

Περιέχει αναπαραστάσεις µεµονωµένων γεγονότων, αντικειµένων, σχέσεων και 

συναλλαγών της επιχείρησης. Είναι σηµαντικό το επιχειρηµατικό µοντέλο να περιέχει 

όχι µόνο στατικές αλλά και δυναµικές όψεις της επιχείρησης.  

2.2.1 ΕΙ∆Η ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΜΟΝΤΕΛΩΝ 

Το επιχειρηµατικό µοντέλο αποτελεί µία συµβολική αναπαράσταση της επιχείρησης 

η οποία προκύπτει µε την αφαιρετική µέθοδο. Συνήθως ένα επιχειρηµατικό µοντέλο 

αποτελείται (χωρίς να περιορίζεται σε αυτά µόνο) από:  

1. οργανωσιακά µοντέλα, τα οποία τεκµηριώνουν την οργανωσιακή δοµή και τις 

υπευθυνότητες και δικαιοδοσίες των µελών της.  

2. µοντέλα βελτιστοποίησης και λήψης αποφάσεων, τα οποία χρησιµοποιούνται 

από υποστηρικτικά συστήµατα λήψης αποφάσεων (DSSs).  

3. µοντέλα δραστηριοτήτων, τα οποία υπαγορεύουν τις λειτουργίες και ενέργειες 

που πρέπει να εκτελεστούν στις επιχειρηµατικές δραστηριότητες  

4. µοντέλα πόρων, τα οποία περιγράφουν τα χαρακτηριστικά, τις πολιτικές 

διαχείρισης των πόρων, και τις ενέργειες που γίνονται για τη διεκπεραίωση 

διαφόρων δραστηριοτήτων  

5. µοντέλα πληροφορίας, τα οποία περιγράφουν τη δοµή και τις 

αλληλοσυσχετίσεις των δεδοµένων και των πληροφοριακών στοιχείων του 

επιχειρηµατικού πληροφοριακού συστήµατος  

6. οικονοµικά µοντέλα, τα οποία παρέχουν µία αναλυτική όψη για τα διάφορα 

κόστη της επιχείρησης  

7. µοντέλα προϊόντων, για την αναπαράσταση των γεωµετρικών και µη-

γεωµετρικών χαρακτηριστικών του προϊόντος καθώς και των λεπτοµερειών 

της σχεδίασης του προϊόντος και των τµηµάτων που το απαρτίζουν σε όλη τη 

διάρκεια του κύκλου ζωής του  
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2.3 Η ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΜΟΝΤΕΛΑ 

Οι επιχειρήσεις χρειάζονται µοντέλα για να απαντούν µε έναν ολοκληρωµένο και 

ενιαίο τρόπο σε θεµελιώδεις ερωτήσεις όπως :  

• Ποιοι εργάζονται στην επιχείρηση; (οργανωσιακά µοντέλα)  

• Τι ακριβώς κάνει ο καθένας; (οργανωσιακά µοντέλα, µοντέλα 

βελτιστοποίησης λήψης αποφάσεων)  

• Πώς εκτελούν τα καθήκοντά τους οι εργαζόµενοι; (µοντέλα δραστηριοτήτων)  

• Ποιοι είναι οι διαθέσιµοι πόροι; (µοντέλα πόρων)  

• Ποια είναι τα πληροφοριακά συστήµατα της επιχείρησης; (µοντέλα 

πληροφορίας)  

Τέλος η σύνθεση όλων των παραπάνω µοντέλων σε ένα ενιαίο ολοκληρωµένο 

σύνολο δηµιουργεί το επιχειρηµατικό µοντέλο, το οποίο παρέχει την απάντηση στην 

ερώτηση :  

“Με ποιον τρόπο συνδέονται σε ένα ολοκληρωµένο σύνολο όλα τα παραπάνω 
επιµέρους µοντέλα;”  

2.4 ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

Ο όρος “Επιχειρηµατική Μοντελοποίηση” αποτελεί έναν γενικό όρο που καλύπτει 

διάφορες δραστηριότητες, µεθόδους και εργαλεία τα οποία σχετίζονται µε την 

ανάπτυξη µοντέλων των διαφόρων όψεων της επιχείρησης.  

“Επιχειρηµατική Μοντελοποίηση” είναι η δηµιουργία του συνόλου των αυτοτελών 

και διακεκριµένων δραστηριοτήτων ή διαδικασιών που χρησιµοποιούνται για την 

ανάπτυξη των διαφόρων τµηµάτων ενός επιχειρηµατικού µοντέλου. 

Οποιαδήποτε τεχνική µοντελοποίησης χαρακτηρίζεται από:  

(α) Το συγκεκριµένο σκοπό και στόχο του µοντέλου  

(β) Το πλαίσιο στο οποίο ορίζεται το µοντέλο ή τα όριά του  

(γ) Την οπτική (viewpoint) του µοντέλου. Πιο συγκεκριµένα διακρίνονται οι 

παρακάτω όψεις ή οπτικές µιας επιχείρησης :  
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(γ1) Λειτουργική (functional): Ορίζει ΤΙ λειτουργίες θα εκτελεστούν µέσα 

στην επιχείρηση και ποια αντικείµενα αυτές θα επεξεργαστούν.  

(γ2) Μέσω Συµπεριφοράς (behavioral): Ορίζει ΠΩΣ συµβαίνουν όλα και 

ΠΟΤΕ  

(γ3)Πληροφοριακή (informational): αναφέρεται στον ορισµό των 

δεδοµένων τα οποία χρησιµοποιούνται ή παράγονται και στις µεταξύ 

τους συσχετίσεις.  

(γ4) Οργανωσιακή (organizational): Ορίζει ΠΟΙΟΙ πόροι και agents της 

επιχείρησης θα εκτελέσουν τις διάφορες λειτουργίες των διαδικασιών  

(δ) Το επίπεδο λεπτοµέρειας του µοντέλου  

2.5 ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Στόχοι της επιχειρηµατικής µοντελοποίησης είναι :  

• Η καλύτερη αναπαράσταση και κατανόηση του τρόπου λειτουργίας της 

επιχείρησης  

• Η διευκόλυνση της ανθρώπινης επικοινωνίας και της κατανόησης των 

διαδικασιών µέσω της παροχής πληροφόρησης για το τι πρέπει να γίνει, 

πώς, από ποιον, πως θα γίνει η αξιολόγηση, ποια είναι τα σχετικά κόστη.  

• Η παροχή καθοδήγησης των ατόµων κατά την εκτέλεση της διαδικασίας.  

• Η αυτόµατη εκτέλεση διαδικασιών ή τµηµάτων τους.  

• Η εκµετάλλευση της επιχειρηµατικής γνώσης και τεχνογνωσίας για 

µετέπειτα επαναχρησιµοποίησή της (µε αυτό τον τρόπο χτίζεται η 

“επιχειρηµατική µνήµη” η οποία αποτελεί έναν πρόσθετο πόρο για την 

επιχείρηση)  

• Η ορθολογική οργάνωση και ασφάλεια της ροής πληροφορίας  

• Η σχεδίαση (ή ανασχεδίαση) και η προδιαγραφή τµηµάτων της 

επιχείρησης  
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• Η ανάλυση συγκεκριµένων όψεων της επιχείρησης (π.χ. λειτουργική, 

οργανωσιακή, οικονοµική, ποσοτική, και ποιοτική ανάλυση)  

• Η προσοµοίωση της συµπεριφοράς κάποιων τµηµάτων της επιχείρησης  

• Η υποστήριξη και βελτίωση των διοικητικών διαδικασιών.  

• Η λήψη καλύτερων αποφάσεων σχετικά µε τις λειτουργίες και την 

οργάνωση της επιχείρησης  

• Ο καλύτερος συντονισµός και έλεγχος τµηµάτων ή διαδικασιών της 

επιχείρησης  

• Η διευκόλυνση του benchmarking των διαδικασιών.  

• Η διευκόλυνση της διαδικασίας αλλαγής και βελτίωσης µιας επιχείρησης  

2.6 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ 

Εδώ και πολύ καιρό στην επιχειρηµατική µοντελοποίηση κυριαρχεί η “λειτουργική” 

(function-based) προσέγγιση, στην οποία δοµικός λίθος είναι η έννοια της λειτουργίας 

/ function (ή δραστηριότητας / activity) η οποία χρησιµοποιείται σε όλα τα επίπεδα της 

µοντελοποίησης. Αυτή η προσέγγιση ακολουθήθηκε στις IDEF µεθόδους για τις 

οποίες θα γίνει εκτενέστερη αναφορά στη συνέχεια 

2.6.1 ΕΙ∆Η ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ 

Οι διαδικασίες ανάλογα µε το πόσο αυστηρά δοµηµένες ή ευέλικτες είναι, 

διακρίνονται σε :  

(α) Ασθενώς-δοµηµένες, των οποίων ούτε το τελικό αποτέλεσµα, ούτε η 

αλληλουχία των δραστηριοτήτων είναι απολύτως γνωστά. Αυτές αφορούν:  

 Ad-hoc workflows, όπου η συγκέντρωση και δροµολόγηση της 

πληροφορίας δεν ακολουθεί κάποια καθορισµένη πορεία αλλά είναι 

αυθόρµητη  
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 Cooperative team workflows, των οποίων η δοµή προκύπτει από τη 

συνεργασία µιας οµάδας ατόµων.  

(β) Hµι-δοµηµένες, των οποίων το αναµενόµενο αποτέλεσµα είναι γνωστό, αλλά 

η διαδοχή των δραστηριοτήτων γίνεται γνωστή µόνο κατά την ώρα της 

εκτέλεσης. Αυτές αποτελούνται από:  

 αλυσιδωτές δραστηριότητες (chained activity)  

 ολοκληρωµένες δραστηριότητες µιας οµάδας ανθρώπων µε 

συγκεκριµένη δοµή (integrated team activity).  

(γ) Kαλά δοµηµένες, των οποίων το αναµενόµενο αποτέλεσµα είναι γνωστό και η 

διαδοχή των δραστηριοτήτων καλά ορισµένη (ντετερµινιστική). Αυτές 

αφορούν standard workflow, δηλ. προτυποποιηµένα, µε συγκεκριµένη δοµή 

τα οποία αυτοµατοποιούν συνήθως επαναλαµβανόµενες δραστηριότητες. Στις 

καλά δοµηµένες διαδικασίες όποτε συµβεί κάποια εξαίρεση (ad-hoc 

exception), τότε ο τελικός χρήστης µπορεί να αποκλίνει από το στάνταρντ 

ορισµό της διαδικασίας  

Οι δραστηριότητες (activities) διακρίνονται και αυτές σε :  

 δοµηµένες, των οποίων η συµπεριφορά είναι προβλέψιµη  

 µη-δοµηµένες, των οποίων η συµπεριφορά δεν είναι προβλέψιµη.  

2.7 Η ΤΕΧΝΙΚΗ ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗΣ IDEF0 

Η Integrated DEFinition language (IDEF) είναι µια οικογένεια µεθόδων για τη 

µοντελοποίηση των διαφορετικών τοµέων και όψεων µίας επιχείρησης. Με τη χρήση 

της µεθοδολογίας αυτής, επιτυγχάνεται η εξειδίκευση κάθε µοντέλου στις 

συγκεκριµένες ανάγκες της εκάστοτε επιχείρησης και παράλληλα το σύνολο των 

µοντέλων µπορεί να προσφέρει ολοκληρωµένες λύσεις στο σύνολο των 

επιχειρησιακών αναγκών. Η µέθοδος IDEF αναπτύχθηκε υπό την αιγίδα του 

υπουργείου Αµύνης των Η.Π.Α. και αποσκοπούσε στην ανάπτυξη γενικών 

επιχειρησιακών συστηµάτων, για την αναβάθµιση της βιοµηχανίας εξοπλισµών. Τα 

επιθυµητά αποτελέσµατα αφορούσαν την αύξηση της παραγωγικότητας µε τη χρήση 
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συστηµάτων ψηφιακής τεχνολογίας και τη βελτίωση του επικοινωνιακού 

περιβάλλοντος µεταξύ των σχεδιαστών βιοµηχανικών συστηµάτων. 

Το πλαίσιο µεθοδολογιών IDEF, που περιέχει µεθόδους για τη µοντελοποίηση όλων 

των επιχειρηµατικών χώρων και όλων των οπτικών ενδιαφέροντος, διαµορφώνει ένα 

περιβάλλον για την ολοκλήρωση των επιχειρηµατικών µοντέλων. Εντός του πλαισίου 

IDEF περιλαµβάνονται 15 µεθοδολογίες µοντελοποίησης, κάθε µία από τις οποίες 

σχηµατίζει ένα ανεξάρτητο µοντέλο. Μεταξύ αυτών ιδιαίτερη αναγνώριση έχουν: 

• Η IDEF 0, που χρησιµοποιείται για τη µοντελοποίηση των επιχειρηµατικών 

λειτουργιών,  

• Η IDEF 1Χ, που χρησιµοποιείται για τη δηµιουργία του λογικού σχήµατος ενός 

πληροφοριακού µοντέλου (logical data schema), 

• Η IDEF 3, που χρησιµοποιείται για τη µοντελοποίηση των επιχειρηµατικών 

διαδικασιών. 

Σηµειώνεται ότι τα µοντέλα αυτά αλληλοσυµπληρώνονται αλλά δεν διέπονται από 

µια ιεραρχική αυστηρή δοµή εκπόνησης τους.  

2.7.1 Η ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗΣ IDEF0  

Η επιχείρηση είναι ένα σύνολο επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων (business activities) 

που είναι οργανωµένες σε διαδικασίες (business processes), µέσω των οποίων η 

επιχείρηση επιδιώκει τη δηµιουργία αξίας και την επίτευξη των στόχων της [Liles 

Presley]. Συγκεκριµένα, είναι ένα σύνολο δραστηριοτήτων και εργασιών για το 

µετασχηµατισµό των εισροών σε εκροές. Ως επιχειρηµατική δραστηριότητα ορίζεται 

κάθε είδος οργανωµένης επιχειρηµατικής συµπεριφοράς που παράγει αποτελέσµατα. 

Εποµένως, το βασικό συστατικό της επιχειρηµατικής δράσης είναι η οργανωµένη 

δραστηριότητα.  

Η µελέτη των διαδικασιών αποτελεί το σηµαντικότερο µέρος για τη µελέτη των 

επιχειρήσεων. Η ουσία της στρατηγικής βρίσκεται στις δραστηριότητες, δηλαδή η 

στρατηγική είναι η επιλογή δραστηριοτήτων που είναι διαφορετικές από αυτές των 

ανταγωνιστών [Porter 1996], Με παρόµοιο τρόπο, ο Markides υποστηρίζει ότι η 
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στρατηγική διαµορφώνεται σε ένα τρισδιάστατο χώρο που ορίζεται από τους άξονες 

των αγορών, των προϊόντων και των διαδικασιών.  

Το πρώτο στάδιο για την κατανόηση των δραστηριοτήτων µιας επιχειρηµατικής 

µονάδας είναι η περιγραφή τους σε γενικούς όρους, η αναγνώριση των συνδέσεων 

µεταξύ τους και των σχέσεων µε τους οργανωσιακούς πόρους, όπως οι στόχοι, το 

ανθρώπινο δυναµικό και οι θέσεις εργασίας, οι οργανωσιακοί κανόνες, ο εξοπλισµός, 

κτλ.  

Η µεθοδολογία IDEF0 (Integrated DEFinition Language 0), που αποτελεί µέρος της 

ευρύτερης οικογένειας µεθόδων µοντελοποίησης IDEF, περιλαµβάνει µια γλώσσα και 

ένα µεθοδολογικό πλαίσιο για την µοντελοποίηση των επιχειρηµατικών λειτουργιών. 

Η γλώσσα αποτελείται από ένα σύνολο ορισµών µε συγκεκριµένο νοηµατικό 

περιεχόµενο (semantics) και ένα σύνολο από συντακτικούς κανόνες και τεχνικές για 

τη χρήση των όρων αυτών, ώστε να εκφράζονται και να τεκµηριώνονται 

αποτελεσµατικά οι επιχειρηµατικές λειτουργίες.  

Η µεθοδολογία IDEF0 δεν αφορά µόνο τη δηµιουργία µοντέλων, αλλά απευθύνεται 

στην οργάνωση όλου του έργου της µελέτης των λειτουργιών της επιχείρησης 

(συνεντεύξεις, φόρµες συλλογής πληροφοριών, κτλ.). Όταν χρησιµοποιείται µε 

συστηµατικό τρόπο, το IDEF0 παρέχει µία προσέγγιση σχεδιασµού συστηµάτων για: 

1. Τη διεξαγωγή ανάλυσης και σχεδιασµού συστηµάτων σε όλα τα επίπεδα, για 

συστήµατα αποτελούµενα από ανθρώπους, µηχανές, υλικά, Η/Υ και 

πληροφορίες κάθε είδους - κάτι τέτοιο µπορεί να αφορά σε ολόκληρη την 

επιχείρηση, ένα σύστηµα ή µία περιοχή θεµατικού ενδιαφέροντος, 

2. Την παροχή εγχειριδίων τεκµηρίωσης που συγκλίνουν στην ανάπτυξη, τα 

οποία εξυπηρετούν ως µία βάση για την ενσωµάτωση νέων συστηµάτων ή τη 

βελτίωση των ήδη υπαρχόντων, 

3. Την επικοινωνία µεταξύ αναλυτών, σχεδιαστών, χρηστών και διοικητικών 

στελεχών, 

4. Την επίτευξη συναίνεσης µεταξύ των µελών της οµάδας συνδυασµού 

διαφορετικών ειδικοτήτων, µέσω κοινής κατανόησης, 
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5. Τη διαχείριση και διοίκηση µεγάλων και πολύπλοκων έργων, µε τη χρήση 

ποσοτικών µέτρων εξέλιξης/ επίδοσης/ προόδου, 

6. Την παροχή µίας αρχιτεκτονικής αναφοράς για την ανάλυση επιχειρήσεων, το 

σχεδιασµό πληροφοριών και τη διαχείριση πόρων. 

Η µεθοδολογία IDEF0 βασίζεται στην µεθοδολογία ανάπτυξης λογισµικού SADT 

(Structured Analysis and design Technique).  

Ένα µοντέλο IDEF0 δίνει απάντηση στο ερώτηµα “τι κάνει” η επιχείρηση 

(λειτουργίες - operations), δηλαδή µε ποιον τρόπο η επιχείρηση επιδιώκει την 

επίτευξη των στόχων της. Εποµένως, η µοντελοποίηση µε την IDEF0 αποσκοπεί στην 

περιγραφή των διαφόρων επιχειρηµατικών λειτουργιών και των µεταξύ τους 

σχέσεων, και όχι του ακριβούς τρόπου µε τον οποίο εκτελείται µια δραστηριότητα 

(“πως κάνει η επιχείρηση κάτι”), δηλαδή των συγκεκριµένων σταδίων/ βηµάτων 

εκτέλεσης µιας διαδικασίας. Για αυτόν το δεύτερο σκοπό έχει αναπτυχθεί η γλώσσα 

IDEF3.  

Τα µοντέλα που δηµιουργούνται βάσει της µεθοδολογίας IDEF0 καταγράφουν τόσο 

τις λειτουργίες που λαµβάνουν χώρα σε µία επιχείρηση και τις µεταξύ τους σχέσεις, 

όσο και τα πληροφοριακά δεδοµένα που απορρέουν από αυτές τις συσχετίσεις. Έτσι, 

ένα µοντέλο IDEF0 εµπεριέχει όλα εκείνα τα στοιχεία που είναι απαραίτητα για την 

ολοκλήρωση των επιχειρηµατικών διαδικασιών. Με αυτόν τον τρόπο, τα µοντέλα 

IDEF0 µπορούν να χρησιµοποιηθούν για τις προσπάθειες ολοκλήρωσης των 

επιχειρήσεων.  

Εκτός από την επιχειρηµατική ολοκλήρωση, η IDEF0 µπορεί να χρησιµοποιηθεί και 

για τον σχεδιασµό και τον ανασχεδιασµό των επιχειρηµατικών διαδικασιών. Στην 

πρώτη περίπτωση ο στόχος είναι η ανάπτυξη προδιαγραφών και ο προσδιορισµός του 

βέλτιστου τρόπου λειτουργίας του νέου συστήµατος. Στη δεύτερη περίπτωση, στόχος 

είναι η κατανόηση του τρόπου λειτουργίας της επιχείρησης και η βελτίωσή του.  

2.7.2 ΤΑ ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑΣ 

IDEF0  

Τα βασικά χαρακτηριστικά της µεθοδολογίας IDEF0 συνοψίζονται στα εξής:  

 XΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΑ ΑΕΡΟΣΚΑΦΗ        
C- 130-L – 100  ΣΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 

23



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΥΠΟΒΑΘΡΟ: ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ (BPM)- 
ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ IDEF 

• Τα µοντέλα είναι απαλλαγµένα από περιορισµούς στην αλληλουχία των 

δραστηριοτήτων (το χρονικό στοιχείο των διαδικασιών). Αντικείµενο 

µοντελοποίησης είναι η γνώση γύρω από τον τρόπο σύνδεσης όλων των 

επιχειρηµατικών πόρων για την επίτευξη των συνολικών στόχων.  

• Η γλώσσα IDEF0 είναι απλή και λιτή ως προς τα σηµασιολογικά στοιχεία και τα 

σύµβολα που χρησιµοποιεί και αποτελεί ένα διαγραµµατικό τρόπο παρουσίασης 

των επιχειρηµατικών διαδικασιών. Συγκεκριµένα, χρησιµοποιούνται δύο µόνο 

γραφικά στοιχεία: τα πλαίσια και τα βέλη. Τα πλαίσια χρησιµοποιούνται για την 

απεικόνιση των λειτουργιών, που θεωρούνται επιχειρηµατικές οντότητες, ενώ τα 

βέλη χρησιµοποιούνται για να αποδώσουν τις σχέσεις µεταξύ των λειτουργιών.  

• Το βασικό συντακτικό στοιχείο στην IDEF0 είναι το πλαίσιο Εισροών-Εκροών -

Ελέγχων-Μηχανισµών ΕΕΕΜ (ICOM Box - Inputs, Constraints, Outputs, 

Mechanisms), όπως φαίνεται στο γράφηµα 1 
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ΕικροέςΕισροές
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ

Έλεγχοι

Μηχανισµοί
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γενικά χαρ

τη δυνατότ

αυτών.  

• Τα µοντέλ

προσθήκης

ολοκληρωµ

διαδικασιώ

• Τα µοντέλ

επικοινωνία

• Υπάρχει δι

να µην περ

της επιχείρ

2.7.3 ΠΕΡΙΓ

Αναφέρθηκε ή

εύκολη η χρήσ

για την περιγρα

 XΑΡΤΟΓΡΑΦ
C- 130-L – 100
Γράφηµα 1.. Το πλαίσιο ΕΕΕΜ (Εισροές- Εκροές- Έλεγχοι- Μηχανισµοί
 IDEF0 ακολουθούν µία ιεραρχική δοµή που αναπτύσσεται από τα 

ακτηριστικά προς τα εξειδικευµένα (top- down approach), παρέχοντας 

ητα ορισµού όψεων του συστήµατος και ευκολία πλοήγησης µεταξύ 

α IDEF0 παρέχουν τη δυνατότητα τεκµηρίωσης των µοντέλων και 

 λεκτικών επεξηγήσεων (documentation, glossary). Εποµένως, ένα 

ένο µοντέλο IDEF0 αποτελείται από τρία συστατικά µέρη: τα µοντέλα 

ν, την τεκµηρίωση και το λεξικό εννοιών.  

α IDEF0 αποσκοπούν στην αύξηση της αποτελεσµατικότητας της 

ς. Αυτό το επιτυγχάνει βάσει των προηγουµένων χαρακτηριστικών.  

ατµηµατικός οργανωσιακός προσανατολισµός, έτσι ώστε η ανάλυση 

ιορίζεται στα ενδιαφέροντα και τους στόχους µονάχα ενός τµήµατος 

ησης.  

ΡΑΦΗ ΤΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ IDEF0  

δη ότι η γλώσσα IDEF0 είναι πολύ λιτή και απλή, έτσι ώστε να είναι 

η της. Συγκεκριµένα, τα µόνα εκφραστικά µέσα που χρησιµοποιούνται 

φή της επιχειρηµατικής πραγµατικότητας είναι οντότητες (πλαίσια) και 
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σχέσεις (βέλη). Στη συνέχεια περιγράφονται αναλυτικά τα σύµβολα αυτά και 

αναπτύσσονται οι κανόνες και ο τρόπος  χρήσης τους.  

Αν και το κεντρικό στοιχείο της IDEF0 είναι οι οντότητες, η περιγραφή θα ξεκινήσει 

από τις σχέσεις που υπάρχουν µεταξύ των οντοτήτων, γιατί οι σχέσεις αυτές είναι 

ενδογενές στοιχείο του τρόπου που ορίζονται οι οντότητες. 

Γενικότερα ως γλώσσα µοντελοποίησης λειτουργιών, η IDEF0 έχει τα ακόλουθα 

χαρακτηριστικά: 

1. Είναι περιεκτική και εκφραστική, ικανή να αναπαραστήσει γραφικά µία 

µεγάλη ποικιλία επιχειρησιακών, παραγωγικών και άλλου τύπου λειτουργιών 

ενός οργανισµού σε οποιονδήποτε βαθµό λεπτοµέρειας. 

2. Είναι µία κατανοητή και απλή γλώσσα, µε το να παρέχει τη δυνατότητα 

ακριβούς (λογικά συνεπούς) έκφρασης και µε το να προάγει συνέπεια στη 

χρήση και την επεξήγηση της. 

3. Προάγει την επικοινωνία µεταξύ αναλυτών, σχεδιαστών συστηµάτων και 

χρηστών µε το να είναι εύκολη προς εκµάθηση και µε το να δίνει έµφαση 

στην ιεραρχική/ σταδιακή αποκάλυψη λεπτοµέρειας. 

4. Είναι αποδεδειγµένα δοκιµασµένη, µετά από πολλά χρόνια αξιοποίησης της 

σε κυβερνητικά αναπτυξιακά προγράµµατα και στην ιδιωτική βιοµηχανία. 

5. Είναι δυνατό να χρησιµοποιηθεί από ποικιλία σχεδιαστικών εργαλείων Η/Υ. 

Πολλά εµπορικά προϊόντα υποστηρίζουν ειδικά την ανάπτυξη και ανάλυση 

διαγραµµάτων και µοντέλων IDEF0. 

2.7.4 Η ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ  

Για να αποκτήσει νόηµα η µοντελοποίηση των διαδικασιών πρέπει κάθε διαδικασία 

να µελετάται σε σχέση µε τις εισροές και τις εκροές της και να συνδέεται µε τις 

υπόλοιπες διαδικασίες, ώστε να συγκροτείται η συνολική επιχειρηµατική δράση.  

Οι σχέσεις µεταξύ των οντοτήτων στην IDEF0 απεικονίζονται µε βέλη (arrows). Τα 

βέλη συµβολίζουν είτε άλλες επιχειρηµατικές οντότητες είτε πληροφοριακά δεδοµένα 

που συµµετέχουν στην διεκπεραίωση των επιχειρηµατικών διαδικασιών (άνθρωποι, 
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µηχανήµατα, πόροι, οδηγίες, κτλ.). Συνεπώς, στην IDEF0, τα βέλη δεν συµβολίζουν 

τη ροή αντικειµένων ή πληροφοριών, ούτε σχέσεις χρονικής αλληλουχίας, όπως 

γίνεται στα παραδοσιακά µοντέλα διαδικασιών.  

Κάθε σχέση πρέπει να διαθέτει ένα όνοµα (συνήθως ουσιαστικό). Το όνοµα της 

σχέσης δίδεται δίπλα από τη γραµµή της σύνδεσης και πρέπει να είναι όσο πιο 

συγκεκριµένη είναι δυνατό. 

Οι σχέσεις εκφράζουν «περιορισµούς» στην διεκπεραίωση των διαδικασιών. Ως 

περιορισµοί, θεωρούνται τόσο οι παράγοντες που λειτουργούν µε άµεσο τρόπο ως 

εµπόδια στην εκτέλεση των διαδικασιών, όπως είναι οι έλεγχοι, όσο και οι 

παράγοντες που επιδρούν ως προϋποθέσεις στην εκτέλεση των διαδικασιών, όπως 

είναι οι εισροές και οι µηχανισµοί εκτέλεσης των διαδικασιών.  

Οι σχέσεις (περιορισµοί) στην IDEF0 κωδικοποιούνται σε τέσσερις κατηγορίες: τις 

εισροές, τις εκροές, τους ελέγχους και τους µηχανισµούς.  

Οι Εισροές (inputs) της διαδικασίας εµφανίζονται πάντα αριστερά του πλαισίου 

ΕΕΕΜ. Μπορεί να είναι ανθρώπινοι πόροι ή µηχανικοί, υλικά ή άλλοι πόροι. Το 

χαρακτηριστικό των εισροών είναι ότι αναλώνονται (δηλαδή αλλάζουν µορφή) στα 

πλαίσια της διεκπεραίωσης της διαδικασίας.  

Οι Εκροές (outputs) εµφανίζονται στα δεξιά του πλαισίου και συνιστούν το 

παραδοτέο της διαδικασίας, που µπορεί να έχει υλική ή άϋλη µορφή, όπως για 

παράδειγµα να είναι µια πρόταση ή ένα σχέδιο.  

Οι Έλεγχοι (controls) υπεισέρχονται στη διαδικασία από την πάνω πλευρά του 

πλαισίου. Παραδείγµατα ελέγχων είναι οι προδιαγραφές της διαδικασίας, οι στόχοι, 

τα καθήκοντα και οι αρµοδιότητες των θέσεων εργασίας, κτλ.  

Τέλος, οι Μηχανισµοί (mechanisms) εισάγονται στο πλαίσιο της δραστηριότητας από 

κάτω και αντιπροσωπεύουν τα µέσα µε τα οποία επιδιώκεται η διεκπεραίωση των 

διαδικασιών. Οι µηχανισµοί είναι τα µέσα που εκτελούν το µετασχηµατισµό από 

εισροές σε εκροές, αλλά δεν αναλώνονται κατά τη διαδικασία του µετασχηµατισµού.  

Η οντότητα της δραστηριότητας µαζί µε τις σχέσεις της συγκροτούν το πλαίσιο 

ICOM (ICOM box), που αποτελεί το βασικό δοµικό στοιχείο των µοντέλων IDEF0.  

Όλες οι σχέσεις δεν είναι υποχρεωτικές για κάθε διαδικασία. Κάθε οντότητα θα 

πρέπει να έχει κατ’ ελάχιστο έναν έλεγχο και µία εκροή, ενώ οι εισροές και οι 
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µηχανισµοί είναι σχέσεις προαιρετικές. Ο υποχρεωτικός χαρακτήρας της εκροής 

οφείλεται στο ότι αν µία δραστηριότητα δεν έχει τουλάχιστον ένα παραδοτέο, τότε 

τίθεται σε αµφιβολία ο λόγος της ύπαρξής της. Επίσης, κάθε δραστηριότητα πρέπει 

να έχει τουλάχιστον ένα µηχανισµό ελέγχου, ώστε να διασφαλίζεται ότι είναι 

γνωστός ο τρόπος εκτέλεσης της δραστηριότητας.  

Οι εισροές δεν είναι απαραίτητες σε κάθε διαδικασία, γιατί είναι δυνατό να µην 

παρατηρείται ο µετασχηµατισµός ή η ανάλωση στοιχείων. Με παρόµοιο τρόπο 

προαιρετικό χαρακτήρα έχουν και οι µηχανισµοί, που είναι τα µέσα για την εκτέλεση 

της δραστηριότητας. Κατά την µοντελοποίηση των επιχειρηµατικών διαδικασιών 

συνιστάται να αποφεύγεται η παράληψη των εισροών και των µηχανισµών µόνο όταν 

πραγµατικά δεν µπορούν να αναγνωριστούν ή όταν έχουν µη σχετικό περιεχόµενο και 

δεν προσφέρουν τίποτα στο µοντέλο.  

Φυσικά, κάθε οντότητα µπορεί να έχει περισσότερες από µία σχέσεις κάθε 

κατηγορίας (Γράφηµα 2). Κάθε σχέση έχει τη δική της ονοµασία, ώστε να διακρίνεται 

από τις υπόλοιπες και να αναγνωρίζεται αµέσως.  

 
Γράφηµα 2.. Το πλαίσιο ΕΕΕΜ µε πολλές σχέσεις 
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2.7.5 Η ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΩΝ ΟΝΤΟΤΗΤΩΝ  

Τα µοντέλα IDEF0 έχουν ως αντικείµενο τις λειτουργίες (functions), τις διαδικασίες 

(processes) και τις δραστηριότητες (activities) της επιχείρησης. Από τυπική άποψη, η 

διάκριση αυτή αποδίδει την ιεραρχική διάρθρωση των εννοιών που σχετίζονται µε 

την επιχειρηµατική δράση, µε τις λειτουργίες να αποτελούν την περισσότερο υψηλού 

επιπέδου έννοια και τις δραστηριότητες την περισσότερο εξειδικευµένη έννοια. 

Σηµειώνεται ότι η διάκριση αυτή είναι άτυπη και δεν ακολουθείται µε ακρίβεια σε 

όλες τις προσπάθειες µοντελοποίησης της επιχειρηµατικής δράσης. Στα µοντέλα 

IDEF0 σηµασία δεν έχει ποιο είναι το αντικείµενο αναφοράς, αλλά ποιο σκοπό 

εξυπηρετεί η ανάπτυξη του µοντέλου.  

Όλες αυτές οι έννοιες έχουν ένα κοινό χαρακτηριστικό: ότι επεξεργάζονται και 

µετατρέπουν εισροές σε εκροές. Επίσης, η διάκριση των εννοιών δεν είναι 

απαραίτητο να εκφράζει την ιεραρχική διάρθρωση των µοντέλων IDEF0, µε το πρώτο 

επίπεδο µοντελοποίησης να αντιστοιχεί στις λειτουργίες, το δεύτερο στις διαδικασίες 

και το τρίτο στις δραστηριότητες.  

Στην IDEF0 οι οντότητες εκφράζουν λειτουργίες, διαδικασίες ή δραστηριότητες και 

απεικονίζονται µε πλαίσια (box - δηλαδή ορθογώνια σχήµατα). Τα πλαίσια 

χρησιµοποιούνται για να περιγράψουν τι συµβαίνει στην επιχείρηση.  

Τα γνωρίσµατα που διακρίνουν τις οντότητες δράσης είναι η ονοµασία τους και ο 

(κωδικός) αριθµός τους.  

Η ονοµασία της οντότητας είναι µία έκφραση που αποτελείται από ρήµα και 

ουσιαστικό (αντικείµενο). Θεωρούµε ότι στα πλαίσια της ελληνικής γλώσσας δεν 

είναι λάθος η ονοµασία της οντότητας να αποτελείται από δύο ουσιαστικά. Για 

παράδειγµα, αντί για “Πάραξε/ Πούλησε το Προϊόν”, “Παραγωγή/ Πώληση 

Προϊόντος”, αντί για “Σύλλεξε Στοιχεία”, Συλλογή Στοιχείων”, κοκ.  

Όλες οι οντότητες ενός µοντέλου IDEF0 πρέπει να αριθµούνται. Το σύστηµα 

αρίθµησης που ακολουθείται αποτελείται από το γράµµα Α και ένα αριθµό. Με αυτόν 

τον τρόπο, κάθε οντότητα αναγνωρίζεται µε µοναδικό τρόπο σε όλο το µοντέλο.  

Η βασική οντότητα που υποδηλώνει το περιεχόµενο του µοντέλου αποκαλείται Α0. Η 

οντότητα Α0 περιλαµβάνει τις οντότητες Α1, Α2, Α3, κοκ. Η οντότητα Α1, µε τη 
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σειρά της, αποτελείται από άλλες οντότητες, που κωδικοποιούνται ως Α11, Α12, 

Α13, κοκ. Σε κάθε επιπλέον επίπεδο εξειδίκευσης µιας οντότητας, προστίθεται ένα 

ακόµη ψηφίο στον κωδικό της οντότητας γονέα. Για να αποκτήσει νόηµα η 

µοντελοποίηση των διαδικασιών πρέπει κάθε διαδικασία να µελετάται σε σχέση µε 

τις εισροές και τις εκροές της και να συνδέεται µε τις υπόλοιπες διαδικασίες, ώστε να 

συγκροτείται η συνολική επιχειρηµατική δράση.  

2.7.6 Η ΣΥΝ∆ΕΣΗ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΟΝΤΟΤΗΤΩΝ  

Όπως φαίνεται στο πλαίσιο ICOM, οι τρεις από τις τέσσερις σχέσεις καταλήγουν 

στην δραστηριότητα και µόνο µία, οι εκροές, εξέρχονται από αυτήν. Η σύνδεση 

µεταξύ των οντοτήτων γίνεται µέσω εκροών κάθε οντότητας, που µπορεί να 

αποτελούν τις εισροές, τους ελέγχους ή τους µηχανισµούς κάποιας άλλης οντότητας.  

Υπάρχουν έξι βασικοί τρόποι σύνδεσης δύο οντοτήτων:  

1. Εκροή -Εισροή 

2. Εκροή -Έλεγχος 

3. Εκροή -Μηχανισµός  

4. Εκροή -Ανάδραση Εισροής  

5. Εκροή -Ανάδραση Ελέγχου  

6. Εκροή -Ανάδραση Μηχανισµού  

Συχνά προκαλείται σύγχυση ως προς τον τρόπο που το αποτέλεσµα (εκροή) µιας 

διαδικασίας συνδέεται µε κάποιες άλλες διαδικασίες. Ιδιαίτερα συχνή είναι η 

σύγχυση που προκαλείται µεταξύ των ελέγχων και των εισροών. Σε περιπτώσεις που 

υπάρχει αµφιβολία, είναι προτιµότερο η σχέση να ορίζεται ως έλεγχος. Εξάλλου, οι 

έλεγχοι είναι, ουσιαστικά, εισροές που απλά δεν υφίστανται αλλοίωση κατά τη 

διάρκεια της διαδικασίας. 
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2.7.7 ∆ΙΑΚΛΑ∆ΩΣΕΙΣ  

Αν το αποτέλεσµα µιας διαδικασίας χρησιµοποιείται µε οποιαδήποτε ιδιότητα από 

περισσότερες από µία άλλες διαδικασίες, τότε το βέλος της εκροής πρέπει να 

διακλαδίζεται και να καταλήγει σε κάθε µια από αυτές τις συσχετιζόµενες οντότητες. 

Γενικά, είναι προτιµότερο να έχουµε µια εκροή που να διακλαδίζεται και να 

καταλήγει σε πολλές οντότητες, παρά πολλές ίδιες εκροές που φεύγουν παράλληλα 

από την οντότητα.  

Αν η σχέση είναι η ίδια για όλες τις άλλες διαδικασίες, τότε η ονοµασία µπορεί να 

παραµείνει γενική και κοινή. Για παράδειγµα, αν το αντικείµενο του µοντέλου είναι η 

διαδικασία καθορισµού των προδιαγραφών λειτουργίας της επιχείρησης, τότε οι 

προδιαγραφές λειτουργίας της επιχείρησης που ορίζονται µε γενικό τρόπο για όλη την 

επιχείρηση στην πρώτη οντότητα αποτελούν έλεγχο για τις δραστηριότητες του 

καθορισµού των προδιαγραφές λειτουργίας της παραγωγής και του µάρκετινγκ.  

Αν η σχέση δεν είναι η ίδια για όλες τις άλλες διαδικασίες, τότε κάθε διακλάδωση θα 

πρέπει να αποκτήσει τη δική της διακριτή ονοµασία. Αν µία εκροή χρησιµοποιείται 

διαφορετικά από τουλάχιστον δύο άλλες οντότητες, δηλαδή αν αλλάζει φύση πριν 

χρησιµοποιηθεί, τότε πρέπει να υπάρχει µία κοινή ονοµασία κατά την εκροή και 

ξεχωριστές ονοµασίες πριν την εισαγωγή στις νέες διαδικασίες. Εκτός από τη 

διακλάδωση µιας εκροής σε πολλές άλλες σχέσεις είναι δυνατή και η σύζευξη 

πολλών σχέσεων σε µία εκροή. 

2.7.8 ΤΑ ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ IDEF0  

Ένα διάγραµµα IDEF0 αποτελείται από οντότητες (δραστηριότητες) και τις µεταξύ 

τους συσχετίσεις. Συγκεκριµένα, κάθε διάγραµµα - εκτός από το αρχικό - συνιστάται 

να µην αποτελείται από λιγότερες από τρεις και περισσότερες από έξι οντότητες. Με 

αυτόν τον τρόπο εξασφαλίζεται η σταδιακή και ιεραρχική παρουσίαση των 

πληροφοριών. Το διάγραµµα IDEF0 αναπτύσσεται στη διαγώνιο από πάνω-αριστερά 

προς κάτω - δεξιά.  

Στα πλαίσια της ανάλυσης και εξειδίκευσης των διαδικασιών, τα διαγράµµατα IDEF0 

επεκτείνονται ιεραρχικά, έτσι ώστε ο αναλυτής να µπορεί να διαχειριστεί ένα 
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περιορισµένο όγκο πληροφόρησης που είναι αναγκαίος κάθε φορά για το σκοπό του 

στο συγκεκριµένο επίπεδο ανάλυσης που τον ενδιαφέρει. Έτσι, τα διαγράµµατα 

υψηλού επιπέδου παρέχουν το γενικό πληροφοριακό περιεχόµενο των διαδικασιών 

και θεωρούνται γεννήτορες (ή γονείς) των πιο εξειδικευµένων διαγραµµάτων, που 

αποκαλούνται απόγονοι/ παιδιά. Κάθε διάγραµµα µπορεί να έχει από κανένα ως έξι 

διαγράµµατα - απογόνους.  

2.7.9 ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ  

Κάθε γενική λειτουργία που αποτελεί το θέµα του µοντέλου (αρχική διαδικασία - 

συχνά αποκαλείται και “διαδικασία 0” και συµβολίζεται Α0) θα πρέπει να 

εµφανίζεται στο πρώτο διάγραµµα, ο ρόλος του οποίου είναι να παρουσιάσει το θέµα, 

το σκοπό και την οπτική της µοντελοποίησης. Το διάγραµµα αυτό αποκαλείται 

“διάγραµµα περιεχοµένου” (context diagram) ή“Α-0” (Α µείον 0) και είναι το πρώτο 

διάγραµµα µε το οποίο ξεκινά η µοντελοποίηση των διαδικασιών και αναπτύσσεται 

σε επιµέρους διαγράµµατα. Εποµένως, το διάγραµµα Α-0 αποτελείται από µία µόνο 

οντότητα/ λειτουργία, δηλαδή ένα πλαίσιο ΕΕΕΜ, και αποτελεί τον γονέα όλων των 

άλλων διαγραµµάτων.  

Εφόσον το διάγραµµα Α-0 είναι εισαγωγικό για το έργο της ανάπτυξης αναλυτικών 

µοντέλων, είναι χρήσιµο να συνοδεύεται από ένα σύντοµο και περιεκτικό σχολιασµό 

του σκοπού της µοντελοποίησης, της οπτικής γωνίας και της δοµής ανάπτυξης που θα 

χρησιµοποιηθεί.  

2.7.10 ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΚΟΤΗΤΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ  

Κάθε διαδικασία που αναλύεται, µεταβιβάζει στον απόγονό της τα γενικά της 

χαρακτηριστικά. Στο σηµείο αυτό η µεθοδολογία IDEF0 χρησιµοποιεί την έννοια της 

κληρονοµικότητας των χαρακτηριστικών, που αποτελεί χαρακτηριστικό των 

οντοκεντρικών θεωριών (object-oriented theories). Έτσι, οι εισροές της αρχικής 

οντότητας Α0 στο διάγραµµα Α-0 αποτελούν τις εισροές του διαγράµµατος Α0 (και 

κυρίως τις εισροές της πρώτης διαδικασίας του διαγράµµατος Α0). Αντίστοιχα, οι 

εκροές της αρχικής διαδικασίας A0 ταυτίζονται µε τις εκροές του διαγράµµατος Α0 
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(και κυρίως τις εκροές της τελευταίας διαδικασίας του διαγράµµατος Α0). Το ίδιο 

ισχύει και για τους ελέγχους και τους µηχανισµούς. Βέβαια, δεν αποκλείεται άλλοι 

παράγοντες, που δεν έχουν οριστεί στην οντότητα-γεννήτορα του διαγράµµατος 

απογόνου, να συµµετέχουν σε ένα διάγραµµα. 

Το στοιχείο της κληρονοµικότητας ισχύει για όλα τα επίπεδα δηµιουργίας 

διαγραµµάτων. Έτσι, αν µία διαδικασία αναλύεται σε επιµέρους διάγραµµα, τότε 

κάθε σχέση που εµφανίζεται στην οντότητα-γονέα θα πρέπει να είναι παρούσα και 

στο διάγραµµα - απόγονο. Οι σχέσεις που προέρχονται από την οντότητα-γονέα 

ονοµάζονται διασυνοριακές/ εξωτερικές σχέσεις (boundary arrows), ενώ οι σχέσεις 

µεταξύ δύο οντοτήτων του ίδιου διαγράµµατος αποκαλούνται εσωτερικές σχέσεις 

(internal arrows). Πρακτικά, εξωτερικές σχέσεις είναι εκείνες των οποίων µόνο η µία 

άκρη ανήκει σε οντότητα του διαγράµµατος, ενώ εσωτερικές σχέσεις είναι εκείνες 

των οποίων και οι δύο άκρες προέρχονται και καταλήγουν αντίστοιχα σε οντότητες 

του ίδιου διαγράµµατος. Η προέλευση και οι ιδιότητες των διασυνοριακών σχέσεων 

µπορούν να προσδιοριστούν µόνο µέσω της µετάβασης στην οντότητα-γονέα, στην 

οποία πρέπει να ορίζονται.  

2.7.11 ΤΟ ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ Α0  

Στη συνέχεια η αρχική διαδικασία πρέπει να αναλυθεί στις επιµέρους ειδικές 

διαδικασίες που τη συγκροτούν. Αυτό γίνεται µε τη δηµιουργία ενός νέου 

διαγράµµατος που είναι απόγονος της γενικής λειτουργίας Α0. Το δεύτερο αυτό 

διάγραµµα αποκαλείται “Α0” και αποτελεί το βασικό κορµό διεκπεραίωσης της 

λειτουργίας Α0.  

2.7.12 ΚΡΥΜΜΕΝΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ  

Υπάρχει το ενδεχόµενο να υπάρχουν σχέσεις σε µία οντότητα που να µην είναι 

απαραίτητο να εµφανιστούν στο άµεσο διάγραµµα-απόγονο αυτής, αλλά να έχουν 

κάποια σηµασία για ορισµένα διαγράµµατα µεγαλύτερου βαθµού ανάλυσης, δηλαδή 

για πιο µακρινούς απογόνους. Οι σχέσεις αυτές ονοµάζονται κρυµµένες σχέσεις 

(tunneled arrows) και ξεχωρίζουν από τις υπόλοιπες γιατί βρίσκονται µέσα σε µία 
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παρένθεση. Ουσιαστικά, κρύβοντας µία σχέση σηµαίνει ότι αυτή η πληροφορία δεν 

είναι άµεσα χρησιµοποιήσιµη στο επόµενο επίπεδο ανάλυσης. Η χρησιµοποίηση 

κρυµµένων σχέσεων επιτρέπει να µην παραφορτώνονται τα διαγράµµατα σε 

λεπτοµέρειες που δεν έχουν άµεσο ενδιαφέρον.  

Μπορεί επίσης να ισχύει και το αντίστροφο, δηλαδή οι εξωτερικές σχέσεις που 

εµφανίζονται σε ένα αναλυτικό διάγραµµα να µην προέρχονται από την οντότητα 

γονέα. Αυτό είναι λογικό να συµβαίνει, γιατί κάθε διάγραµµα απόγονος παρουσιάζει 

µε αναλυτικό τρόπο τη διαδικασία του γονέα, εποµένως περιέχει επιπλέον 

πληροφόρηση. Στην περίπτωση αυτή, οι παρενθέσεις βρίσκονται πάνω στο βέλος στο 

οποίο καταλήγει η κρυµµένη σχέση.  

2.7.13 ΤΟ ΓΛΩΣΣΑΡΙΟ  

Κάθε βασικός όρος που χρησιµοποιείται σε ένα µοντέλο IDEF0, καθώς και τα 

ακρωνύµια, πρέπει να καταγράφονται και να εξηγούνται σε ένα γλωσσάριο που 

συνοδεύει το µοντέλο. Με αυτόν τον τρόπο βελτιώνεται η επικοινωνία µεταξύ των 

χρηστών του µοντέλου, καθώς εξασφαλίζεται ότι οι όροι που χρησιµοποιούνται έχουν 

το ίδιο περιεχόµενο για όλους. Επίσης, καθώς τα µοντέλα αναπτύσσονται σε 

διαφορετικές χρονικές στιγµές ή σε διαφορετικά σηµεία της οργάνωσης και από 

διαφορετικά άτοµα, µε αυτόν τον τρόπο εξασφαλίζεται η συνέχεια και επιδιώκεται η 

ολοκλήρωση των επιχειρηµατικών µοντέλων.  

2.7.14 ΜΕΙΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΜΟΝΤΕΛΩΝ IDEF0  

Το βασικό µειονέκτηµα ενός µοντέλου IDEF0 εντοπίζεται στην έλλειψη του 

στοιχείου της χρονικής αλληλουχίας µεταξύ των διαδικασιών. Το χαρακτηριστικό 

αυτό είναι ταυτόχρονα σηµαντικό πλεονέκτηµα και διαφοροποιητικό στοιχείο της 

µεθοδολογίας IDEF0, όπως αναφέρθηκε και νωρίτερα, διότι επιτρέπει στο σχεδιαστή 

να επικεντρωθεί στη λογική αλληλουχία των διαδικασιών και να µελετήσει τις 

αλληλεξαρτήσεις σε λογικό και οργανωτικό επίπεδο, απαλλαγµένος από τους 

περιορισµούς που θέτει η χρονική διάταξη των εργασιών και ο πραγµατικός τρόπος 

που αυτές εκτελούνται. Εποµένως, κάθε ένας που µελετά ένα µοντέλο IDEF0 δεν θα 
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πρέπει να παραγνωρίζει αυτές τις παραδοχές µε τις οποίες αναπτύσσονται τα 

µοντέλα.  

Βέβαια, η γλώσσα IDEF0 θα µπορούσε να χρησιµοποιηθεί και για την 

µοντελοποίηση χρονικά διατεταγµένων διαδικασιών. Για παράδειγµα, οι διαδικασίες 

θα µπορούσαν να εκτελούνται από τα αριστερά προς τα δεξιά του µοντέλου και οι 

ροές θα µπορούσαν να απεικονίζουν, αντί για σχέσεις, πραγµατικές ροές προϊόντων 

και πληροφοριών. Ωστόσο, αυτή η χρήση της IDEF0 δεν είναι η αρµόζουσα. 

Εξάλλου, για τις ανάγκες της πραγµατικής απεικόνισης της εκτέλεσης µιας 

διαδικασίας έχουν αναπτυχθεί εξειδικευµένες µεθοδολογίες, όπως είναι η IDEF3. 

Επίσης, σύγχυση µπορεί να δηµιουργήσει το γεγονός ότι ένα διάγραµµα µπορεί να 

αποτελείται, κατά το µεγαλύτερο µέρος ή ακόµη και στο σύνολό του, από τις ίδιες 

οντότητες και σχέσεις, αλλά αυτές να εµφανίζονται κάθε φορά µε διαφορετικά 

ονόµατα ή να καταλήγουν σε διαφορετικά αποτελέσµατα. Το φαινόµενο αυτό 

οφείλεται στις διαφορετικές όψεις της ίδιας κατάστασης που µπορούν να οριστούν 

στα πλαίσια εξυπηρέτησης διαφορετικών σκοπών. Αν για παράδειγµα, 

παρουσιαζόταν η διαδικασία ανάπτυξης νέων προϊόντων από τη σκοπιά του 

µάρκετινγκ, κάποιο άλλο µοντέλο θα µπορούσε να έχει το ίδιο περιεχόµενο (τη 

διαδικασία ανάπτυξης νέων προϊόντων), αλλά η µοντελοποίηση να γίνεται από τη 

σκοπιά της παραγωγής, του σχεδιασµού προϊόντος ή της αξιολόγησης της 

οικονοµικής αποδοτικότητας του νέου προϊόντος. Αυτά τα µοντέλα θα έχουν σχεδόν 

τις ίδιες δραστηριότητες, αλλά οι σχέσεις που θα τις συνδέουν και οι εισροές και οι 

εκροές θα είναι διαφορετικές. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 
 
 
 

ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ ΜΕ ΤΗΝ 

ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION 
FOR FUNCTION MODELING) 
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Αρχικά παραθέτουµε µια επιγραµµατική περιγραφή των διαδικασιών συντήρησης όπως 
µας τις παράδωσε η εταιρία και στην οποία στηριχτήκαµε για την ανάλυση και µελέτη 
των διαγραµµάτων µας (IDEF 0) . Επειτα ακολουθούν τα διαγράµµατα (IDEF 0). 
 
 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α ( ΣΥΜΒΑΣΗ) 
 

1. Πενταετές πρόγραµµα Α/Φ σε ΕΑΒ Α.Ε από Π.Α. 
2. Εκπόνηση και αποδοχή ετησίου προγράµµατος PDM  Α/φων. 
3. Ετήσια εκπόνηση MRLs ( βάση του πενταετούς).   
4. Έκδοση Η-551 εισόδου Α/φους  (σύµβαση Α/φους). 

 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β (ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ Α/ΦΟΥΣ , ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ)  
 
 

1. Έκδοση Εντολής Εργασίας (Ε/Ε) από την υπηρεσία υποστήριξης 
προγραµµάτων. 

2. Έκδοση αριθµού κάρτας αναγνώρισης (TAG NUMBER) Α/φους από 
υπηρεσία προγραµµατισµού και ελέγχου εργασιών.  

3. Έκδοση πλάνων προγραµµατισµένων εργασιών (WORK CARD). 
4. Έλεγχος µητρώων πελάτη από Q.A και έκδοση  RC DRs – (Η-122). 
5. Έκδοση  Over & Above Η-752 (Ο&Α). 
6. Eεκπόνηση συνοπτικού πίνακα εργασιών (FLOW CHART):     

 
a. RECEIVING (Παραλαβή Α/φους). 
b. Αποχρωµατισµός ή πλύσιµο / καθαρισµός Α/φους . 
c. Χrays. 
d. REMOVALS (αποσυναρµολόγηση προγραµµατισµένων εξαρτηµάτων) 

1.Εκδοση επί µέρους ΤΑG Νο (Η-752) των προς επισκευή. 
2.Αποστολή εξαρτηµάτων στα κύρια συνεργεία επισκευής. 
3.Κύκλος επισκευής εξαρτηµάτων (αναφέρεται παρακάτω όπως µε τα 
απρογραµµάτιστα µετά το SHAKE DOWN INSPECTION)  

  
     ε. SHAKE DOWN INSPECTION.(Επιθεώρηση και έκδοση AC. DRs (H-122). 

1.Εκδοση ΤΑG No (Η-175) των απρογραµµάτιστων και αποστολή στα 
συνεργεία για επισκευή.(Ακολουθεί ο κύκλος εργασιών της 
παραγράφου 5δ3). 
2.Παραλαβή και έλεγχος των στοιχείων των εξαρτηµάτων από τα 
Prime Shops. 
3.Εκδοση πλάνου εργασίας  (Η-151 /Η-155 / Η-240). 
4.Επιθεώρηση . 
5.Εκδοση DRs για επισκευές εκτός Τ.Ο (αποστολή στο τµήµα 
µελετών, απάντηση, έκδοση συµπληρωµατικών πλάνων εργασιών, 
προώθηση στην παραγωγή, έκδοση φόρµας Ο&Α όπου απαιτείται). 
6.Εκδοση κατάστασης  Η-813 απαιτουµένων ανταλλακτικών και 
προώθηση µέσω FSP  στον εφοδιασµό. 
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7.Επισκευή σύµφωνα µε τα πλάνα εργασίας από τα αναφερόµενα, σε 
αυτά, συνεργεία. 
 
 

f)FINAL INSPECTION  και έκδοση κάρτας ευχρηστότητας. 
 
g) Αποστολή στο Α/φος. 
 
Παραγγελίες υλικών / ανταλλακτικών. 

a. Έκδοση  Η-62 για ανταλλακτικά των οποίων απαιτείται αντικατάσταση. 
b. Παραγγελία υλικών υψηλής αξίας ΄Τ΄ CODED. 
c. Παραγγελίες για επιτόπιες κατασκευές (L.M.S). 

 
Αίτηση υλικών ΛΟΖ (µε επιστολή στον πελάτη). 
 
h) INSTALLATION / REPAIR 

a. Εκτέλεση εργασιών επισκευής επί Α/Φ. 
b. Καθαρισµοί / αποχρωµατισµοί επί Α/Φ. 
c. ΝDΙ επί Α/Φ. 
d. Βαφή περιοχών επί Α/Φ 
e. Συναρµολόγηση (Installation) εξαρτηµάτων, ανταλλακτικών και αναλωσίµων 

ανταλλακτικών (Bench Stock). 
f. Aντικατάσταση υλικών (Swapping) από άλλα Α/φη ή από το πρόγραµµα 

ΠΑΑΠΑ.   
 
i) OPERATION CHECKS (Λειτουργικός έλεγχος συστηµάτων, ρυθµίσεις). 
 
j) ENG.RUN-UP. (Τοποθέτηση κινητήρα και λειτουργικός έλεγχος συστηµάτων, 
ρυθµίσεις). 
 
Κ) PAINT.(Καθαρισµός, Βαφή και Stencil). 
 
l) ΖΥΓΙΣΜΑ - ΠΥΞΙ∆Α - ΑΠΟ∆ΕΣΜΕΥΣΗ. (RELEACED) 
 
m)  F.C.F (∆οκιµαστική πτήση και αποκατάσταση πιθανών παρατηρήσεων, τελική 
αποδέσµευση). 
 

 
Τα διαγράµµατα µε τη µοντελοποίηση  (IDEF 0) τα έχουµε χωρίσει σε 4 κατηγορίες, 
όπου και αναλύουµε στο βαθµό που µας επέτρεπαν οι πληροφορίες που είχαµε συγκεντρώσει. 
 

• Ε.Α.Β  - Σύµβαση. 
• Ε.Α.Β  - ∆ιαδικασίες πριν το receiving του ά/φους. 
• E.A.B  - ∆ιαδικασίες από το  receiving και µέχρι τις εργασίες  

removals-inspections-repairs-installations. 
• E.A.B  - ∆ιαδικασίες από το installation µέχρι τέλους. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 

∆ιαγράµµατα Συντήρησης αεροσκάφους 
 
 
 
 

TITLE:NODE: NO.: 1A-0 ∆ιαδικασίες συντήρησης Α/φους L/100 σε µεγάλη αεροπορική βιοµηχανία.

Α0

∆ιαδικασίες συντήρησης 
Α/φους L/100.

Είσοδος α/φων στις εγκαταστάσεις 
της Ε.Α.Β, βάσει των συµβάσεων 
που έχουν προκύψει µε τους 

εκάστοτε πελάτες.

Υλικοτεχνική 
υποδοµή των 

εγκαταστάσεων.

Εξειδικευµένο 
εργατικό 
δυναµικό.

Εποπτεία των εργασιών από τους υπευθύνους 
των διαφόρων συνεργείων - διασφάλιση της 
ποιότητας των εργασιών βάσει προδιαγραφών.

∆ιεξαγωγή των απαιτούµενων 
συντηρήσεων και στο χρόνο όπου έχουν 
συµφωνηθεί στις συµβάσεις των πελατών.  

Ολοκλήρωση των διαδικασιών συντήρησης 
όπως είχαν προγραµµατιστεί 
και παράδοση στον πελάτη.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦ
ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 

ΟΥΣ 
ΜΕ 
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TITLE:NODE: NO.: 3A1 ΑΝΑΛΥΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΧΩΡΑ ΠΡΙΝ ΤΟ RECEIVING 
TOY A/ΦΟΥΣ. 

Α1.1

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ 
ΠΡΙΝ ΤΟ 

RECEIVING TOΥ 
Α/ΦΟΥΣ.

ΕΚ∆ΟΣΗ ΕΝΤΟΛΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΑΠΌ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

ΚΩ∆ΙΚΟΠΟΙΗΣΗ 
ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ ΑΠΌ 

ΤΗΝ ΕΑΒ

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΑΠΌ 
ΤΟ ΤΜΗΜΑ 
PLANNING

ΕΛΕΓΧΟΣ ΜΗΤΡΩΩΝ 
ΤΟΥ ΠΕΛΑΤΗ ΑΠΟ 
ΤΟΝ ΠΟΙΟΤΙΚΟ 

ΕΛΕΓΧΟ

ΕΚ∆ΟΣΗ ΠΛΑΝΩΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΩΝ KAI 

ΑΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΩΝ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ

ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΠΙΝΑΚΑ 
(FLOW CHART)

∆ΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΩΝ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

TITLE:NODE: NO.: 5A1.1.1 ΕΚ∆ΟΣΗ ΕΝΤΟΛΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (Ε/Ε) ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

Α1.1.1.1

ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΚ∆ΟΣΗΣ 
ΕΝΤΟΛΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (Ε/Ε) 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

Α1.1.1.2

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ 
ΤΜΗΜΑΤΩΝ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΟΡΟΙ ΑΠΌ 
ΤΗΝ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΤΟΥ 
ΠΕΝΤΑΕΤΟΥΣ ΚΑΙ 

ΕΤΗΣΙΟΥ  ΠΡΟΓ/ΤΟΣ   

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΠΤΗΣΕΩΝ.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΕΙΣΟ∆Ο 
ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ

ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ Ο 
ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑ 
ΤΟΥ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗ ΤΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗΣ 

ΜΟΝΑ∆ΑΣ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ 

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ 
ΓΡΑΜΜΕΣ ΑΠΌ ΤΟ 
ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ ΚΑΙ 

ΕΤΗΣΙΟ ΠΡΟΓ/ΣΜΟ

∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 
ΤΗΣ ΕΝΤΟΛΗΣ  
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ 

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΤΕΛΙΚΗ ΚΑΙ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ 
ΕΚ∆ΟΣΗ ΤΗΣ ΕΝΤΟΛΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
QUALITY CONTROL

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
PLANNING

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
PRODUCTION CONTROL

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 XΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΑ ΑΕΡΟΣΚΑΦΗ        
C- 130-L – 100  ΣΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 

49



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TITLE:NODE: NO.: 5A1.1.1 ΕΚ∆ΟΣΗ ΕΝΤΟΛΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (Ε/Ε) ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

Α1.1.1.1

ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΚ∆ΟΣΗΣ 
ΕΝΤΟΛΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (Ε/Ε) 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

Α1.1.1.2

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ 
ΤΜΗΜΑΤΩΝ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΟΡΟΙ ΑΠΌ 
ΤΗΝ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΤΟΥ 
ΠΕΝΤΑΕΤΟΥΣ ΚΑΙ 

ΕΤΗΣΙΟΥ  ΠΡΟΓ/ΤΟΣ   

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΠΤΗΣΕΩΝ.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΕΙΣΟ∆Ο 
ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ

ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ Ο 
ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑ 
ΤΟΥ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗ ΤΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗΣ 

ΜΟΝΑ∆ΑΣ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ 

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ 
ΓΡΑΜΜΕΣ ΑΠΌ ΤΟ 
ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ ΚΑΙ 

ΕΤΗΣΙΟ ΠΡΟΓ/ΣΜΟ

∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 
ΤΗΣ ΕΝΤΟΛΗΣ  
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ 

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΤΕΛΙΚΗ ΚΑΙ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ 
ΕΚ∆ΟΣΗ ΤΗΣ ΕΝΤΟΛΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
QUALITY CONTROL

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
PLANNING

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
PRODUCTION CONTROL
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

TITLE:NODE: NO.: 6A1.1.1.1  ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΚ∆ΟΣΗΣ ΕΝΤΟΛΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  

Α1.1.1.1.1

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ 
ΠΡΟΕΛΘΕΙ ΚΑΤΟΠΙΝ 
ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ 
ΤΟΥ ΠΕΛΑΤΗ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΕΑΒ

Α1.1.1.1.2

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΟΥ ∆ΕΝ 
ΕΠΙΒΑΡΥΝΕΤΑΙ Ο 

ΠΕΛ
∆Ι

ΑΤΗΣ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΕΙ 
ΟΤΙ ΕΙΝΑΙ ΥΠΕΥΘΥΝΗ Η 

ΕΑΒ (REJECTS)

A1.1.1.1.3

ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
OVER AND 

ABOVE (O&A)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΌ ΤΟΝ   
ΠΕΝΤΑΕΤΗ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΌ ΤΟΝ 
ΕΤΗΣΙΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟ 
PDM A/ΦΟΥΣ

Α1.1.1.1.4

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ 
ΕΚ∆ΟΣΗ 

ΟΛΩΝ  
ΓΑΣΙΑΣ          

(WORK ORDERS)

ΕΝΤ
ΕΡ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΟΡΩΝ 
ΠΟΥ ΑΝΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΣΕ 

ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΕΣ 
ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥΣ Ο∆ΗΓΙΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗ 
ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ 

Α/ΦΟΥΣ 

 ΣΥΜΦΩΝΗΜΕΝΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΕΥΡΗΜΑΤΑ  ΠΟΥ 

ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΠΌ 
ΕΛΕΓΧΟΥΣ ΠΟΥ 

ΕΧΟΥΝ ΠΡΟΗΓΗΘΕΙ

ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ 
ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ΠΟΥ ∆ΕΝ 
ΕΠΙΒΑΡΥΝΕΤΑΙ 
Ο ΠΕΛΑΤΗΣ

ΤΕΛΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ
 ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ Ο&Α

ΕΝΤΟΛEΣ
 ΕΡΓΑΣΙΑΣ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 XΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΑ ΑΕΡΟΣΚΑΦΗ        
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 XΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΑ ΑΕΡΟΣΚΑΦΗ        
C- 130-L – 100  ΣΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

TITLE:NODE: NO.: 8Α1.1.2.1
ΑΝΑΛΥΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ ΕΚ∆ΟΣΗΣ ΚΑΡΤΑΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ Α/ΦΟΥΣ  

(ΤΑG NUMBER) AΠΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ

Α1.1.2.1.1

ΕΚ∆ΟΣΗ ΚΑΡΤΩΝ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ 
(SUBTAG NUMBERS) ΓΙΑ ΤΑ 
∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ 

ΑΠΟΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΟΥΝΤΑΙ ΑΠΌ 
ΤΟ Α/ΦΟΣ 

Κωδικοποίηση των 
παρελκοµένων  του Α/φους που 

πάνε για συντηρηση.

Εποπτεία της 
διαδικασίας 

production control
Τα παρελκόµενα µε την κωδικοποίησή τους 

πηγαίνουν στα prime shop.
Εκει ελέγχονται αν µπορούν
 να συντηρηθούν ή πρέπει 

να αντικατασταθούν.

Ανθρώπινο 
δυναµικό

Υλικοτεχνική 
υποδοµή

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 XΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΑ ΑΕΡΟΣΚΑΦΗ        
C- 130-L – 100  ΣΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 

53



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

TITLE:NODE: NO.: 9Α1.1.3 ΕΚ∆ΟΣΗ ΠΛΑΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΑΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΩΝ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ (WORK CARD). 

A1.1.3.1

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΟY WORK ORDER  KAI 
EK∆ΟΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΩΝ 

ΚΑΙ ΑΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΩΝ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ (WORK CARD) 

WORK ORDER

ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΗΣ 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ ΑΠΌ ΤΟΝ 
ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟ ΤΟΥ 

ΗΜΑΤΟΣ Q.AΤΜ

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΟΝ 
ΠΕΛΑΤΗ ΤΟ ΕΥΡΟΣ ΤΩΝ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΠΕΡΑ ΤΩΝ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΩΝ

A1.1.3.2

ΕΓΚΡΙΣΗ 
ΠΛΑΝΩΝ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙ
ΣΜΕΝΩΝ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΑΠΟ 
ΤΟ Q.Α

ΤΕΛΙΚΗ ΕΓΚΡΙΣΗ 
ΤΩΝ ΠΛΑΝΩΝ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΌ ΤΟ Q.Α 

 ΕΚ∆ΟΣΗ ΠΛΑΝΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ
(WORK CARD)

ΤΜΗΜΑ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ
 ΕΛΕΓΧΟΥ

Α1.1.3.4

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ 
ΤΜΗΜΑΤΩΝ

ΤΜΗΜΑ PRODUCTION
 CONTROL

 ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
 ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ 
ΠΡΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΟ 
ΣΥΣΤΗΜΑ

∆ΥΚΤΙΟ 
ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦ

ΗΣΗΣ

Ι∆ΙΑΙΤΕΡΕΣ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ Α/ΦΟΥΣ

ΕΠΙΤΥΓΧΑΝΟΥΜΕ ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ 
ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ 
Α/ΦΟΥΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΓΧΕΙΡΗ∆ΙΩΝ ΜΕ 

ΤΙΣ  ΕΚΑΣΤΟΤΕ Ο∆ΗΓΙΕΣ

A1.1.3.3

ΕΓΚΡΙΣΗ ΠΛΑΝΩΝ 
ΑΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΩΝ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΑΠΟ ΤΟ Q.Α

 ΕΚ∆ΟΣΗ ΠΛΑΝΩΝ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ

(WORK CARD)

ΤΕΛΙΚΗ ΕΓΚΡΙΣΗ
 ΤΩΝ ΠΛΑΝΩΝ

 ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΌ 
ΤΟ Q.Α 

 XΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΑ ΑΕΡΟΣΚΑΦΗ        
C- 130-L – 100  ΣΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 XΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΑ ΑΕΡΟΣΚΑΦΗ        
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

TITLE:NODE: NO.: 11Α1.1.4 ΕΛΕΓΧΟΣ ΜΗΤΡΩΩΝ ΠΕΛΑΤΗ ΑΠΟ Q.A  KAI  RC DRS: (H - 122)

A1.1.4.1

ΕΛΕΓΧΟΣ ΜΗΤΡΩΩΝ 
ΚΑΙ ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΩΝ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΑΠΟ 
ΠΕΛΑΤΗ ΚΑΙ ΑΠΌ 

ΤΟ QUALITY 
ASSURANCE

WORK ORDER

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Α/ΦΟΥΣ

ΕΠΟΠΤΕΙΑ 
ΤΟΜΕΑΡΧΗΣ 
ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ

ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΟΝ
 ΠΕΛΑΤΗ ΓΙΑ
 ΤΟ ΕΥΡΟΣ 

ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
ΤΟΥ PLANNING

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 XΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΑ ΑΕΡΟΣΚΑΦΗ        
C- 130-L – 100  ΣΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

TITLE:NODE: NO.: 12Α1.1.4.1 ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΜΗΤΡΩΩΝ ΤΟΥ ΠΕΛΑΤΗ ΑΠΌ ΤΟ QUALITY 
ASSURANCE

Α1.1.4.1.1

ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΤΙΣ 
ΩΡΕΣ ΠΤΗΣΗΣ 
ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ 

Α1.1.4.1.2

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΠΟΥ 

ΑΠΟΡΡΕΟΥΝ 
ΑΠΟ ΤΙΣ ΩΡΕΣ 
ΠΤΗΣΕΩΝ

Α1.1.4.1.3

ΝΕΕΣ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗ 

Α1.1.4.1.4

ΕΚ∆ΟΘΕΙΣΕΣ 
∆ΙΑΤΑΓΕΣ ΑΠΟ 
ΤΗ ΜΟΝΑ∆Α

WORK ORDER

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Α/ΦΟΥΣ

 ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗ

ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΑΠΌ ΤΟΝ  
ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟ ΤΟΥ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗ

WORK ORDER

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Α/ΦΟΥΣ

  Ο∆ΗΓΙΕΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗ 

WORK ORDER

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Α/ΦΟΥΣ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ

ΤΕΧΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ 

ΤΟΜΕΙΣ ΠΟΥ Ο 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗΣ ΘΕΤΕΙ 
ΝΕΑ STANDARDS ΠΟΥ 
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΗΡΗΘΟΥΝ 

ΤΕΧΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ

ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ

ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΤΩΝ 
ΩΡΩΝ ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ.

ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΠΟΥ 
ΑΠΟΡΡΕΟΥΝ ΑΠΌ ΤΙΣ ΩΡΕΣ 

ΠΤΗΣΗΣ ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ. 

ΕΠΙΛΟΓΗ ΚΑΤΑΛΛΗΛΩΝ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΡΟΥΜΕΝΩΝ ΤΩΝ 
ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΩΝ ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ

ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ
 ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ∆ΙΕΞΑΧΘΟΥΝ

∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΗΡΗΣΗ 
ΤΩΝ ∆ΙΑΤΑΓΩΝ 
ΤΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ

Α1.1.4.1.5

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ 
ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΠΟ ΤΟ 
Q.A.ΕΚ∆ΟΣΗ ΤΩΝ 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΩΝ  RC -
DRS

ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΑΠΌ ΤΟΝ  
ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟ ΤΟΥ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ

ΕΚ∆ΟΣΗ 
Η - 122

A0
Α1.1.4.1.6

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
ΤΩΝ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ 

ΤΜΗΜΑΤΩΝ

ΤΜΗΜΑ Q.C

PRODUCTION 
CONTROL

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΟΠΟΙΗΣΗ 
ΤΩΝ ΠΡΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗ 

ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

TITLE:NODE: NO.: 13Α1.1.5 ΕΚ∆ΟΣΗ OVER & ABOVE H - 752 (O & A).

Α1.1.5.1

 ΕΚ∆ΟΣΗ  OVER & 
ABOVE H - 752 (O & A).

Α1.1.5.2

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ 
ΤΜΗΜΑΤΩΝ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ 

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

KAΤΗΓΟΡΙΟΠΟΙΗΣΗ 
ΤΩΝ ΠΡΟΣ 
ΑΠΟΣΤΟΛΗ 
ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ 

Α/ΦΟΥΣ

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
ΑΠΌ ΤΑ NDI

ΕΥΡΗΜΑΤΑ 
ΑΠΌ ΤΟ

SHAKE DOWN 
INSPECTION 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΌ ΤΟΝ 
ΕΛΕΓΧΟ ΜΗΤΡΩΩΝ 
ΠΕΛΑΤΗ ΚΑΙ ΕΚ∆ΟΣΗ 

ΤΩΝ RC DRS

ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ  
ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ

ΠΡΟΣ∆ΙΟΡΙΣΜΟΣ 
ΕΧΤRA

ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΕΥΡΗΜΑΤΑ 
ΚΑΤΆ ΤΑ 

INSPECTIONS

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΤΕΛΙΚΗ EK∆ΟΣΗ ΤΟΥ Η - 752

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ
PLANNING

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΗΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

Α1.1.5.3

 ∆ΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ 
ΜΕ ΤΟΝ ΠΕΛΑΤΗ ΚΑΙ 
ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΗ 

∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ Η ΜΗ ΤΩΝ 
ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΩΝ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

TITLE:NODE: NO.: 14Α1.1.6 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ( FLOW CHART).

A1.1.6.1

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ 
ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥ 

ΠΙΝΑΚΑ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

(FLOW CHART)

ΤΜΗΜΑ 
PLANNING

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 
ΤΗΣ ΠΡΟΟ∆ΟΥ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ

TMHMA 
QUALITY 

CONTROL

∆ΙΟΙΚΗΣΗ 
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ 
ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ

ΕΚΠΟΝΗΣΗ 
ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 

(FLOW CHART)

UPPER 
MANAGEMENT

ΕΠΟΠΤΕΙΑ Ο 
ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Α1.1.6.2

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
ΤΩΝ 

ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ 
ΤΜΗΜΑΤΩΝ

ΤΕΛΙΚΗ ΕΚΠΟΝΗΣΗ 
ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ
FLOW CHART

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

(ΣΧΕ∆ΙΑΣΤΗΡΙΑ)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TITLE:NODE: NO.: 15A2 ΑΝΑΛΥΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ RECEIVING  ΤΟΥ Α/
ΦΟΥΣ ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ INSTALLATION /REPAIR

A2.1

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ 

RECEIVING ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ 
ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

REMOVALS-
INSPECTIONS- REPAIRS 

- INSTALLATIONS

ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ ΚΑΙ 
∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΩΝ 
ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ΑΠΟΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗ / 
ΒΑΣΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΚΑΙ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΙΣ

ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΣ ΕΥΡΗΜΑΤΩΝ 
ΚΑΙ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ 

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΑΥΤΩΝ

ΤΕΛΙΚΑ ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ ΤΩΝ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 
∆ΡΟΚΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΕΠΙΣΚΕΥΩΝ ΤΟΥΣ

ΤΕΧΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TITLE:NODE: NO.: 16A2.1 ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ ΠΡΙΝ ΤΗ ΦΑΣΗ  INTALLATION/REPAIR TOY A/ΦΟΥΣ

Α2.1.1

RECEIVING 
(ΠΑΡΑΛΑΒΗ 
ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ 

Α2.1.2

ΑΠΟΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΣ 
ή  ΠΛΥΣΙΜΟ / 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ α/φους

A2.1.3

XRAYs.

A2.1.4

REMOVALS ( 
ΑΠΟΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΩΝ 

ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ):

A2.1.5

SHAKE DOWN 
INSPECTION 

(ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ 
ΚΑΙ ΕΚ∆ΟΣΗ ΑC 

DRs  H - 122..
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

TITLE:NODE: NO.: 18Α2.1.2 ΑΠΟΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΣ ή ΠΛΥΣΙΜΟ / ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ Α/ΦΟΥΣ

Α2.1.2.1

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ 
ΑΠΟΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΥ ή 

ΠΛΥΣΙΜΟ / 
ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ Α/ΦΟΥΣ

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΚΑΙ Ο∆ΗΓΙΕΣ 
ΠΟΥ ΣΤΕΛΝΕΙ 
ΤΟ ΤΜΗΜΑ 
PLANNING

ΕΙ∆ΙΚΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[CORROSION CONTROL]

ΓΙΑ ΝΑ ΕΊΝΑΙ 
ΠΡΟΣΙΤΕΣ ΚΑΙ 

ΕΜΦΑΝΗΣ ΟΙ ΠΡΟΣ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ 
ΠΕΡΙΟΧΕΣ 

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΠΟ∆ΟΜΗ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 
ΤΟ Α/ΦΟΣ ΠΡΟΧΩΡΑΕΙ 
ΣΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΦΑΣΗ 
ΤΗΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 

ΑΝΑΦΟΡΑ ΓΙΑ 
ΤΥΧΟΝ ΕΥΡΗΜΑΤΑ

Υ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TITLE:NODE: NO.: 19Α2.1.3 ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ XRAYs 

A2.1.3.1

XRAYS

Ο∆ΗΓΙΕΣ 
∆ΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

AΠO TO ΤΜΗΜΑ 
PLANNING

ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΣ ΤΥΧΩΝ 
ΣΠΑΣΙΜΑΤΩΝ ΠΟΥ 
∆ΕΝ ΕΝΤΟΠΙΖΟΝΤΑΙ 
ΜΕ ΟΠΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ

ΕΠΟΠΤΕΙΑ 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ ΟΙ 
INSPECTORS

ΕΙ∆ΙΚΟ 
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ 

QUALITY 
CONTROL

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΕΚ∆ΟΣΗ DRs ΕΦΟΣΟΝ
 ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΣ

 ΕΥΡΗΜΑΤΩΝ

ΑΝΑΦΟΡΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 
ΤΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TITLE:NODE: NO.: 20A2.1.4 REMOVALS ( ΑΠΟΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΩΝ 
ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ):

Α2.1.4.1

ΕΚ∆ΟΣΗ ΕΠΙ 
ΜΕΡΟΥΣ ΤΑG 

No.( H-175) TΩΝ 
ΠΡΟΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗ   

Α2.1.4.2

ΑΠΟΣΤΟΛΗ 
ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ 

ΣΤΑ ΚΥΡΙΑ 
ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ 
ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ.

A2.1.4.3

ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ 

ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ   

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΣ 
ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΑ.

ΚΩ∆ΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ 
ΕΠΙ ΠΡΟΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗ 

ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ
ΤΜΗΜΑ 

ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΤΕΛΙΚΗ ΚΩ∆ΙΚΟΠΟΙΗΣΗ
 ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ

ΕΚ∆ΟΣΗ  (Η-175) 
ΓΙΑ ΚΆΘΕ ΠΡΟΣ 

ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΕΞΑΡΤΗΜΑ

ΤΕΛΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ 
ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΣΤΑ 

PRIME SHOPS

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ
ΤΜΗΜΑ PLANNING

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΤΕΛΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΥΗ 
ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

TITLE:NODE: NO.: 21Α2.1.5 ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ SHAKE DOWN INSPECTION.( ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΚ∆ΟΣΗ 
ΑC DRs (H-122)). 

A2.1.5.1

SHAKE DOWN 
INSPECTION

Α2.1.5.2

ΕΚ∆ΟΣΗ TAG No. (H-175) 
ΤΩΝ ΑΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΩΝ 

ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΑ 
ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΓΙΑ ΕΠΙΣΚΕΥΗ.

ΟΠΤΙΚΗ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ 

Α/ΦΟΥΣ

ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ 

Α/ΦΟΥΣ

ΤΕΧΝΙΚΑ ΠΛΑΝΑ ΑΠΌ 
ΤΟ ΤΜΗΜΑ PLANNING

ΤΕΧΝΙΚΟΙ ΤΟΥ 
ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΕΚ∆ΟΣΗ AC DRs 

ΚΩ∆ΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ 
ΑΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΩΝ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΠΟΥ 
ΠΡΟΚΥΠΤΟΥΝ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣ 
ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΑΝΤ/ΚΩΝ ΚΑΙ 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ

ΤΕΛΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ
 ΣΤΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ
 (PRIME SHOPS)

A2.1.5.3

ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ 

ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ   

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ
ΤΜΗΜΑ PLANNING

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΤΕΛΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΥΗ
 ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TITLE:NODE: NO.: 22Α2.1.5.3 ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΥΚΛΟΥ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ

A2.1.5.3.1

ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΚΑΙ 
ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΩΝ 
ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΩΝ 

ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΑ 
PRIME SHOPS.

Α2.1.5.3.2

ΕΚ∆ΟΣΗ ΠΛΑΝΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
( Η-151/ Η-155/ Η-240).

Α2.1.5.3.3

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

Α2.1.5.3.4

ΕΚ∆ΟΣΗ  DR. ΓΙΑ 
ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΕΚΤΟΣ Τ.Ο. 

Α2.1.5.3.5

ΕΚ∆ΟΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ Η-813 
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ 

ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΜΕΣΩ FSP 
ΣΤΟΝ ΕΦΟ∆ΙΑΣΜΟ .

Α2.1.5.3.6

ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ 
ΤΑ ΠΛΑΝΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟ 
ΤΑ ΑΝΑΦΕΡΟΜΕΝΑ, ΣΕ 
ΑΥΤΑ, ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ.

ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΩΝ 
ΠΡΟΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗ 
ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ

ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΓΙΑ ΕΠΙΣΚΕΥΗ

ΤΕΧΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΌΛΑ ΤΑ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΑ 
ΕΊΝΑΙ ΕΛΕΓΜΕΝΑ 

ΚΑΙ ∆ΡΟΜΟΛΟΓΟΥΝΤΑΙ

∆ΙΟΡΘΩΣΗ 
ΠΙΘΑΝΩΝ 
ΛΑΘΩΝ

TMHMA 
PLANNING

ΕΠΟΠΤΕΙΑ Ο 
ΠΟΙΟΤΙΚΟΣ 
ΕΛΕΓΧΟΣ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ 
ΤΕΛΙΚΩΝ ΠΛΑΝΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΤΩΝ 
ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
ΓΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗ 

ΑΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ΕΚ∆ΟΣΗ ΤΩΝ 
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΩΝ DRs  ΓΙΑ ΝΑ 
ΓΙΝΟΥΝ ΟΙ ΕΠΙΣΚΕΥΕΣΤΕΧΝΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
ΠΡΟΚΥΠΤΟΥΣΕΣ 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΟΣ

 ΕΠΙΣΚΕΥΗ  

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ 
ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΠΟΥ 

ΠΡΟΚΥΠΤΕΙ ΑΠΌ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΕΣ 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΤΕΛΙΚΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ 

ΑΠΌ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΕΣ 
ΚΑΙ ΑΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΕΣ  ΕΡΓΑΣΙΕΣ

-ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΣΤΟΝ ΕΦΟ∆ΙΑΣΜΟ 

 
 
 
 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΑΠΌ ΤΟ 
ΤΜΗΜΑ  PLANNING

ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΠΟΥ 
ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ 

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ

ΤΕΧΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ
 ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΕΠΙΣΚΕΥΩΝ

 ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΟ Α/ΦΟΣ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Α2.1.5.3.4.1

ΑΠΟΣΤΟΛΗ 
ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ 
ΜΕΛΕΤΩΝ

TITLE:NODE: NO.: 25Α2.1.5.3
.4 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΠΙΣΚΕΥΩΝ ΕΚΤΟΣ  T.O

Α2.1.5.3.4.2

ΕΚ∆ΟΣΗ 
ΦΟΡΜΑΣ Ο&Α 

ΟΠΟΥ 
ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ

ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ 
ΕΠΙΣΚΕΥΗ 

ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 
ΕΚΤΟΣ Τ.Ο

ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΏΣ 
ΘΑ ∆ΙΕΞΑΧΘΕΙ Η 

ΕΠΙΣΚΕΥΗ
ΕΚ∆ΟΣΗ 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ 
ΠΛΑΝΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

ΤΕΛΙΚΗ ΕΚ∆ΟΣΗ 
ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ 
ΠΛΑΝΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ 
ΦΟΡΤΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΤΩΝ ΕΠΙΣΚΕΥΩΝ

ΣΥΝΤΑΞΗ  
ΦΟΡΜΑΣ Ο&Α ΠΟΥ 
ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ 
ΣΤΟΝ ΠΕΛΑΤΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

ΤΟΥ ΠΕΛΑΤΗ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ

 ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ
 ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΧΕΙΡΙΣΜΟ

 ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TITLE:NODE: NO.:Α2.1.5.3
.6 ΑΝΑΛΥΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ 

Α2.1.5.3.6.1

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ 
ΕΠΙΣΚΕΥΩΝ 

ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ

Α2.1.5.3.6.2

FINAL 
INSPECTION  ΚΑΙ 
ΕΚ∆ΟΣΗ ΚΑΡΤΑΣ 
ΕΥΧΡΗΣΤΟΤΗΤΑΣ

Α2.1.5.3.6.3

ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ 
ΝΕΩΝ ΥΛΙΚΩΝ/

ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ

Α2.1.5.3.6.4

ΑΠΟΣΤΟΛΗ  
ΣΤΟ Α/ΦΟΣ.

ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΠΟΥ 
ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ 

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΑΠΌ ΤΟ 
ΤΜΗΜΑ  PLANNING

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΤΕΧΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗ / Ο∆ΗΓΙΕΣ 
AΠO TO TMHMA PLANNING

ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΤΙΣ 
ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΤΩΝ 
ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ 
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΕΠΙΣΚΕΥΩΝ 

ΕΚ∆ΟΣΗ ΚΑΡΤΑΣ
 ΕΥΧΡΗΣΤΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ

 ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΠΟΥ 

ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΚΑΤΆ ΤΙΣ 
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΤΩΝ 

ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ 
ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ ΤΩΝ 

ΥΛΙΚΩΝ ΣΤΟΝ ΕΦΟ∆ΙΑΣΜΟ

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΥΛΙΚΑ 
ΚΑΙ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ 

ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ

ΤΕΧΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ 
ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΜΕΝΩΝ 

ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ Α/ΦΟΣ

ΤΕΛΙΚΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ
 ΣΤΟ Α/ΦΟΣ

M.R.L
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TITLE:NODE: NO.: 27Α2.1.5.3
.6.3 ΑΝΑΛΥΣΗ ∆Α∆ΙΚΑΣΙΑΣ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ ΝΕΩΝ ΥΛΙΚΩΝ / ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ

Α2.1.5.3.6.3.1

ΕΚ∆ΟΣΗ  Η-62 ΓΙΑ 
ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΤΩΝ 
ΟΠΟΙΩΝ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Α2.1.5.3.6.3.2

ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ 
ΥΛΙΚΩΝ 

ΥΨΗΛΗΣ ΑΞΙΑΣ 
΄Τ΄ CODED.

A2.1.5.3.6.3.3

ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ 
ΓΙΑ ΕΠΙΤΟΠΙΕΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 

(LM.s)

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

Α2.1.5.3.6.3.4

∆ΙΑΧΕΙΡΗΣΗ 
ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΕΦΟ∆ΙΑΣΜΟ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΌ ΤΑ 
ΕΙ∆ΙΚΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΓΙΑ 
ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΠΡΟΣ 

ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ 
ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
ΤΟΥ ΕΦΟ∆ΙΑΣΜΟΥ

ΕΚ∆ΟΣΗ ΕΓΓΡΑΦΟΥ
 Η-62 ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ

ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
Ο ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΌ ΤΑ 
ΕΙ∆ΙΚΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΓΙΑ 
ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ ΥΛΙΚΩΝ 

ΥΨΗΛΗΣ ΑΞΙΑΣ.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ 
ΠΕΛΑΤΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΙ 

ΕΓΓΡΙΣΗ ΑΠΌ ΑΥΤΟΝ

ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ 
ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
ΤΟΥ ΕΦΟ∆ΙΑΣΜΟΥ

ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ 
ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
ΤΟΥ ΕΦΟ∆ΙΑΣΜΟΥ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΌ ΤΑ ΕΙ∆ΙΚΑ 
ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΓΙΑ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ 

ΥΛΙΚΩΝ ΓΙΑ ΕΠΙΤΟΠΙΕΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ.

ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΗΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΌ 
ΤΟΝ ΥΠΕΥΘΥΝΟ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ 
ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΟΥΣ

ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ
 ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΩΝ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TITLE:NODE: NO.: 28A3 ΑΝΑΛΥΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΙΝSTALLATION/REPAIR MEXΡΙ 
ΤΕΛΟΥΣ

Α3.1

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ META TO 
ΙΝSTALLATION MEXΡΙ 

ΤΕΛΟΥΣ

ΤΟ Α/ΦΟΣ ΕΤΟΙΜΟ ΠΡΟΣ 
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ 

ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΜΕΝΩΝ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ.

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΜΕΝΩΝ 
ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕΧΡΙ 
ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ  ΑΠΟ∆ΕΣΜΕΥΣΗ ΤΟΥ 

ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΟΙ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΩΝ 

ΑΡΜΟ∆ΙΩΝ ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ

ΤΕΧΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΚΑΙ 

ΤΕΛΙΚΗ ΑΠΟ∆ΕΣΜΕΥΣΗ 
ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 
ΚΑΙ Ο∆ΗΓΙΕΣ ΑΠΌ ΤΟ ΤΜΗΜΑ 

PLANNING
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

TITLE:NODE: NO.: 29A3.1 ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΦΑΣΗ INSTALLATION/REPAIR ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΟΥΣ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ

Α3.1.1

INS
REPA

TALLATION / 
IR

Α3.1.2

OPERATION 
CHECKs 

(ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΚΑΙ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ 
ΕΛΕΓΧΟΣ).

A3.1.4

PAINT 
(ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ, 

ΒΑΦΗ ΚΑΙ 
STENCIL)

A3.1.5

ΖΥΓΙΣΜΑ -
ΠΥΞΙ∆Α -

ΑΠΟ∆ΕΣΜΕΥΣΗ
.(RELEASED).

Α3.1.6

F.C.F (∆ΟΚΙΜΑΣΤΙΚΗ 
ΠΤΗΣΗ ΚΑΙ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΠΙΘΑΝΩΝ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΩΝ, 
ΤΕΛΙΚΗ 

ΑΠΟ∆ΕΣΜΕΥΣΗ. 

Α3.1.3

ENG.RUN - UP  
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ 
ΕΛΕΓΧΟΣ.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

TITLE:NODE: NO.: 30Α312 ΑΝΑΛΥΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ OPERATION CHECKs (ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ 
ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ, ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ).

A3.1.2.1

OPERATION 
CHECKS

ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ ΕΠΕΙΤΑ 
ΑΠΌ ΤΙΣ ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΚΑΙ 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ.

ΤΕΧΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΗΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ Ο 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗΣ

ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ 
ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ 
ΕΠΕΙΤΑ ΑΠΌ ΤΙΣ ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ 

ΠΟΥ ΥΠΕΣΤΕΙ 

ΌΛΑ ΤΑ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ 
ΜΕΡΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΑ

 ΡΥΘΜΙΣΜΕΝΑ 

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 
ΠΟΥ ΥΠΑΓΟΡΕΥΕΙ Ο  
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗΣ. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

TITLE:NODE: NO.: 31A3.1.2.1 ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ OPERATION CHECKS.

Α3.1.2.1.1

ΕΠΙΦΑΝΕΙΕΣ 
ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΠΤΗΣΕΩΣ

Α.3.12.1.2

ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΠΡΟΣΓΕΙΩΣΗΣ

Α3.1.2.1.3

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
PNEUMATICS 

(AIR 
CONDITION, 
ΣΥΜΠΙΕΣΗ)

Α.3.1.2.1.4

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
Υ∆ΡΑΥΛΙΚΗΣ 

ΙΣΧΥΟΣ

Α3.1.2.1.5

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ

Α3.1.2.1.6

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΟΡΓΑΝΩΝ

Τεχνικό 
προσωπικό

&
Υλικοτεχνική 
υποδοµή

Ολοκλήρωση 
της διαδικασίας

Λειτουργικός έλεγχος των 
συστηµάτων προσγείωσης

Ολοκλήρωση 
της διαδικασίας

Ολοκλήρωση 
της διαδικασίας

Λειτουργικός έλεγχος 
συστηµάτων pneumatics

Τεχνικό 
προσωπικό

&
Υλικοτεχνική 
υποδοµή

Τεχνικό 
προσωπικό

&
Υλικοτεχνική 
υποδοµή

Τεχνικό 
προσωπικό

&
Υλικοτεχνική 
υποδοµή

Τεχνικό 
προσωπικό

&
Υλικοτεχνική 
υποδοµή

Ολοκλήρωση 
της διαδικασίας

Ολοκλήρωση 
της διαδικασίας

Τεχνικό 
προσωπικό

&
Υλικοτεχνική 
υποδοµή

Λειτουργικός έλεγχος 
συστηµάτων υδραυλικής ισχύος

Λειτουργικός έλεγχος 
ηλεκτρονικών συστηµάτων

Λειτουργικός έλεγχος 
συστηµάτων οργάνων

Λειτουργικός έλεγχος στις 
επιφάνειες ελέγχου 

πτήσεως

Ολοκλήρωση 
της διαδικασίας 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

TITLE:NODE: NO.: 32A3.1.3 ΑΝΑΛΥΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΑΚΑΣΙΑΣ ENG.RUN - UP.

A3.1.3.1

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ  
ENG.RUN - UP.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ 
ΕΛΕΓΧΟΣ 
ΚΙΝΗΤΗΡΑ

ΤΕΧΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΑΠΌ 
ΤΟ ΤΜΗΜΑ 
PLANNING

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 
ΚΙΝΗΤΗΡΑ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 
 ΕΥΡΥΘΜΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΚΙΝΗΤΗΡΑ

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΤΟ ΣΚΑΦΟΣ ΕΤΟΙΜΟ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 

ΤΟΥ ΚΙΝΗΤΗΡΑ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
  
 
 
 
 

 
 
 

TITLE:NODE: NO.: 33A3.1.4 ΑΝΑΛΥΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ PAINT.(KAΘΑΡΙΣΜΟΣ,ΒΑΦΗ, ΚΑΙ STENCIL).

A3.1.4.1

PAINT.ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ 
ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΒΑΦΗΣ 

ΒΑΦΗ ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ 
ΟΠΟΥ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΠΕΛΑΤΗ

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΑΠΌ 
ΤΟ ΤΜΗΜΑ 
PLANNING

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ
 ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ

ΤΕΧΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚ0

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ
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TI :TLENODE: NO 3Α 1 ΑΝ .: 43.1.4. ΑΛΥΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ  (PAINT)

Α3.1.4.1.1

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ

Α3.1.4.1.2

ΒΑΦΗ

A3.1.4.1.3

STENCIL

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ 

ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΒΑΦΗΣ 

ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ ΤΟΥ 

STENCIL

KAΘΑΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ 
ΑΠΌ ΑΚΑΘΑΡΣΙΕΣ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙ∆ΙΑΒΡΩΤΙΚΗ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ 
ΣΤΟ ΧΩΡΟ 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 
ΒΑΦΗΣ 

ΒΑΦΗ ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ 
ΓΕΝΙΚΗ ή ΣΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 
ΠΟΥ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΤΟΥ  ΠΕΛΑΤΗ

ΤΕΧΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΤΕΧΝΙΚΕΣ Ο∆ΗΓΙΕΣ 
ΑΠΌ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ 
ΤΜΗΜΑ PLANNING

ΕΙ∆ΙΚΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 
ΕΝ∆ΕΙΞΕΩΝ ΚΑΙ ΣΗΜΕΙΩΝ 

ΠΑΝΩ ΣΤΟ Α/ΦΟΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ Ο∆ΗΓΙΕΣ 
ΑΠΌ ΤΟΝ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗ

TEXNIKO 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
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TITLE:NODE: NO.: 35A3.1.5 ΑΝΑΛΥΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΑΚΑΣΙΑΣ ΖΥΓΙΣΜΑ - ΠΥΞΙ∆Α -
ΑΠΟ∆ΕΣΜΕΥΣΗ.(RELEASED).

A3.1.5.1

ΖΥΓΙΣΜΑ  -
ΠΥΞΙ∆Α 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΖΥΓΙΣΜΑΤΟΣ 
ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ  ΕΛΕΓΧΟΣ 

ΚΑΙ ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΗΣ 
ΠΥΞΙ∆ΑΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ Ο∆ΗΓΙΕΣ-

ΤΜΗΜΑ PLANNING

TEXNIKO 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗ

ΟΛΟΚΛΗΡΨΣΗ ΤΩΝ 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΤΟ Α/ΦΟΣ 
ΠΛΗΡΩΣ ΖΥΓΙΣΜΕΝΟ ΚΑΙ 

ΡΥΘΜΙΣΜΕΝΟ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TITLE:NODE: NO.: 37Α3.1.6 F.C.F ∆ΟΚΙΜΑΣΤΙΚΗ ΠΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΩΝ, ΤΕΛΙΚΗ ΑΠΟ∆ΕΣΜΕΥΣΗ).

A3.1.6.1

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ 
F.C.F  

∆ΟΚΙΜΑΣΤΙΚΗ 
ΠΤΗΣΗ

Α3.1.6.2

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΠΙΘΑΝΩΝ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΩΝ

Α3.1.6.3

ΤΕΛΙΚΗ 
ΑΠΟ∆ΕΣΜΕΥΣΗ 

Α/ΦΟΥΣ

ΑΝΑΓΚΗ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
∆ΟΚΙΜΑΣΤΙΚΗΣ ΠΤΗΣΗΣ 

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΤΥΠΙΚΗ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ

∆ΟΚΙΜΗ ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ 
ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
ΠΟΥ ΣΥΝΤΗΡΗΘΗΚΑΝ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ 
ΠΕΛΑΤΗ ΚΑΙ 

ΚΥΡΙΟΤΕΡΑ ΤΟΥ 
ΠΙΛΟΤΟΥ

ΕΙ∆ΙΚΕΥΜΕΝΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

(ΠΙΛΟΤΟΙ Π.Α)

ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΓΕΝΙΚΩΝ 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΠΙΘΑΝΩΝ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ
 ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΤΩΝ 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΩΝ

ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΣ ΚΑΙ 
∆ΡΟΜΟΛΟΓΗΣΗ 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΕΛΑΤΗ

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΤΟΥ ΠΕΛΑΤΗ

ΤΕΧΝΙΚΑ ΠΛΑΝΑ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΜΗΜΑ 

PLANNING

TEXΝΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΤΕΛΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
 ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΩΝ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΕΛΑΤΗ

ΤΕΛΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
ΚΑΙ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΤΩΝ 
ΠΑΡΑΣΤΗΡΗΣΕΩΝ

ΕΠΟΠΤΕΙΑ Ο 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗΣ

ΤΕΛΙΚΗ ΑΠΟ∆ΕΣΜΕΥΣΗ
 ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ
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Παρουσιάζουµε σε µορφή δέντρου την ανάλυση των διαδικασιών της σύµβασης της 

συντήρησης του αεροσκάφους µεταξύ του πελάτη και της ΕΑΒ και των διαδικασιών 

συντήρησης του αεροσκάφους. Ενώ ακολουθούν τα αντίστοιχα κείµενα τεκµηρίωσης, 

στα οποία αναφέρονται όλες οι σχετικές επεξηγηµατικές λεπτοµέρειες.  

∆ιάγραµµα διαδικασιών σύµβασης συντήρησης  C130/L100 µε Ε.Α.Β 
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A1 A2 A3 A4

A0
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∆ιάγραµµα  κύκλου διαδικασιών Συντήρησης  C130/L100 σε µεγάλη 
Αεροπορική Βιοµηχανία 

 
 
 
 
 
 

A1.1.1

A1.1

A1.2.1

A1.2

A1.3.1

A1.3

A1.4.1

A1.4

A1.5 A1.6

A1

A2.1 A2.2

A2.3 A2.4

A2.5.3.4

A2.5.3.6.3

A2.5.3.6

A2.5.3

A2.5

A2

A3.1.1

A3.1 A3.2

A3.3.1

A3.3

A.3.4.1

A3.4

A3.5

A3

A0
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ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΤΩΝ 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 

ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ (C-130-L-100) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
Ανάλυση διαδικασιών Σύµβασης και διαδικασιών Συντήρησης του 

αεροσκάφους 

 4.1 Σύµβαση Συντήρησης  αεροσκάφους [C130/L–100]  µεταξύ πελάτη 
και µεγάλης αεροπορικής βιοµηχανίας 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A-0) 

Αποτελεί το ανώτερο δυνατό επίπεδο προς µοντελοποίηση και ανάλυση. Στο παρόν 

διάγραµµα εξετάζεται η σύµβαση συντήρησης Α/φών C130/L-100 σε Μεγάλη 

Αεροπορική Βιοµηχανία, µε όλες τις Λειτουργίες που πραγµατοποιούνται µέσα σε 

αυτή, οι οποίες έχουν ως απώτερο στόχο τη διεξοδική ανάλυση και διεκπεραίωση 

όλων των παραµέτρων για να υπογραφεί η σύµβαση. Η σύµβαση που θα υπογραφεί 

πρέπει να καλύπτει όλες τις νοµικές παραµέτρους που πρέπει να διέπουν µια 

σύµβαση, οπότε να µπορεί να προστατευτεί η ακεραιότητα και το συµφέρον της 

εταιρίας.   Οτιδήποτε βρίσκεται εκτός των ορίων του διαγράµµατος αυτού θεωρείται 

εξωτερικό περιβάλλον. Στην προκειµένη περίπτωση ως εξωτερικό περιβάλλον 

θεωρείται η Αεροπορική Βιοµηχανία στο σύνολό της, της οποίας αποτελεί 

αναπόσπαστο τµήµα η ∆ιεύθυνση συµβάσεων, που διαχειρίζεται όλες τις συµβάσεις 

για τη συντήρηση Α/φών. Αντικείµενο και σκοπός της Μοντελοποίησης είναι η 

απόκτηση µιας ικανοποιητικά ολοκληρωµένης και τεκµηριωµένης άποψης του τι 

συµβαίνει στον κύκλο εργασιών που εξετάζουµε ώστε να εντοπίσουµε τυχόν 

δυσλειτουργίες ή σηµεία που θέλουν βελτίωση. Ως κύρια είσοδος του διαγράµµατος 

θεωρείται η έκφραση επιθυµίας του πελάτη για συντήρηση Α/φους στις 

εγκαταστάσεις της Ε.Α.Β.. Άλλες βοηθητικές Είσοδοι που εξυπηρετούν εµµέσως την 

κύρια διαδικασία αναφέρονται στα µεγαλυτέρου βαθµού ανάλυσης διαγράµµατα που 

ακολουθούν στη συνέχεια. Ως Έλεγχοι του υπό εξέταση ∆ιαγράµµατος θεωρούνται   

οι νόµοι ∆ιεθνούς και ελληνικού ∆ικαίου, η στρατηγική του καθορισµού των όρων 

συνεργασίας, ο βέλτιστος προγ/µός ανθρωπίνων πόρων, καθώς και ο προγ/µός 

Εφοδιαστικής αλυσίδας και ταµειακών ροών.. Ως Μηχανισµοί του ∆ιαγράµµατος 

θεωρούνται τα συστήµατα µηχανογράφησης, τα πληροφοριακά συστήµατα και 

βεβαίως το ανθρώπινο δυναµικό που απασχολείται στον τοµέα συµβάσεων και 

ολοκληρώνει τους απαραίτητους κύκλους διαδικασιών για τη διεξαγωγή των 

συµβάσεων. Τέλος ως έξοδος του ∆ιαγράµµατος θεωρείται η υπογραφή της τελικής 

σύµβασης συντήρησης Α/φους µεταξύ Ε.Α.Β και πελάτη. 
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Πενταετές πρόγραµµα αεροσκαφών σε Ε.Α.Β από Πολεµική Αεροπορία. 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1) 

Αποτελεί την βάση για το στρατηγικό  προγραµµατισµό της Ε.Α.Β, όσον αφορά την 

ανάληψη  και ικανοποίηση των συντηρήσεων που δεσµεύτηκε βάση των συµβάσεων. 

Πιο συγκεκριµένα καθορίζεται το γενικό πλαίσιο συνεργασίας µε γνώµονα τη 

νοµοθεσία του ελληνικού δηµοσίου και τους κανονισµούς και την πολιτική της 

εταιρίας. Επίσης δηµιουργείται ένα γενικό χρονοδιάγραµµα εισαγωγής και 

συντήρησης των Α/φων. Τα στοιχεία που προκύπτουν από τον καθορισµό του 

πενταετούς διαβιβάζονται ανάλογα µε τη χρησιµότητα σε επιµέρους διευθύνεις και 

τµήµατα όπου το καθένα επιτελεί το έργο του. Για παράδειγµα ενηµερώνονται οι 

διευθύνσεις οικονοµικών, εφοδιαστικής αλυσίδας καθώς βέβαια και η επιχειρηµατική 

µονάδα Α/φών. Έτσι προχωρούν οι διαδικασίες εσωτερικά της εταιρίας µέχρι να 

φτάσει κάποιο Α/φος και να αρχίσει να συντηρείται.   
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Καθορισµός των όρων και των διατάξεων του πενταετούς 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1) 

Σε αυτή τη διαδικασία ουσιαστικά επιτελείται η εκπόνηση του πενταετούς 

προγράµµατος. Ολοι οι όροι και οι διατάξεις που διέπουν τον προγραµµατισµό στην 

τελική του µορφή για το χρονοδιάγραµµα εισαγωγής και συντήρησης των Αφών 

συντάσσονται εδώ. Οι διµερείς αυτή συµφωνία µεταξύ της Ε.Α.Β και του πελάτη, 

διέπεται από τους κανόνες της νοµοθεσίας του ελληνικού δηµοσίου, την γενική 

πολιτική περί συµβάσεων της Ε.Α.Β που ουσιαστικά αποτελούν και τους ελέγχους 

της σύµβασης. 

Ενηµέρωση των επιµέρους τµηµάτων 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.2) 

Σε αυτή τη διαδικασία όπου βασική είσοδο έχουµε το τελικό πλάνο του πενταετούς, 

γίνεται µια κατηγοριοποίηση των στοιχείων όπου εµπεριέχονται σε αυτό και 

αποστέλλονται σε τµήµατα της Ε.Α.Β για να συνεχιστεί οµαλά η ροή της 

συντήρησης. Τέτοια τµήµατα είναι η διεύθυνση οικονοµικών, η εφοδιαστική αλυσίδα 

και η επιχειρηµατική µονάδα πολεµικών αεροσκαφών. Επίσης τα στοιχεία που 

αποκοµίζουµε από το πενταετές χρησιµοποιούνται και για την εκπόνηση του ετήσιου 

προγραµµατισµού PDM Α/φών και των MRLs.  Οι µηχανισµοί που βοηθούν αυτήν 

την προώθηση είναι η υλικοτεχνική υποδοµή και φυσικά κινητήριος δύναµη όλων 

των διαδικασιών είναι το εξειδικευµένο προσωπικό. 
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ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟ∆ΟΧΗ ΕΤΗΣΙΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ PDM  A/ΦΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2) 

Με τον καθορισµό του ετήσιου προγράµµατος PDM Α/φών,  πλέον µε µεγαλύτερη 

ακρίβεια προγραµµατίζουµε τις εργασίες συντήρησης, την πληρότητα των 

εγκαταστάσεων της Ε.Α.Β και γενικότερα τη ροή των συντηρήσεων σε ετήσια βάση. 

Κατευθυντήριες γραµµές για αυτόν τον προγραµµατισµό παίρνουµε από τις 

απαιτήσεις του πελάτη και τα στοιχεία από την εκπόνηση του πενταετούς. Με την 

τυπική ολοκλήρωση των γραφειοκρατικών διαδικασιών το ετήσιο πρόγραµµα στην 

τελική µορφή του πηγαίνει προς έγκριση. Σε αυτή τη φάση εξετάζονται παράµετροι 

που µπορεί να χρειάζονται επαναπροσδιορισµό ή και διορθώσεις, ώστε να µη 

δηµιουργηθούν γραφειοκρατικές καθυστερήσεις  και προβλήµατα στη ροή της 

συντήρησης. Έπειτα από την αποδοχή του γίνεται µια επιµέρους κατηγοριοποίηση 

στοιχείων και αυτά στέλνονται πάλι στις αντίστοιχες διευθύνσεις π.χ (οικονοµικών, 

εφοδιαστικής αλυσίδας, επιχειρηµατικής µονάδας πολεµικών Α/φών) ώστε να 

συντονιστεί πλέον µε µεγάλη ακρίβεια η διεξαγωγή της συντήρησης. Τα στοιχεία και 

οι διατάξεις  όπου έχουν εγκριθεί στον ετήσιο προγραµµατισµό, θα χρησιµοποιηθούν 

για την εκπόνηση των MRLs   και για την ετήσια έκδοση του εγγράφου     Η – 551 

εισόδου Α/φους. 
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ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΠΟΝΗΣΗ   MRLs (ΒΑΣΗ ΠΕΝΤΑΕΤΟΥΣ) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3) 

Η διαδικασία αυτή αφορά τον γενικό προγραµµατισµό των απαιτήσεων των υλικών 

κατά τη διάρκεια της συντήρησης του α/φους. Ο τελικός προγραµµατισµός των 

απαιτούµενων υλικών γίνεται µε βάση στοιχεία που έχουν συγκεντρωθεί από 

ιστορικά δεδοµένα από την εκπόνηση του πενταετούς και του ετήσιου προγράµµατος 

PDM α/φων, και βεβαίως αφού ληφθούν υπ’ όψιν στοιχεία από τις απαιτήσεις που 

προκύπτουν σε κάθε είδος προγραµµατισµένης συντήρησης, καθώς και οι οδηγίες του 

κατασκευαστή που ενηµερώνουν για τα υλικά που αντικαθίστανται σε κάθε 

συντήρηση. Στη συνέχεια, µε βάση τον τελικό προγραµµατισµό των απαιτούµενων 

υλικών, πραγµατοποιείται η παραγγελία των απαιτούµενων υλικών ενηµερώνοντας 

την διεύθυνση εφοδιασµού. Η διεύθυνση εφοδιασµού προχωρά στην συγκέντρωση 

και απόδοση των υλικών, που είναι άµεσα διαθέσιµα από την εταιρία, στην 

παραγωγή, ενώ πραγµατοποιεί την παραγγελία των υλικών που δεν είναι άµεσα 

διαθέσιµα. 
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Προγραµµατισµός υλικών 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1) 

Στη διαδικασία αυτή γίνεται ένα µεγάλο µέρος του προγραµµατισµού των υλικών που 

θα χρησιµοποιηθούν για τις κάθε είδους συντηρήσεις που θα διεξαχθούν στις 

εγκαταστάσεις της Ε.Α.Β. Τα ιστορικά δεδοµένα που έχουν συσσωρευτεί από την 

πολυετή εµπειρία στις συντηρήσεις στα αρχεία της Ε.Α.Β, όπως και τα στοιχεία από 

την εκπόνηση του πενταετούς και του ετησίου προγραµµατισµού είναι οι είσοδοι που 

(πυροδοτούν) την έναρξη της διαδικασίας µας.  Οι απαιτήσεις που προκύπτουν σε 

κάθε είδος προγραµµατισµένης συντήρησης, οι οδηγίες του κατασκευαστή για τα 

υλικά που αντικαθίστανται σε κάθε συντήρηση, αποτελούν τους ελέγχους της 

διαδικασίας αλλά και το γνώµονα βάση του οποίου προγραµµατίζουµε. Έξοδος της 

διαδικασίας είναι ο τελικός προγραµµατισµός των απαιτούµενων υλικών. 

Παραγγελίες υλικών 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.2) 

Η διαδικασία αυτή αφορά τον καθορισµό της παραγγελίας των υλικών όπως 

αναγράφονται στον τελικό προγραµµατισµό. Με ακριβής λεπτοµέρειες όπως απαιτεί 

η διαδικασία. Είσοδος αποτελεί το τελικό πλάνο του προγραµµατισµού των 

απαιτούµενων υλικών. Έξοδος της διαδικασίας είναι η τελική µορφή της παραγγελίας 

η οποία προωθείται στη διαδικασία ενηµέρωσης της διεύθυνσης του εφοδιασµού. 

Ενηµέρωση της διεύθυνσης εφοδιασµού 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.3) 

Η διαδικασία αυτή όπου έχει σαν είσοδο την τελική παραγγελία των απαιτούµενων 

υλικών, έχει να κάνει µε την ενηµέρωση του εφοδιασµού ώστε να υλικά να 

αποκτηθούν και να µεταφερθούν στα συνεργεία της Ε.Α.Β για να χρησιµοποιηθούν 

στη συντήρηση. Οι µηχανισµοί όπου βοηθούν τη διαδικασία είναι οι αποθήκες της 

εταιρίας, η υλικοτεχνική υποδοµή της εταιρίας, όπως βέβαια και το ανθρώπινο 

δυναµικό που κινητοποιούν όλους αυτούς τους µηχανισµούς. Εξοδος της διαδικασίας 

είναι η απόδοση των υλικών για τελική τοποθέτηση.            
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ΕΚ∆ΟΣΗ H-551 ΕΙΣΟ∆ΟΥ  Α/ΦΟΥΣ (ΣΥΜΒΑΣΗ Α/ΦΟΥΣ) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A4) 

Η διαδικασία αφορά την τυπική πλέον εισαγωγή του α/φους στα υπόστεγα της Ε.Α.Β 

για συντήρηση καθώς και τη συµφωνία των οικονοµικών και των τεχνικών όρων, 

εκδίδοντας την τελική σύµβαση εισόδου του α/φους. Η  έκδοση της σύµβασης αυτής 

πραγµατοποιείται λαµβάνοντας υπ’ όψιν στοιχεία από τον ετήσιο προγραµµατισµό 

PDM των α/φων. Έπειτα από την έκδοση της σύµβασης γίνεται µια επιµέρους 

κατηγοριοποίηση στοιχείων και αυτά στέλνονται πάλι στην πολεµική αεροπορία και 

στις αντίστοιχες διευθύνσεις π.χ (παραγωγής, οικονοµικού, program management) 

ώστε να συντονιστεί πλέον µε µεγάλη ακρίβεια η διεξαγωγή της συντήρησης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 XΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΑ ΑΕΡΟΣΚΑΦΗ        
C- 130-L – 100  ΣΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 

92



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
ΕΚ∆ΟΣΗ  Η – 551 Α/ΦΟΥΣ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A4.1) 

Στη διαδικασία αυτή έχουµε την έκδοση του εγγράφου Η – 551 όπου είναι πλέον η 

τυπική εισαγωγή του Α/φους στην Ε.Α.Β για συντήρηση. Επίσης εδώ έχουµε και τη 

συµφωνία των οικονοµικών και τεχνικών όρων. Είσοδος της διαδικασίας αποτελούν 

τα στοιχεία από τον ετήσιο προγραµµατισµό PDM  Α/φών, όπως και η δροµολόγηση 

απρογραµµάτιστων υλικών.  Εξοδος της διαδικασίας αποτελεί η τελική έκδοση της 

σύµβασης και η προώθησή της για ενηµέρωση των επιµέρους τµηµάτων που 

χρειάζονται στοιχεία για να συνεχίσουν τη ροή των διαδικασιών. 

Ενηµέρωση των επιµέρους τµηµάτων 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A4.2) 

Η διαδικασία αυτή αποτελεί για άλλη µια φορά την προώθηση των 

κατηγοριοποιηµένων στοιχείων που έχουµε από την τελική µορφή της σύµβασης  

Η - 551  στην είσοδο της διαδικασίας, σε επιµέρους τµήµατα.  Όπως η διεύθυνση 

οικονοµικών, το program management, η πολεµική αεροπορία (ο πελάτης δηλ. που 

πρέπει να ξέρει τι γίνεται µε τα αεροσκάφη που θέλει να συντηρηθούν) και η 

διεύθυνση παραγωγής. Οι µηχανισµοί οι οποίοι βοηθούν στη διεξαγωγή της 

διαδικασίας είναι η υλικοτεχνική υποδοµή κα το εξειδικευµένο ανθρώπινο δυναµικό. 
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∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ C130/L100(A0) 
 

4.2 ΑΝΑΛΥΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΧΩΡΑ ΠΡΙΝ ΤΟ 

RECEIVING ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1) 

∆ιαδικασίες πριν το  receiving του Α/φους 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1) 

Αποτελεί το ανώτερο δυνατό επίπεδο προς µοντελοποίηση και ανάλυση. Στο παρόν 

διάγραµµα εξετάζονται οι διαδικασίες που διεξάγονται στον κύκλο συντήρησης πριν 

τη φάση του receiving του Α/φους. Αυτές  έχουν ως απώτερο στόχο την προετοιµασία 

σε οργανωτικό, γραφειοκρατικό αλλά και σε τεχνικό επίπεδο για την είσοδο του 

Α/φους στις εγκαταστάσεις της Ε.Α.Β και την έναρξη της συντήρησης. Οτιδήποτε 

βρίσκεται εκτός των ορίων του διαγράµµατος αυτού θεωρείται εξωτερικό 

περιβάλλον. Στην προκειµένη περίπτωση ως εξωτερικό περιβάλλον θεωρείται η 

Αεροπορική Βιοµηχανία στο σύνολό της, της οποίας αποτελεί αναπόσπαστο τµήµα τα 

διάφορα συνεργεία που υλοποιούν τη συντήρηση των Α/φών, τα οποία συντονίζει η 

επιχειρηµατική µονάδα. Αντικείµενο και σκοπός της Μοντελοποίησης είναι η 

απόκτηση µιας ικανοποιητικά ολοκληρωµένης και τεκµηριωµένης άποψης του τι 

συµβαίνει στον κύκλο εργασιών που εξετάζουµε ώστε να εντοπίσουµε τυχόν 

δυσλειτουργίες ή σηµεία που θέλουν βελτίωση. Ως κύρια είσοδος του διαγράµµατος 

αποτελεί η έκδοση εντολής εργασίας από την υπηρεσία υποστήριξης προγραµµάτων 

που αναφέρει ακριβώς το είδος συντήρησης που θα διεξαχθεί. Επίσης τη διαδικασία 

τροφοδοτεί η κωδικοποίηση των στοιχείων του Α/φους από την Ε.Α.Β οπότε δίδεται 

θα λέγαµε µια ταυτότητα στο Α/φος και στα µέρη που θα συντηρηθούν. Ως Έλεγχοι 

του υπό εξέταση ∆ιαγράµµατος θεωρούνται τα πλάνα που δίδει κατόπιν εντολής το 

τµήµα Planning. Τα πλάνα αυτά ουσιαστικά καθοδηγούν ακριβώς το πώς θα γίνει η 

συντήρηση, µε βάση τις προδιαγραφές και τις οδηγίες του κατασκευαστή. Ακόµα 

υπάρχει στους ελέγχους και ο έλεγχος µητρώων του πελάτη από τον ποιοτικό έλεγχο. 

Ως Μηχανισµοί του ∆ιαγράµµατος θεωρούνται το εξειδικευµένο ανθρώπινο δυναµικό 

που απασχολείται στον τοµέα συντήρησης και ολοκληρώνει τους απαραίτητους 

κύκλους διαδικασιών. Τέλος ως έξοδος του ∆ιαγράµµατος θεωρείται η έκδοση 

πλάνων προγραµµατισµένων και απρογραµµάτιστων εργασιών που θα διεξαχθούν, 
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καθώς και η εκπόνηση πίνακα (flow chart) διεξαγωγής εργασιών συντήρηρης. Αυτός 

ο πίνακας παρουσιάζει όλη τη ροή των εργασιών, ακόµα και τη χρονική τους σειρά 

και είναι η κατευθυντήριος θα λέγαµε για τις µονάδες των συνεργείων. 
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Εκδοση εντολής εργασίας Ε/Ε από την υπηρεσία υποστήριξης προγραµµάτων 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.1) 

Σε αυτή τη διαδικασία η υπηρεσία υποστήριξης προγραµµάτων εκδίδει την εντολή 

εργασίας. Η εντολή εργασίας περιλαµβάνει ένα σύνολο εργασιών συντήρησης που θα 

διετελεστούν  στο Α/φος κατόπιν συµφωνίας µε τον πελάτη, καθώς βέβαια και 

εργασίες που κρίθηκαν απαραίτητο να διεξαχθούν στο Α/φος. Στα παρακάτω 

διαγράµµατα µεγαλύτερης ανάλυσης θα δούµε και παραπάνω στοιχεία. 
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Eργασίες που έχουν προέλθει κατόπιν συµφωνίας µεταξύ του πελάτη και της 

Ε.Α.Β 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.1.1.1) 

Στη διαδικασία αυτή υπάρχουν δύο είσοδοι που τροφοδοτούν θα λέγαµε την έναρξη 

της φάσης αυτής. Είναι τα στοιχεία και οι όροι που προκύπτουν από την εκπόνηση 

του πενταετούς και του ετήσιου προγράµµατος. Ελεγχοι στη διαδικασία αποτελούν οι 

οδηγίες του κατασκευαστή για τη συντήρηση του Α/φους, µε σκοπό την ικανοποίηση 

των όρων που αναγράφονται σε όλες τις προηγούµενες συµβάσεις και 

προγραµµατισµούς. Το ανθρώπινο δυναµικό και η υλικοτεχνική υποδοµή που 

διαθέτει η εταιρία επιτελούν  στη τελική διαµόρφωση της φάσης. 

Εργασίες που δεν επιβαρύνεται ο πελάτης να πληρώσει διότι είναι υπεύθυνη η 

Ε.Α.Β. 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.1.1.2) 

Η διαδικασία αυτή περιλαµβάνει εργασίες που προκύπτουν στο Α/φος  πέραν των 

προγραµµατισµένων λόγω υπαιτιότητας της Ε.Α.Β. Για παράδειγµα ζηµιές που 

προκύπτουν µέσα στα συνεργεία και δεν υπήρχαν κατά την αρχική γενική 

επιθεώρηση κατάστασης του Α/φους. Τέτοιου είδους εργασίες είναι ευθύνη 

αποκατάστασης της Ε.Α.Β.    

Εργασίες OVER & ABOVE (Ο & Α) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.1.1.3) 

Στη διαδικασία αυτή βγαίνουν αναφορές για εργασίες οι οποίες προέκυψαν κατά τη 

διάρκεια επιθεωρήσεων στο Α/φος και δεν είχαν συµφωνηθεί αρχικά. Ετσι πρέπει να 

γίνουν εκ νέου διαπραγµατεύσεις µε τον πελάτη για το αν συµφωνεί να διεξαχθούν 

και βεβαίως για την επιπλέον επιβάρυνση που θα υπάρξει. Αυτή είναι διαδικασία που 

µπορούµε να τη συναντήσουµε ανά πάσα στιγµή κατά τη διάρκεια της συντήρησης. 

Ολοκληρωµένη έκδοση εντολής εργασίας (WORK ORDER) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.1.1.4) 

Η διαδικασία αυτή καταρχήν για να διεξαχθεί θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί όλες 

οι προηγούµενες διαδικασίες που περιγράψαµε παραπάνω, εκτός βέβαια και δεν 

υπάρχουν κάποιες ούτος ή άλλως. Εδώ πλέον έχουµε όλα τα στοιχεία που χρειάζονται 

για να εκδοθεί το work order  ώστε να προωθηθεί και να ξεκινήσει πλέον η 

συντήρηση. 
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Ανάλυση έκδοσης εντολής εργασίας (Ε/Ε) από την υπηρεσία υποστήριξης 

προγραµµάτων 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.1.1) 

Στη διαδικασία αυτή υπάρχουν δύο είσοδοι που τροφοδοτούν θα λέγαµε την έναρξη 

της φάσης αυτής. Είναι τα στοιχεία και οι όροι που προκύπτουν από την εκπόνηση 

του πενταετούς και ετήσιου προγράµµατος, καθώς και η ενηµέρωση για την είσοδο 

του Α/φους από το γραφείο συντονισµού πτήσεων. Έλεγχο στη διαδικασία αποτελούν 

η εποπτεία από το προϊστάµενο του τµήµατος και η συνολική παρακολούθηση από το 

διευθυντή της επιχειρηµατικής µονάδας. Το ανθρώπινο δυναµικό και η υλικοτεχνική 

υποδοµή που διαθέτει η εταιρία επιτελούν  στη τελική διαµόρφωση της εντολής 

εργασίας και την προώθησή της στην επόµενη φάση, που είναι φάση ενηµέρωσης και 

µεταφοράς της εντολής.   

Ενηµέρωση των επιµέρους τµηµάτων 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.1.2) 

Η διαδικασία αυτή αποτελεί για άλλη µια φορά την προώθηση των 

κατηγοριοποιηµένων στοιχείων που έχουµε από την τελική µορφή της εντολής 

εργασίας στην είσοδο της διαδικασίας, σε επιµέρους τµήµατα.  Όπως το quality 

control, το τµήµα planning και το production Οι µηχανισµοί οι οποίοι βοηθούν στη 

διεξαγωγή της διαδικασίας είναι η υλικοτεχνική υποδοµή κα το εξειδικευµένο 

ανθρώπινο δυναµικό. 
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Εκδοση κάρτας αναγνώρισης Α/φους  (ΤΑG NUMBER) από υπηρεσία 

προγραµµατισµού και ελέγχου εργασιών. 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.2.1) 

Στη διαδικασία αυτή η υπηρεσία προγραµµατισµού και ελέγχου εργασιών εκδίδει τον 

αριθµό κάρτας αναγνώρισης Α/φους (ΤΑG NUMBER). Ετσι πλέον υπάρχει η 

απαραίτητη κωδικοποίηση του Α/φους για την εταιρία και µπορούν να 

δροµολογηθούν οι επόµενες ενέργειες. 
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Εκδοση πλάνων προγραµµατισµένων εργασιών (WORK CARD). 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.3) 

Σε αυτή τη διαδικασία έπειτα από συνεννόηση µε τον πελάτη για το είδος και το 

µέγεθος της συντήρησης που θα διενεργηθεί στο Α/φος εκδίδονται τα πλάνα 

προγραµµατισµένων εργασιών. Το planning µε εντολή που δίδεται εκδίδει τα τεχνικά 

πλάνα διεξαγωγής των εργασιών, τα οποία καθοδηγούν το τεχνικό προσωπικό. Εδώ 

πρέπει να προσθέσουµε πως υπάρχουν εργασίες οι οποίες προέκυψαν κατόπιν 

επιθεωρήσεων πάνω στο Α/φος και κρίθηκαν απαραίτητες ακόµα και από τον πελάτη 

να διεξαχθούν.  

Ελεγχος µητρώων πελάτη από Q.A και έκδοση RC DRs (H – 122).  

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.2.2)  

Η διαδικασία αυτή περιλαµβάνει έναν γενικό απολογισµό θα λέγαµε των αναγκών για 

εργασίες συντήρησης που προκύπτουν στο Α/φος βάση της παρούσας κατάστασης 

και των στοιχείων  που έχουµε από αυτό.  Καθώς επίσης και από τις απαιτήσεις και 

τις προδιαγραφές που θέτει ο κατασκευαστής. Ετσι ανάλογα βγαίνουν τα αντίστοιχα 

RC  DRs. 
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Εκδοση over & above H – 752 (O &A). 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.5) 

Στη διαδικασία αυτή βγαίνουν αναφορές για εργασίες οι οποίες προέκυψαν κατά τη 

διάρκεια επιθεωρήσεων στο Α/φος και δεν είχαν συµφωνηθεί αρχικά. Ετσι πρέπει να 

γίνουν εκ νέου διαπραγµατεύσεις µε τον πελάτη για το αν συµφωνεί να διεξαχθούν 

και βεβαίως για την επιπλέον επιβάρυνση που θα υπάρξει. 

Εκπόνηση συνοπτικού πίνακα εργασιών (Flow chart). 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.6) 

Η εκπόνηση του πίνακα ροών προκύπτει από τις εργασίες που θα διεξαχθούν στο 

Α/φος. Εργασίες που υπάρχουν τα απαραίτητα τεχνικά πλάνα αλλά και η εµπειρία της 

εταιρίας για το πως πρέπει να διεξάγονται ( σειρά εργασιών) και το πόσο θα 

διαρκούν. Όλα αυτά απεικονίζονται σε ένα ειδικά διαµορφωµένο πίνακα (flow chart) 

ο οποίος αφού εκπονηθεί χρησιµοποιείται και αυτός από το  προσωπικό στα 

συνεργεία για το συντονισµό των εργασιών. 
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Εκδοση κάρτας αναγνώρισης Α/φους (Tag number) από υπηρεσία 

προγραµµατισµού και ελέγχου εργασιών. 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.2.1) 

Στη διαδικασία αυτή υπάρχουν δύο είσοδοι που τροφοδοτούν θα λέγαµε την έναρξη 

της φάσης αυτής. Είναι τα στοιχεία του Α/φους και η εντολή εργασίας (work order). 

Η εποπτεία της διαδικασίας από τον προϊστάµενο του τµήµατος και τα στοιχεία που 

συνοδεύουν το Α/φος αποτελούν τους ελέγχους της φάσης. Το ανθρώπινο δυναµικό 

και η υλικοτεχνική υποδοµή που διαθέτει η εταιρία επιτελούν  στη τελική 

διαµόρφωση της φάσης. 
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ΕΚ∆ΟΣΗ ΚΑΡΤΩΝ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ (SUBTAG NUMBERS) ΓΙΑ ΤΑ 

∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΠΟΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΟΥΝΤΑΙ ΑΠΌ ΤΟ 

Α/ΦΟΣ. 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.2.1.1) 

Η διαδικασία αυτή διεξάγεται ώστε να (δοθεί ταυτότητα), κωδικοποίηση σε όλα τα 

παρελκόµενα τα οποία αποσυναρµολογούνται από το Α/φος και πάνε στα (prime 

shops) για να συντηρηθούν. Εκεί πρέπει να επισηµάνουµε πως ελέγχεται εάν τα 

παρελκόµενα είναι επισκευάσιµα ή χρειάζονται αντικατάσταση. Ετσι υπάρχει 

καταγραφή και αναφορά ανά πάσα στιγµή σε όλα τα παρελκόµενα του Α/φους. 

Ενηµέρωση επιµέρους τµηµάτων. 

Η διαδικασία αυτή αποτελεί για άλλη µια φορά την προώθηση των 

κατηγοριοποιηµένων στοιχείων που έχουµε από την τελική ;ekdosh του (Tag 

number)στην είσοδο της διαδικασίας, σε επιµέρους τµήµατα όπως η υπηρεσία 

υποστήριξης προγραµµάτων. Επίσης συντάσσονται αναφορές για τα  (prime shop) 

και τους κύκλους εργασιών τους.  Οι µηχανισµοί οι οποίοι βοηθούν στη διεξαγωγή 

της διαδικασίας είναι η υλικοτεχνική υποδοµή κα το εξειδικευµένο ανθρώπινο 

δυναµικό. 
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ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΟY WORK ORDER  KAI EK∆ΟΣΗ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΑΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

(WORK CARD) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.3.1) 

Η διαδικασία αυτή ενεργοποιείται αφού πρώτα παραληφθεί το work order. Στη 

συνέχεια µε βάση τις ιδιαίτερες απαιτήσεις που παρουσιάζει το αεροσκάφος έτσι 

ώστε να επιτευχθεί, µε βάση τις τεχνικέ οδηγίες, επάρκεια και ακεραιότητα στη 

συντήρηση του αεροσκάφους, πραγµατοποιείται ενηµέρωση του πελάτη και 

συµφωνία για το εύρος των απρογραµµάτιστων εργασιών. Στο αµέσως επόµενο βήµα 

πραγµατοποιείται έκδοση των προγραµµατισµένων και απρογραµµάτιστων πλάνων 

εργασιών που αποστέλλονται για έγκριση. Η  εποπτεία της όλης διαδικασίας γίνεται 

από τον προϊστάµενο του τµήµατος ποιοτικού ελέγχου (quality control). 
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∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΡΟΗΣ (SEQUENCE FLOW CHART) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.3.1.1) 

Στη φάση αυτή εφόσον έχει δοθεί η εντολή εργασίας πραγµατοποιείται µια συνοπτική 

απεικόνιση των εκτελούµενων εργασιών συντήρησης. Αφού ολοκληρωθεί 

πραγµατοποιείται η εκπόνηση του τελικού διαγράµµατος ροής των εργασιών 

συντήρησης. Στο διάγραµµα αυτό φαίνεται καθαρά η σειρά µε την πρόκειται 

πραγµατοποιηθούν οι εργασίες συντήρησης του αεροσκάφους. 
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BAR CODES 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.3.1.3) 

Κατά τη διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται µια κωδικοποίηση των η οποία αφορά 

εξαρτήµατα του αεροσκάφους. Στη φάση αυτή δηµιουργούνται τα bar codes τα οποία 

θα επικολληθούν σε εξαρτήµατα που έχουν αποσυναρµολογηθεί από το αεροσκάφος 

και θα περιέχουν τις πληροφορίες για αυτά. 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΡΗΜΑΤΑ ΠΑΝΩ ΣΤΟ Α/ΦΟΣ (DRs) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ(A1.1.3.1.4) 

Στη διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται η εκπόνηση των detailed instructions. Η 

εκπόνηση γίνεται µε βάση τα ευρήµατα που έχουν αναφέρει οι επιθεωρητές ότι έχουν 

παρατηρήσει µετά τον έλεγχο που πραγµατοποίησαν στο αεροσκάφος. 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΙ  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ 

ΤΜΗΜΑΤΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.3.1.5) 

Με τη διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται συγκέντρωση των στοιχείων που έχουν 

καταγραφεί από τις προηγούµενες διαδικασίες και αφού κατηγοριοποιηθούν 

ενηµερώνονται τα τµήµατα του ποιοτικού ελέγχου (quality control) και το τµήµα 

production control.     
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ΕΓΚΡΙΣΗ ΠΛΑΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΑΠΟ ΤΟ Q.Α 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ(A1.1.3.2) 

Η διαδικασία αυτή πυροδοτείται µε την έκδοση και αποστολή των πλάνων 

προγραµµατισµένων εργασιών. Στη φάση αυτή γίνονται οι κατάλληλοι έλεγχοι έτσι 

ώστε να δοθεί η έγκριση για τα πλάνα αυτά. 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΠΛΑΝΩΝ ΑΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΑΠΟ ΤΟ Q.Α 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.3.3) 

Η διαδικασία αυτή πυροδοτείται µε την έκδοση και αποστολή των πλάνων 

απρογραµµάτιστων εργασιών. Στη φάση αυτή γίνονται οι κατάλληλοι έλεγχοι έτσι 

ώστε να δοθεί η έγκριση για τα πλάνα αυτά. 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.3.4) 

Μόλις παρθούν οι τελικές εγκρίσεις για τα πλάνα εργασιών πραγµατοποιείται η 

διαδικασία αυτή. Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας αυτής πραγµατοποιείται µια 

κατηγοριοποίηση των προς ενηµέρωση στοιχείων και στη συνέχεια ενηµερώνονται τα 

τµήµατα του ποιοτικού ελέγχου, η παραγωγή και το  τµήµα production control. 
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ΕΛΕΓΧΟΣ ΜΗΤΡΩΩΝ ΠΕΛΑΤΗ ΚΑΙ ΑΠΌ ΤΟ QA ΚΑΙ RC DRS (H-122) 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΜΗΤΡΩΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΑΠΟ ΠΕΛΑΤΗ 

ΚΑΙ ΑΠΌ ΤΟ QUALITY ASSURANCE 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.4.1) 

Κατά τη διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται ο έλεγχος των µητρώων και των 

επιπρόσθετων εργασιών και του  πελάτη και από το quality assurance. Την εποπτεία 

της εργασίας την αναλαµβάνει ο τοµεάρχης του ποιοτικού ελέγχου. Αφού 

πραγµατοποιηθεί ο έλεγχος  ο  πελάτης ενηµερώνεται για τις επιπρόσθετες εργασίες 

που πρέπει να πραγµατοποιηθούν και πραγµατοποιείται συµφωνία µαζί του για το 

εύρος των εργασιών. Στη συνέχεια ενηµερώνεται το τµήµα planning. 
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ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΤΙΣ ΩΡΕΣ ΠΤΗΣΗΣ ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  (A1.1.4.1.1) 

Η διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται αφού έχουν παραληφθεί τα στοιχεία του 

αεροσκάφους και τα work order. Κατά τη διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται έλεγχος 

των ωρών πτήσεων του αεροσκάφους. Υπεύθυνος για την εποπτεία της διαδικασίας 

αυτής είναι ο προϊστάµενος του τµήµατος. 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΑΠΟΡΡΕΟΥΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΩΡΕΣ ΠΤΗΣΕΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.4.1.2) 

Η διαδικασία αυτή πυροδοτείται µετά την ολοκλήρωση της καταγραφής των ωρών 

πτήσεων του αεροσκάφους. Κατά τη διαδικασία αυτή ελέγχονται οι ώρες πτήσης που 

έχει το αεροσκάφος και µε βάση αυτές και τις οδηγίες και προδιαγραφές που δίδονται 

από τον κατασκευαστή γίνεται επιλογή κατάλληλων εργασιών, τηρούµενων των 

προδιαγραφών του αεροσκάφους, που απορρέουν από τις ώρες πτήσης του. 

ΝΕΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.4.1.3) 

Η διαδικασία αυτή αφορά τον καθορισµό νέων επιπρόσθετων εργασιών που πρέπει 

να διεξαχθούν µε βάση νέων απαιτήσεων του κατασκευαστή. Για να πραγµατοποιηθεί 

η καταγραφή των εργασιών αυτών ελέγχονται οι οδηγίες που έχει δώσει ο 

κατασκευαστής καθώς και τα νέα standards που έχει θέσει και τα οποία πρέπει να 

τηρηθούν.   

ΕΚ∆ΟΘΕΙΣΕΣ ∆ΙΑΤΑΓΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΜΟΝΑ∆Α 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.4.1.4) 

Στη διαδικασία αυτή ελέγχονται τα στοιχεία του αεροσκάφους και οι εκδοθείσες 

διαταγές από τη µονάδα. Στη συνέχεια πραγµατοποιείται διεξαγωγή των εργασιών για 

την τήρηση των διαταγών της µονάδας. 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΠΟ ΤΟ Q.A.ΕΚ∆ΟΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΩΝ  

RC – DRS 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.4.1.5) 

Κατά τη φάση αυτή πραγµατοποιείται έλεγχος των εργασιών που έχουν εκπονηθεί 

λόγο των απαιτήσεων του αεροσκάφους από τις ώρες πτήσεις του, από τις επιπλέον 

απαιτήσεις του κατασκευαστή και από τις εργασίες που πρέπει να διεξαχθούν για να 

τηρηθούν οι διαταγές της µονάδας. Αφού ολοκληρωθεί ο έλεγχος από το quality 

assurance πραγµατοποιείται έκδοση των απαραίτητων RC και DRs. 
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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.4.1.6) 

Η φάση  αυτή πραγµατοποιείται µετά την έκδοση των RC και DRs από το quality 

assurance. Αµέσως µετά πραγµατοποιείται κατηγοριοποίηση των προς αποστολή 

στοιχείων  στη συνέχεια ενηµερώνεται το τµήµα ποιοτικού ελέγχου (Quality control) 

και το τµήµα production control 
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ΕΚ∆ΟΣΗ OVER& ABOVE H-752(O&A) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.5.1) 

Κατά τη διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται η έκδοση του Η-752 που καταγράφει τις 

µη προγραµµατισµένες εργασίες συντήρησης που πρέπει να πραγµατοποιηθούν στο 

αεροσκάφος. Για να πραγµαγµατοποιηθεί η έκδοση αυτού συλλέγονται και 

επεξεργάζονται οι παρατηρήσεις από τα NDI, τα στοιχεία από τον έλεγχο µητρώων 

πελάτη και τα RC, DRs. Όπως ακόµα και τα ευρήµατα από το shake down inspection 

και από τα inspections. Αφού επεξεργαστούν τα δεδοµένα αυτά προσδιορίζονται οι 

extra απαιτήσεις του αεροσκάφους και πραγµατοποιείται η έκδοση του Η-752. 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.5.2.) 

Η διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται αφού έχουν εκδοθεί τα Η-752. Στη φάση αυτή 

πραγµατοποιείται µια κατηγοριοποίηση των προς αποστολή στοιχείων και αφού 

ολοκληρωθεί ενηµερώνονται τα τµήµατα  του planning, της παραγωγής καθώς και 

της υπηρεσίας υποστήριξης προγραµµάτων. 

∆ΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΝ ΠΕΛΑΤΗ ΚΑΙ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΗ 

∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ Η ΜΗ ΤΩΝ ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.5.3) 

Στη φάση αυτή, και αφού το τµήµα υποστήριξης προγραµµάτων έχει ενηµερωθεί, 

πραγµατοποιείται ενηµέρωση του πελάτη για τις περαιτέρω εργασίες που πρέπει να 

λάβουν χώρα κατά τη διαδικασία συντήρησης του αεροσκάφους. Αφού η ενηµέρωση 

πραγµατοποιηθεί αρχίζουν οι διαπραγµατεύσεις µε τον πελάτη και τελική συµφωνία 

για το ποιες από τις επιπρόσθετες εργασίες θα πραγµατοποιηθούν. 
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ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ (FLOW CHART)(A1.1.6) 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ (FLOW 

CHART) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.6.1) 

H διαδικασία αυτή αφορά την εκπόνηση του συνοπτικού πίνακα εργασιών. Στον 

πίνακα αυτό φαίνεται η σειρά και η χρονική διάρκεια τον εργασιών συντήρησης που 

πρόκειται να πραγµατοποιηθούν στο αεροσκάφος. Υπεύθυνα για την εκπόνηση του 

πίνακα αυτού είναι το τµήµα planning και το τµήµα ποιοτικού ελέγχου (Quality 

control). 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A1.1.6.2) 

Η διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται αφού έχει πραγµατοποιηθεί η εκπόνηση του 

συνοπτικού πίνακα εργασιών. Στη φάση αυτή πραγµατοποιείται µια κατηγοριοποίηση 

των προς αποστολή στοιχείων και αφού ολοκληρωθεί ενηµερώνονται το upper 

management και η διοίκηση του εργοστασίου. 
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4.3 ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ RECEIVING TOY Α/ΦΟΥΣ 
ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ REMOVALS- INSPECTIONS- REPAIRS- 

INTALLATIONS(A2.1) 
 

RECEIVING(ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΟΥ Α/ΦΟΥΣ) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.1) 

Με την διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται η παραλαβή και η εισαγωγή του α/φους 

στα υπόστεγα της Ε.Α.Β και η προετοιµασία του για την αρχή των διαδικασιών της 

συντήρησής του. Υπεύθυνοι για την διεξαγωγή της διαδικασίας αυτής είναι οι τοµείς   
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ΕΛΕΓΧΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ Α/ΦΟΥΣ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.1.1) 

Η διαδικασία αυτή εκτελείται αµέσως µετά την εισαγωγή του α/φους στα υπόστεγα 

της Ε.Α.Β. Πραγµατοποιούνται γενικοί έλεγχοι στο α/φος οπτικοί και τεχνικοί µε 

βάση της οδηγίες που έχουν δοθεί από το τµήµα Planning. Αφού πραγµατοποιηθούν 

οι έλεγχοι ακολουθεί η τελική η τελική αναφορά της κατάστασης του α/φους και 

αρχίζει η δροµολόγηση των επισκευών 

ΕΚ∆ΟΣΗ DRs ΑΠΟ ΤΟ QUALITY CONTROL 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.1.2) 

Η διαδικασία αυτή αφορά την έκδοση DRs για ευρήµατα σε εξαρτήµατα των οποίων 

τις επισκευές πρέπει να εγκρίνει ο πελάτης. Επίσης πραγµατοποιείται  έκδοση DRs 

για εργασίες στις οποίες απαιτείται έγκριση από τον πελάτη αφού τα εγχειρίδια δεν 

δίνουν οδηγίες επισκευή για συγκεκριµένο εύρηµα και την µελέτη την 

πραγµατοποίησε το τµήµα µελετών της Ε.Α.Β. 

ΣΥΝΕΧΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΕΛΑΤΗ ΓΙΑ ΤΥΧΟΝ ΕΥΡΗΜΑΤΑ 

ΠΟΥ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΙ ΚΑΙ ΝΑ ΕΓΚΡΙΝΕΙ ΤΙΣ 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.1.3) 

Στη φάση αυτή πραγµατοποιείται µια ενηµέρωση του πελάτη για διάφορα ευρήµατα 

των οποίων οι εργασίες που απαιτούνται για την επισκευή τους είναι πέρα των 

προγραµµατισµένων. Μετά από την συγκατάθεση η µη του πελάτη για την επισκευή 

του εξαρτήµατος προχωράµε στο επόµενο στάδιο της συντήρησης. 

ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΟΥ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΕΛΑΤΗ ΓΙΑ 

ΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ ΟΠΟΙΑ Η ΜΕΛΕΤΗ ΕΧΕΙ ΠΡΟΕΛΘΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ 

ΜΕΛΕΤΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.1.4) 

Στη φάση αυτή πραγµατοποιείται ενηµέρωση του πελάτη για διάφορα ευρήµατα των 

οποίων οι εργασίες που απαιτούνται για την επισκευή τους είναι πέρα των 

προγραµµατισµένων και στις οποίες απαιτείται έγκριση από τον πελάτη αφού τα 

εγχειρίδια δεν δίνουν οδηγίες επισκευή για συγκεκριµένο εύρηµα και την µελέτη την 

πραγµατοποίησε το τµήµα µελετών της Ε.Α.Β.. Μετά από την συγκατάθεση η µη του 

πελάτη για την επισκευή του εξαρτήµατος προχωράµε στο επόµενο στάδιο της 

συντήρησης. 
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ΕΚ∆ΟΣΗ ΕΓΓΡΑΦΟΥ Η-62 ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΥΛΙΚΩΝ 

(∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΦΟ∆ΙΑΣΜΟΥ) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.1.5) 

Η διαδικασία αυτή αφορά την έκδοση Η-62 εγγράφων παραγγελίας επιµέρους 

υλικών. Η έκδοση των εγγράφων πραγµατοποιείται µε βάση τα DRs που έχουν 

εκδοθεί από το τµήµα ποιοτικού ελέγχου (Quality Control) µετά τον έλεγχο γενικής 

κατάστασης του α/φους και αφού έχει πραγµατοποιηθεί η ενηµέρωση του πελάτη για 

τις επιπρόσθετες εργασίες. Τα έγγραφα αυτά αποστέλλονται στη διεύθυνση 

εφοδιασµού για την προµήθεια των απαραίτητων υλικών. 
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ΑΠΟΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΣ Ή ΠΛΥΣΙΜΟ/ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ Α/ΦΟΥΣ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.2) 

Η διαδικασία αυτή αφορά όλη την διαδικασία του αποχρωµατισµού του πλυσίµατος 

και του α/φους. Η διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται για να είναι εµφανή τυχόν 

ευρήµατα πάνω στο α/φος που δεν θα µπορούσαν να εντοπιστούν χωρίς τον 

καθαρισµό του. Επίσης για την καλύτερη συντήρηση και διατήρηση του α/φους. 

Υπεύθυνο για την διαδικασία αυτή είναι το τµήµα Corrosion control 
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∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΑΠΟΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΥ Ή ΠΛΥΣΙΜΟ/ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ 

Α/ΦΟΥΣ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  (A2.1.2.1) 

Η διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται από το συνεργείο του Corrosion Control µε 

βάση τις απαιτήσεις και τις οδηγίες που έχουν παρθεί από το τµήµα Planning. Ο 

σκοπός της διαδικασίας του αποχρωµατισµού, του πλυσίµατος και καθαρισµού του 

α/φους είναι να το προστατεύει από τυχόν διαβρώσεις και για να είναι προσιτές και 

εµφανείς οι προς επιθεώρηση περιοχές. Στο τέλος της διαδικασίας γίνεται αναφορά 

σε τυχόν ευρήµατα και το α/φος προχωρά στην επόµενη φάση του κύκλου της 

συντήρησης. 
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∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ X-Rays 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.3.) 

Η διαδικασία αφορά τον έλεγχο του α/φους µε X-Rays έτσι ώστε να εντοπιστούν 

διάφορα ευρήµατα που δεν είναι εµφανή µε τον οπτικό έλεγχο π.χ( σπασίµατα, 

ραγίσµατα και διάφορες καταπονήσεις που υπάρχουν στο α/φος. Υπεύθυνο για την 

διαδικασία αυτή είναι το τµήµα ποιοτικού ελέγχου (Quality Control). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 XΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΑ ΑΕΡΟΣΚΑΦΗ        
C- 130-L – 100  ΣΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 

121



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
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∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ X-Rays 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A.21.3.1) 

Στη φάση αυτή της συντήρησης το α/φος ελέγχεται µε X-Rays. Η διαδικασία γίνεται 

µε βάση τις οδηγίες από το τµήµα Planning ενώ την εποπτεία την αναλαµβάνουν οι 

inspectors. Μέσω των X-Rays µπορεί να γίνει εντοπισµός τυχόν σπασιµάτων 

΄ραγισµάτων που δεν είναι εµφανή µε τον οπτικό έλεγχο. Με το πέρας της 

διαδικασίας έχουµε της έκδοση των κατάλληλων DRs εφόσον υπάρχει εντοπισµός 

ευρηµάτων.    
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REMOVALS (ΑΠΟΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΩΝ 

ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ)  

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.4) 

Αυτή η διαδικασία είναι κυρίως αρµοδιότητα της Υπηρεσίας Ποιοτικού ελέγχου 

(Quality control). Περιλαµβάνει την αποσυναρµολόγηση των προς συντήρηση 

εξαρτηµάτων που έχουν ήδη προγραµµατιστεί. Επίσης περιλαµβάνει την 

κωδικοποίηση των εξαρτηµάτων αυτών, την έκδοση Η-175 για κάθε προς επισκευή 

εξάρτηµα και αποστολή τους στα αντίστοιχα συνεργεία 
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ΕΚ∆ΟΣΗ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ TAG No (Η-175) ΤΩΝ ΠΡΟΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗ 

ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.4.1) 

Στη φάση αυτή εφόσον το τµήµα ελέγχου (Quality Control) ενηµερωθεί για τα 

εξαρτήµατα που θα χρειαστούν επισκευή, πραγµατοποιεί µια κωδικοποιήσει των 

εξαρτηµάτων αυτών. Η κωδικοποίηση αυτή γίνεται µέσω της έκδοσης επιµέρους 

TAG No (Η-175) για κάθε ένα από τα εξαρτήµατα αυτά. Αυτό γίνεται για να µπορεί 

να γνωρίζει η Ε.Α.Β κάθε στιγµή τι που βρίσκεται και τι εργασίες έχουν 

πραγµατοποιηθεί στο κάθε εξάρτηµα του προς συντήρηση α/φους.   

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΣΤΑ ΚΥΡΙΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.4.2) 

Στη διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται η αποστολή των προς επισκευή εξαρτηµάτων, 

αφού έχει ολοκληρωθεί η κωδικοποίηση τους,  στα κύρια συνεργεία επισκευής (prime 

shops) έτσι ώστε να είναι έτοιµα για την αρχή του κύκλου επισκευής τους. 

ΚΥΚΛΟΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.4.3) 

Στη φάση αυτή τα προς επισκευή εξαρτήµατα βρίσκονται στα συνεργεία και 

πραγµατοποιούνται οι απαραίτητες διαδικασίες επισκευής τους. Η επισκευή 

πραγµατοποιείται από τα ειδικά συνεργεία αλλά ακολουθώντας τις οδηγίες επισκευής 

που έχουν δοθεί από το τµήµα planning. 
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SHAKE DOWN INSPECTION (ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΚ∆ΟΣΗ AC DRs H-122) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5) 

Αυτή η διαδικασία είναι κυρίως αρµοδιότητα της Υπηρεσίας Ποιοτικού ελέγχου 

(Quality control) και πραγµατοποιείται από τους τεχνικούς της. Στη φάση αυτή 

πραγµατοποιείται οπτική αλλά και τεχνική επιθεώρηση του α/φους, 

αποσυναρµολογώντας το, και γίνεται καταγραφή πραγµατοποίηση των 

απρογραµµάτιστων εργασιών που χρειάζεται το α/φος. 
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SHAKE DOWN INSPECTION 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.1) 

Στη φάση αυτή οι τεχνικοί του ποιοτικού ελέγχου ελέγχουν λεπτοµερώς το α/φος 

λύνοντας τα απαραίτητα µέρη. Πραγµατοποιείται οπτική και τεχνική επιθεώρηση του 

α/φους µε βάση τα τεχνικά πλάνα που έχουν παρθεί από το τµήµα Planning. Με το 

πέρας των ελέγχων εκδίδονται τα απαραίτητα AC DRs για τις απρογραµµάτιστες 

εργασίες επισκευής που πρέπει να λάβουν χώρα.    

ΈΚ∆ΟΣΗ TAG No.(Η-175) ΤΩΝ ΑΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΟΛΗ 

ΣΤΑ ΣΥΜΕΡΓΕΙΑ ΓΙΑ ΕΠΙΣΚΕΥΗ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.2) 

Στη διαδικασία αυτή, εφόσον το τµήµα ελέγχου (Quality Control) έχει ενηµερωθεί για 

τις απρογραµµάτιστες που θα χρειαστεί να διεξαχθούν, πραγµατοποιεί µια 

κωδικοποιήσει των εξαρτηµάτων αυτών. Η κωδικοποίηση αυτή γίνεται µέσω της 

έκδοσης επιµέρους TAG No (Η-175) για κάθε ένα από τα εξαρτήµατα αυτά. Αυτό 

γίνεται για να µπορεί να γνωρίζει η Ε.Α.Β κάθε στιγµή τι που βρίσκεται και τι 

εργασίες έχουν πραγµατοποιηθεί στο κάθε εξάρτηµα του προς συντήρηση α/φους. 

Επίσης πραγµατοποιείται κατηγοριοποίηση των προς επισκευή αντικειµένων και 

ακολουθεί η αποστολή τους στα συνεργεία (prime shops). 

ΚΥΚΛΟΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.3) 

Στη φάση αυτή τα προς επισκευή εξαρτήµατα βρίσκονται στα συνεργεία και 

πραγµατοποιούνται οι απαραίτητες διαδικασίες επισκευής τους. Η επισκευή 

πραγµατοποιείται από τα ειδικά συνεργεία αλλά ακολουθώντας τις οδηγίες επισκευής 

που έχουν δοθεί από το τµήµα planning. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 XΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΑ ΑΕΡΟΣΚΑΦΗ        
C- 130-L – 100  ΣΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 

126



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4: ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ IDEF 0 (INDEGRATION DEFINITION FOR FUNCTION MODELING) 
 
 
ΠΑΡΑΛΑΒΗ& ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟ 

ΤΑ PRIME SHOPS 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.3.1) 

Στη διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται η παραλαβή των προς επισκευή εξαρτηµάτων 

από τα Prime Shops. Αφού ολοκληρωθεί η παραλαβή γίνεται έλεγχος των στοιχείων 

των εξαρτηµάτων. Αν παραρατηρηθεί κάποιο λάθος στα στοιχεία τους τότε αυτό 

διορθώνεται και στη συνέχεια πραγµατοποιείται η δροµολόγηση τους  για τις 

εργασίες επισκευής. 

ΕΚ∆ΟΣΗ ΠΛΑΝΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (Η-151/Η-155/Η-240) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.3.2) 

Στη φάση αυτή την εποπτεία τη έχει ο ποιοτικός έλεγχος ενώ το τµήµα Planning 

εκδίδει τα πλάνα εργασίας. Αφού όλα τα εξαρτήµατα έχουν δροµολογηθεί εκδίδονται 

τα τελικά πλάνα εργασίας για την συντήρησή τους. 

ΓΕΝΙΚΗ ΕΠΙ8ΕΩΡΗΣΗ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.3.3) 

Στη διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται µια γενική επιθεώρηση των εξαρτηµάτων έτσι 

ώστε να βρεθεί αν είναι αναγκαίες επιπλέον απρογραµµάτιστες εργασίες. Με την 

ολοκλήρωση της επιθεώρησης καταγράφονται οι παρατηρήσεις για εκτέλεση 

απρογραµµάτιστων εργασιών. 

ΕΚ∆ΟΣΗ DR. ΓΙΑ ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΕΚΤΟΣ Τ.Ο 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.3.4) 

Στη φάση αυτή προκύπτουν οι εργασίες που χρειάζεται να λάβουν χώρα για να 

πραγµατοποιηθεί η επισκευή των εξαρτηµάτων. Έτσι πραγµατοποιείται η έκδοση των 

απαραίτητων DRs για να γίνουν οι επισκευές. 
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ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.3.4.1) 

Το εξάρτηµα που χρειάζεται επισκευή εκτός Τ.Ο αποστέλλεται στο τµήµα µελετών το 

οποίο µελετά και αποφασίζει για το τι εργασίες και πως πρέπει να διεξαχθούν έτσι 

ώστε να πραγµατοποιηθεί η επισκευή του. Αφού ολοκληρωθεί η µελέτη εκδίδονται τα  

συµπληρωµατικά πλάνα εργασιών για τις εργασίες αυτές. 

ΈΚ∆ΟΣΗ ΦΟΡΜΑΣ Ο&Α (OVER &ABOVE) OPOY XREIAZETAI 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A.2.1.5.3.4.2) 

Η διαδικασία αυτή αφορά την έκδοση φόρµας Ο&Α για όποιες εργασίες χρειάζεται. 

Η φόρµα αυτή αφορά εργασίες µη προγραµµατισµένες από τη σύµβαση της 

συντήρησης. Για να εκδοθεί η φόρµα αυτή πρέπει να γίνει µελέτη του φόρτου 

εργασίας των επισκευών. Συντάσσονται δυο φόρµες Ο&Α εκ των οποίων η µια 

απευθύνεται στον πελάτη και η δεύτερη στον υπεύθυνο της εργασίας. Στη συνέχεια 

ενηµερώνεται ο πελάτης και ο υπεύθυνος της εργασίας.    
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ΕΚ∆ΟΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ Η-813 ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ& 

ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΜΕΣΩ FSP ΣΤΟΝ ΕΦΟ∆ΙΑΣΜΟ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.3.5) 

Στη φάση αυτή εκδίδεται η κατάσταση των απαιτούµενων ανταλλακτικών και 

προωθείται, µέσω του FSP, στη διεύθυνση εφοδιασµού για να γίνει η τροφοδοσία του 

συνεργείου. Η κατάσταση εκδίδεται µε βάση τον κατάλογο των ανταλλακτικών που 

προκύπτει από τις προγραµµατισµένες εργασίες αλλά και µε βάση τα DR των 

απρογραµµάτιστων εργασιών που έχουν εκδοθεί. 

ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΠΛΑΝΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΑ 

ΑΝΑΦΕΡΟΜΕΝΑ ΣΕ ΑΥΤΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.3.6) 

Η διαδικασία αυτή αρχίζει µόλις πραγµατοποιηθεί η τροφοδοσία µε τα αναγκαία 

ανταλλακτικά που απαιτούνται για τις επισκευές. Η επισκευή πραγµατοποιείται από 

το τεχνικό προσωπικό και γίνεται σύµφωνα µε τα πλάνα εργασίας και µε οδηγίες που 

δίνονται από το τµήµα Planning. 
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∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΣΚΕΥΩΝ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A.2.1.5.3.6.1) 

Η διαδικασία αυτή ξεκινάει µόλις πραγµατοποιηθεί η τροφοδοσία µε τα 

ανταλλακτικά που απαιτούνται για τις επισκευές και των MRL. Στη φάση αυτή 

πραγµατοποιούνται οι απαιτούµενες επισκευές για το κάθε εξάρτηµα. Οι εργασίες 

αυτές πραγµατοποιούνται από το κατάλληλο τεχνικό προσωπικό και µε βάση της 

οδηγίες που έχουν δοθεί από το τµήµα Planning 

FINAL INSPECTION  ΚΑΙ ΕΚ∆ΟΣΗ ΚΑΡΤΑΣ ΕΥΧΡΗΣΤΟΤΗΤΑΣ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.3.6.2) 

Κατά τη διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται ένας τελικός έλεγχος στις επισκευές των 

εξαρτηµάτων µε βάση τις προδιαγραφές που δίνει ο κατασκευαστής και τις οδηγίες 

που έχουν δοθεί από το τµήµα Planning. Μετά το πέρας του ελέγχου εκδίδεται η 

κάρτα ευχρηστότητας για το κάθε εξάρτηµα του α/φους. 

ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ ΝΕΩΝ ΥΛΙΚΩΝ/ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A.2.1.5.3.6.3) 

Στη φάση αυτή πραγµατοποιούνται οι παραγγελίες νέων υλικών και εξαρτηµάτων οι 

απαιτήσεις των οποίων έχουν προέλθει κατά τις τοποθετήσεις των επισκευασµένων 

µερών του αεροσκάφους. Στη συνέχεια γίνεται η προώθηση της παραγγελίας των 

υλικών στη διεύθυνση εφοδιασµού. 
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Έκδοση Η-62 για ανταλλακτικά των οποίων απαιτείται αντικατάσταση. 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.3.6.3.1) 

Η διαδικασία αυτή αφορά την έκδοση Η-62 για ανταλλακτικά των οποίων απαιτείται 

αντικατάσταση και πραγµατοποιείται αφού έχει υπάρξει η σχετική ενηµέρωση από τα 

ειδικά συνεργεία για το ποια ανταλλακτικά είναι προς αντικατάσταση. Την εποπτεία 

της εργασίας την έχει ο υπεύθυνος επιθεωρητής. Αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία 

ενηµερώνεται η διεύθυνση εφοδιασµού για την παραγγελία των ανταλλακτικών. 

Παραγγελία υλικών υψηλής αξίας TCODED 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.3.6.3.2) 

Για να πραγµατοποιηθεί η διαδικασία αυτή, εφόσον έχει υπάρξει η σχετική 

ενηµέρωση από τα ειδικά συνεργεία, η οποία αφορά την παραγγελία υλικών αρκετά 

µεγάλης αξίας που δεν περιλαµβάνεται στη σύµβαση µε τον πελάτη, απαιτείται η 

έγκριση από αυτόν. Αν παρθεί η έγκριση από τον πελάτη πραγµατοποιείται η 

ενηµέρωση της διεύθυνσης εφοδιασµού για την παραγγελία των υλικών αυτών. 

Παραγγελίες για επιτόπιες κατασκευές (LMs) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.3.6.3.3) 

Η διαδικασία αυτή αφορά την έκδοση LMs για ανταλλακτικά των οποίων απαιτείται 

αντικατάσταση και πραγµατοποιείται αφού έχει υπάρξει η σχετική ενηµέρωση από τα 

ειδικά συνεργεία για το ποια ανταλλακτικά αφορούν επιτόπιες κατασκευές. Την 

εποπτεία της εργασίας την έχει ο υπεύθυνος επιθεωρητής. Αφού ολοκληρωθεί η 

διαδικασία ενηµερώνεται η διεύθυνση εφοδιασµού για την παραγγελία των 

ανταλλακτικών. 

∆ιαχείριση παραγγελιών από τον εφοδιασµό 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.3.6.3.4) 

Στη φάση αυτή η διεύθυνση εφοδιασµού έχει δεχτεί όλες τις παραγγελίες 

ανταλλακτικών από τα επιµέρους συνεργεία και προχωρεί σε κατηγοριοποίηση των 

παραγγελιών αυτών και στη συνέχεια στην εκτέλεσή τους. 
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ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΟ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΣ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A2.1.5.3.6.4) 

Κατά τη διαδικασία αυτή αφού έχει εκδοθεί κάρτα ευχρηστότητας για τα 

επισκευασµένα µέρη και έχουν παραληφθεί τα απαιτούµενα υλικά και ανταλλακτικά, 

πραγµατοποιείται η τοποθέτηση των εξαρτηµάτων αυτών στο αεροσκάφος. 
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4.4 ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ ΜΕΤΑ TO INSTALLATION REPAIR ΜΕΧΡΙ 
ΤΕΛΟΥΣ(A3.1) 
Στη φάση αυτή το αεροσκάφος είναι έτοιµο για την τοποθέτηση των επισκευασµένων 

εξαρτηµάτων. Στην διαδικασία αυτή γίνεται η τοποθέτηση των επισκευασµένων 

εξαρτηµάτων και οι εργασίες µέχρι την τελική αποδεύσµευσή του. Την εποπτεία των 

εργασιών την έχουν οι υπεύθυνοι των αρµόδιων συνεργείων και οι εργασίες αυτές 

πραγµατοποιούνται µε βάση τις τεχνικές προδιαγραφές που δίνει ο κατασκευαστής 

και οδηγίες που λαµβάνονται από το τµήµα planning. 
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ΚΥΡΙΕΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ ΜΕΤΑ ΤΟ INSTALLATION/REPAIR ΜΕΧΡΙ 

ΤΕΛΟΥΣ ΤΗΣ ΣΥΝΤΗΡΗΡΗΣ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.1) 

Operation checks (λειτουργικός έλεγχος συστηµάτων και ρυθµίσεις)(A3.1.2) 

Κατά τη διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται ο λειτουργικός έλεγχος των συστηµάτων 

και των οργάνων του αεροσκάφους µετά τις επισκευές που υπέστη και επαναφορά 

των ρυθµίσεων των οργάνων µε βάση οδηγίες και προδιαγραφές που υπαγορεύει ο 

κατασκευαστής. Την εποπτεία της εργασίας την έχει ο υπεύθυνος επιθεωρητής. 
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Operation checks 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.2.1) 

Η διαδικασία αυτή αρχίζει να πραγµατοποιείται µετά τις τοποθετήσεις των 

επισκευασµένων εξαρτηµάτων πάνω στο αεροσκάφος και γίνεται επαναφορά των 

ρυθµίσεων των οργάνων του αεροσκάφους έπειτα από τις επισκευές που 

πραγµατοποιήθηκαν. Η επαναφορά αυτή γίνεται µε οδηγίες και προδιαγραφές που 

δίνει ο κατασκευαστής και τις εποπτεύει ο υπεύθυνος επιθεωρητής. 
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ΑΝΑΛΥΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ OPERATION CHECKS(A3.1.2.1) 

Έλεγχος επιφανειών ελέγχου πτήσεως. 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.2.1.1) 

Σε αυτή τη διαδικασία διεξάγονται λειτουργικοί έλεγχοι στις επιφάνειες ελέγχου 

πτήσεως. Απαραίτητοι έλεγχοι, καθώς αυτές οι λειτουργίες παίζουν πολύ σηµαντικό 

ρόλο στη συµπεριφορά του Α/φους εν ώρα πτήσης. Οι µηχανισµοί που βοηθούν αυτή 

τη διαδικασία είναι το εξειδικευµένο προσωπικό και η υλικοτεχνική υποδοµή της 

εταιρίας. 

Έλεγχος Συστήµατος προσγείωσης 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.2.1.2) 

Στη διαδικασία αυτή το σύστηµα προσγείωσης περνά αυστηρούς ελέγχους ώστε να 

ανταποκρίνεται πλήρως στις προδιαγραφές του κατασκευαστή όπως ορίζουν τα 

τεχνικά πλάνα. Βεβαίως εδώ πρέπει να πούµε πως σε αυτούς τους ελέγχους τον 

τελικό λόγο έχει έχει ο χειριστής του Α/φους. Οι µηχανισµοί που βοηθούν αυτή τη 

διαδικασία είναι το εξειδικευµένο προσωπικό και η υλικοτεχνική υποδοµή της 

εταιρίας. 

 

Έλεγχος συστηµάτων pneumatics (Air condition, συµπίεση) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.2.1.3) 

Σε αυτή τη διεξάγονται λειτουργικοί έλεγχοι στα συστήµατα pneumatics του Α/φους 

όπως είναι (Air condition, συµπίεση κ.λ.π). Οι µηχανισµοί που βοηθούν αυτή τη 

διαδικασία είναι το εξειδικευµένο προσωπικό και η υλικοτεχνική υποδοµή της 

εταιρίας. 

Έλεγχος συστηµάτων υδραυλικής πιέσεως 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.2.1.4) 

Η διαδικασία αυτή περιλαµβάνει λειτουργικούς ελέγχους στα συστήµατα υδραυλικής 

πιέσεως του Α/φους τα οποία είναι άκρως σηµαντικά σε πολλές λειτουργίες του 

Α/φους και πρέπει να ανταποκρίνονται όπως ορίζει ο κατασκευαστής. Οι µηχανισµοί 

που βοηθούν αυτή τη διαδικασία είναι το εξειδικευµένο προσωπικό και η 

υλικοτεχνική υποδοµή της εταιρίας. 

 

Έλεγχος ηλεκτρονικών συστηµάτων 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.2.1.5) 
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Η διαδικασία αυτή περιλαµβάνει λειτουργικούς ελέγχους στα ηλεκτρονικά 

συστήµατα του Α/φους. Πάλι και εδώ υπάρχουν προδιαγραφές οι οποίες πρέπει να 

ικανοποιούνται και ελέγχονται από τα ειδικά συνεργεία της Ε.Α.Β. Οι µηχανισµοί 

που βοηθούν αυτή τη διαδικασία είναι το εξειδικευµένο προσωπικό και η 

υλικοτεχνική υποδοµή της εταιρίας 

Έλεγχος συστήµατα οργάνων 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.2.1.6) 

Η διαδικασία αυτή ελέγχου των συστηµάτων οργάνων ολοκληρώνει το πακέτο των 

λειτουργικών ελέγχων στο Α/φος. Το Α/φος αφού έχει περάσει από όλους τους 

προβλεπόµενους ελέγχους και έχουν γίνει όλες οι ενέργειες αποκατάστασης των 

διαφόρων βλαβών ή µικρορυθµίσεις  το Α/φος περνά στην επόµενη φάση. 
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Engine run up (λειτουργικός έλεγχος) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.1.3) 

Η διαδικασία αυτή αφορά την τοποθέτηση και το λειτουργικό έλεγχο του κινητήρα 

για την περίπτωση εµφάνισης προβληµάτων. Ο έλεγχος αυτός γίνεται µε οδηγίες που 

λαµβάνονται από το τµήµα planning. 
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Paint (καθαρισµός, βαφή και stencil) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.4.1) 

Στη διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται καθαρισµός του αεροσκάφους και 

αντιδιαβρωτική προστασία και βαφή του αεροσκάφους όπου απαιτείται µε βάση τις 

απαιτήσεις του πελάτη. 
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ΑΝΑΛΥΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ PAINT ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.4.1.1) 

Η διαδικασία αυτή αναφέρεται στην αποµάκρυνση ακαθαρσιών από το αεροσκάφος 

καθώς και στην διαδικασία αντιδιαβρωτικής προστασίας. Η διαδικασία αυτή 

λαµβάνει χώρα αφού το αεροσκάφος εισέλθει στο χώρο καθαρισµού και βαφής. 

ΒΑΦΗ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.4.1.2) 

Η διαδικασία αυτή ενεργοποιείται αφού πρώτα πραγµατοποιηθεί ο καθαρισµός του 

αεροσκάφους. Στη φάση αυτή πραγµατοποιείται βαφή του αεροσκάφους γενική ή στα 

σηµεία που απαιτούνται. Αυτή πραγµατοποιείται µε βάση τεχνικές οδηγίες που 

λαµβάνονται από την παραγωγή και από το τµήµα planning. Επίσης ελέγχονται οι 

απαιτήσεις του πελάτη όσον αφορά τη διαδικασία αυτή. 

 

STENCIL 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.4.1.3) 

Η διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται µετά την ολοκλήρωση της βαφής του 

αεροσκάφους. Στη φάση αυτή πραγµατοποιείται ειδική τοποθέτηση ενδείξεων σε 

συγκεκριµένα σηµεία πάνω στο αεροσκάφος µε βάση τεχνικές οδηγίες που 

λαµβάνονται από τον κατασκευαστή. 
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ΖΥΓΙΣΜΑ- ΠΥΞΙ∆Α 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.5) 

Στη διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται ζύγισµα του αεροσκάφους αφού έχουν 

τοποθετηθεί όλα τα εξαρτήµατα πάνω του και µε βάση τις ενδείξεις του ζυγίσµατος 

γίνεται ρύθµιση της πυξίδας και υπολογισµός του κέντρου βάρους του αεροπλάνου. 

Αν το κέντρο βάρους είναι εκτός ορίων, τα οποία δίνει ο κατασκευαστής, 

πραγµατοποιούνται διορθωτικές ενέργειες για την επαναφορά του. 
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ΑΝΑΛΥΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΖΥΓΙΣΜΑ  -  ΠΥΞΙ∆Α 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ Α/ΦΟΥΣ (Α.C  INVENTORY) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.5.1.1) 

Η διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται µετά την ολοκλήρωση όλων των εργασιών 

συντήρησης του αεροσκάφους. Στη φάση αυτή γίνεται έλεγχος για το αν όλα τα 

εξαρτήµατα βρίσκονται πάνω στο αεροσκάφος και πραγµατοποιείται καταγραφή του 

εξοπλισµού που δεν βρίσκεται στο αεροσκάφος. Ο έλεγχος αυτός γίνεται βάση ενός 

εγχειριδίου που βρίσκεται στο αεροσκάφος και έχει καταγεγραµµένο όλο τον 

εξοπλισµό του. 

ΖΥΓΙΣΜΑ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.5.1.2) 

Μετά την ολοκλήρωση της καταγραφής των εξαρτηµάτων που δεν βρίσκονται στο 

αεροσκάφος πραγµατοποιείται το ζύγισµα του και καταγραφή των στοιχείων που 

παίρνονται από τη διαδικασία του ζυγίσµατος. Η επίβλεψη της διαδικασίας αυτής 

πραγµατοποιείται από τον αρµόδιο επιθεωρητή. 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΒΑΡΟΥΣ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.5.1.3) 

Η διαδικασία αυτή ενεργοποιείται µετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας του 

ζυγίσµατος και αφού παρθούν τα δεδοµένα που έχουν καταγραφεί. Στη φάση αυτή, 

και µε βάση τα δεδοµένα που έχουν συλλεχθεί από το ζύγισµα του αεροσκάφους, 

γίνεται ο υπολογισµός του κέντρου βάρους του. Στη συνέχεια ακολουθεί  έλεγχος για 

το αν αυτό βρίσκεται εντός των επιτρεπτών ορίων που δίνει ο κατασκευαστής. Αν το 

κέντρο βάρους βρίσκεται εντός των ορίων τότε το αεροσκάφος προχωράει για τη 

φάση της δοκιµαστικής πτήσης.     

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ∆ΙΟΡΘΩΤΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΩΝ ΣΩΣΤΩΝ ΟΡΙΩΝ 

ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΒΑΡΟΥΣ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.5.1.4) 

∆ιαδικασία αυτή ενεργοποιείται στην περίπτωση που το κέντρο βάρους του 

αεροσκάφους βρίσκεται εκτός των επιτρεπτών ορίων. Στη φάση αυτή 

πραγµατοποιείται αποκατάσταση του κέντρου βάρους του αεροσκάφους εντός των 

ορίων, µε διορθωτικές ενέργειες όπως τοποθέτηση σταθερών βαρών στο αεροσκάφος. 

Την επίβλεψη της διαδικασίας την έχει ο αρµόδιος επιθεωρητής. 
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F.C.F (δοκιµαστική πτήση και αποκατάσταση πιθανών παρατηρήσεων) 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (Α3.1.6) 

Στη διαδικασία αυτή έχουν πραγµατοποιηθεί όλες οι διαδικασίες συντήρησης και 

επισκευής των εξαρτηµάτων του αεροσκάφους και όλα τα µέρη του είναι 

τοποθετηµένα. Σαν τελευταία διαδικασία πριν την αποδεύσµευση του αεροσκάφους 

πραγµατοποιείται µια δοκιµαστική πτήση και γίνεται συζήτηση µε τον πιλότο για 

τυχόν παρατηρήσεις. Αν υπάρξουν προβλήµατα πραγµατοποιούνται οι ανάλογες 

διαδικασίες για την διόρθωσή τους και τελικά έχουµε την αποδεύσµευση του 

αεροσκάφους. 
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∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ F.C.F ∆ΟΚΙΜΑΣΤΙΚΗ ΠΤΗΣΗ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.6.1) 

Στη φάση αυτή έχει ολοκληρωθεί τυπικά η διαδικασία της συντήρησης και 

παρουσιάζεται η ανάγκη για διεξαγωγή δοκιµαστικής πτήσης, που πραγµατοποιείται 

από ειδικευµένο προσωπικό( Πιλότοι πολεµικής αεροπορίας). Στη φάση αυτή γίνεται 

δοκιµή του αεροσκάφους και των συστηµάτων του. Αφού πραγµατοποιηθεί η 

δοκιµαστική πτήση γίνεται καταγραφή των γενικών παρατηρήσεων και πιθανών 

προβληµάτων που παρουσιάστηκαν. Στη συνέχεια πραγµατοποιείται ενηµέρωση του 

πελάτη.   

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΩΝ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.6.2) 

Στη φάση αυτή, λαµβάνοντας την καταγραφή των προβληµάτων και των 

παρατηρήσεων που προήλθαν από τη δοκιµαστική πτήση, γίνεται εντοπισµός και 

δροµολόγηση της διαδικασίας αποκατάστασης των προβληµάτων αυτών. Αυτό 

πραγµατοποιείται µε βάση τα τεχνικά πλάνα εργασιών που δίνονται από το τµήµα 

planning και από τις απαιτήσεις που έχει εκφράσει ο πελάτης. 

ΤΕΛΙΚΗ ΑΠΟ∆ΕΣΜΕΥΣΗ 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ (A3.1.6.3) 

Στη διαδικασία αυτή η τελική αποδέσµευση του αεροσκάφους αφού πρώτα 

πραγµατοποιείται ένας τελικός έλεγχος και κλείσιµο των παρατηρήσεων. Η 

διαδικασία αυτή πραγµατοποιείται υπό την εποπτεία του υπεύθυνου επιθεωρητή. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 

ΠΑΡΑΘΕΣΗ ΕΙ∆ΙΚΩΝ ∆ΕΛΤΙΩΝ << ΦΟΡΜΕΣ >>  
ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΣΥΝΟ∆ΕΥΟΥΝ ΚΑΙ  ΠΕΡΙΓΡΑΦΟΥΝ  

 ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
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